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IZ PROVINCIJALATA

PROVINCIJALOVA RIJEČ
Draga braćo, 
Gospodin vam dao mir! 
Ove godine obilježavamo 800. obljetnicu 

preminuća svetog oca Franje. Ovu obljetnicu 
već obilježavamo i nastavit ćemo obilježavati 
raznim slavljima na razini Reda, franjevačke 
obitelji u našem narodu, naše Provincije, samo-
stana i župa. U kontekstu ove obljetnice slavimo 
i ovogodišnji Uskrs. 

Premda je i Franjo živio u vremenima obi-
lježenima ratovima, sukobima među gradovi-
ma i narodima, teškim bolestima i epidemijama 
– kao što je to i danas – pokazao nam je da je, 
unatoč strahovima od rata, bolesti, smrti, osje-
ćaja „odsutnosti Boga“, moguće vjerovati i po-
svetiti vlastiti život Bogu i potrebnima. Doista, 
ostavivši sve, jer je osjetio slatkoću Božje bli-
zine, Franjo se posvetio temeljnoj stvari: uno-
šenju Božje neizmjerne ljubavi u svijet. Na 
taj se način pripremao za vlastiti prijelaz iz 
ovog svijeta u svjetlo Uskrsa. Naime, znao je 
da svjetlo Uskrsa pobjeđuje svaku tamu, svaki 
strah i samu smrt. 

Zato je Franjo izabrao put slobode od nave-
zanosti na stvari, svijet i ljude. I na kraju život-
nog puta u Franji je ostala samo najčišća želja 
za Bogom. Zato se u Pjesmi stvorenja njegova 
želja za Najvišim susreće s najvećim unutarnjim 
siromaštvom. Ostaje samo čašćenje, slavljenje 
živog Boga. Naime, Franjo shvaća vrijednost ci-
jelog života i svijeta kao izraz ljubavi Stvoritelja 
svijeta koji je jedini svet i jedini dostojan hvale.1 

Zato Franjina radost, na kraju njegovog živo-
ta, govori o unutarnjem miru, prihvaćanju sebe, 
pomirenju s vlastitim strahovima i smrću. Snage 
koje vode smrti ovdje su izgubile svoj rušilački 
vid. Franjo se više ne boji tih praizvornih snaga. 
Bitno je razumjeti da ih on nije uništio, nego ih 
je pripitomio, kao što je napravio s vukom iz 
Gubija. Zato riječi Pjesme stvorenja postaju je-
zik pomirenja čovjeka sa sobom, pa i s vlastitom 
smrću. Za čovjeka koji se odrekao gospodarenja 
stvarima i sobom, smrt poprima potpuno druga-
čije lice: više nije neprijateljica; čak prestaje biti 
i fatalna. Ona postaje zadnja etapa dugog puta 

prema bitku. Zato Franjo ne trpi smrt, nego je 
ugošćuje, utkiva u život, prihvaća je kao najdu-
blju utkanost u tajnu Krista Spasitelja.2        

Nažalost, takva Franjina vizija danas se može 
činiti iluzornom. Naša civilizacija polazi od ide-
je da je čovjek gospodar svijeta. Želi sve više 
dominirati svijetom i svemirom, razvijajući sve 
naprednija sredstva. Tako su svijet, pa i sam čo-
vjek, često svedeni na skup stvari ili izvor ener-
gije koji treba iskoristiti. Moderni čovjek se, 
zapravo, postavio iznad svega kako bi povećao 
svoje imanje. No danas smo svi svjesni dokle 
nas je to dovelo. Jer, svi se pitaju – pa pomalo 
i tjeskobno – što nam budućnost donosi ako je 
sadašnjost ovakva. 

Ono što je još specifično za naše vrijeme 
jest digitalna komunikacija. Komunikacija 
je čin prenošenja, dijeljenja s drugima. 
Komunikacijom s drugima dijele se vlastita 
mišljenja, ideje, želje, potrebe, osjećaji. Zato 
komunikacija pretpostavlja odnos. Nema od-
nosa bez komunikacije, ali istovremeno nema 
komunikacije bez odnosa. U tom svijetu svatko 
od nas oblikuje vlastiti stil komunikacije koji 
odražava njegovu osobnost, kontekst, znanja i 
iskustva. Kroz komunikaciju pokazujemo kako 
smo formirani, što nas zanima, koji su nam pri-
oriteti i vrijednosti koje gajimo. Ne zaboravimo 
ipak da nas je vrijeme pandemije korona virusa 
učinilo svjesnijima koliko je neposredni, ljud-
ski, osobni odnos važan, temeljan te da ga nika-
kva digitalna komunikacija ne može zamijeniti. 
Živi odnos između čovjeka i čovjeka, između 
čovjeka i Boga ne može se zamijeniti.  

I blagdan Uskrsa neraskidivo je povezan s 
pojmom komunikacije. Uskrs nosi u sebi sna-
žan komunikacijski element i poruku. Osnovna 
poruka koju nosi Uskrs jest poruka nade i živo-
ta. Zato je vjera u uskrsnuće, u živog, uskrslog 
Krista, u suprotnosti s porukama beznađa, rata, 
uništenja i smrti koje nam svakodnevno šalje 
ovaj svijet. Vjera u uskrsnuće, doista, teži ži-
votu i suprotstavlja se smrti. Ona je pogoto-
vo suprotstavljena strahu kojega svakodnevno 
susrećemo te otkriva svoju najsnažniju kušnju 
upravo pred licem smrti. Upravo tada, pred li-

________________________________________  
1 Ovaj zaziv zapravo upućuje na cjelokupni Franjin život. Naime, u Pismu cijelom Redu (usp. FF 233) Franjo otkriva svoju naj-
dublju želju: „Stići k tebi, Svevišnji”. Jer, čovjek nije biće koje je okrenuto samo sebi ili svijetu, zatvoren vlastitim ograničenjima 
i ograničenjima svijeta. Čovjek, koji teži prema Najvišem, Svemogućem, jest biće koje je označeno transcendentnošću i koje nije 
vezano za stvari ili svijet.
2 Usp. E. Leclerc, Il canto delle sorgenti, Ed. Bibl. Francescana, Milano 2016. 
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cem smrti, ako vjerujemo, možemo živjeti i 
umrijeti u miru, znajući da umiremo s Kristom 
da bismo se probudili s Njim na život. 

Zato će sveti Franjo Asiški svoju smrt smje-
stiti u kontekst vjere, koja oslobađa od straha 
od smrti. Štoviše, on će je nazvati „sestricom 
smrti”. Stoga je dovoljno imati vjere te, poput 
Franje, dopustiti da Uskrsli dodirne naše rane, 
naš slomljeni duh i naše duhovne odnose i bit 
ćemo izliječeni, oživjet ćemo, bit ćemo ispunje-
ni nadom, a ne strahom. 

Draga braćo, ove godine – posebno posveće-
ne obljetnici preminuća sv. oca Franje – zapo-
čeli smo i Devetnicu priprave za proslavu 300. 

obljetnice naše Provincije. Vijeće za Kulturnu 
baštinu i Vijeće za duhovni život Provincije pri-
premat će plan aktivnosti, duhovnih i kulturnih 
sadržaja posebno za svaku od sljedećih devet 
godina, sve do 2035. godine. Želja nam je da se 
kroz to vrijeme što bolje i svečanije pripremimo 
za ovu veliku obljetnicu. Neka nas u toj pripravi 
prati zagovor svetog oca Franje čiji nas život, 
ali i smrt, pozivaju da događaje i život u svijetu 
živimo u svjetlu Uskrsa.

Svima od srca želim 
sretan i blagoslovljen Uskrs!

fra Siniša Balajić 
provincijal

PAPA PROGLASIO 
POSEBNU FRANJEVAČKU JUBILARNU GODINU

S radošću objavljujemo proglašenje Dekreta 
kojim se ustanovljava posebna jubilarna godi-
na u spomen na 800. obljetnicu prijelaza sve-
tog Franje Asiškog. Njegova Svetost Papa Lav 
XIV. odredio je da se od 10. siječnja 2026. 
do 10. siječnja 2027. slavi ova Godina svetog 
Franje, tijekom koje su svi kršćanski vjernici 
pozvani slijediti primjer Svetca iz Asiza, posta-
jući uzori svetosti života i neumoljivi svjedoci 
mira. Apostolska pokorničarna dodjeljuje pot-
puni oprost, pod uobičajenim uvjetima, svima 
koji pobožno sudjeluju u ovom izvanrednom 
Jubileju, koji predstavlja idealan nastavak redo-
vitog Jubileja 2025.

Ova jubilarna godina namijenjena je posebno 
članovima franjevačkih obitelji Prvog, Drugog 
i Trećeg samostanskog i svjetovnog reda, kao i 
Institutima posvećenog života, Društvima apo-
stolskog života i Udrugama koje se pridržavaju 
Pravila svetog Franje ili se nadahnjuju njego-
vom duhovnošću. Međutim, milost ove posebne 
godine proteže se i na sve vjernike, bez razlike, 
koji, s dušom odvojenom od grijeha, posjete u 
obliku hodočašća bilo koju franjevačku samo-
stansku crkvu ili bogoslužno mjesto posvećeno 
svetom Franji u bilo kojem dijelu svijeta. Starije 
osobe, bolesnici i oni koji zbog ozbiljnih razlo-
ga ne mogu izaći iz kuće, jednako mogu steći 
potpuni oprost duhovno se pridružujući jubilar-
nim slavljima i prinoseći Bogu svoje molitve, 
svoje boli i svoje patnje.

U ovom vremenu slavlja, koje kruni osam sto-
ljeća franjevačkog sjećanja, srdačno pozivamo 
sve vjernike da aktivno sudjeluju u ovom izni-

mnom Jubileju. Svijetli primjer svetog Franje, 
koji se znao učiniti siromašnim i poniznim kako 
bi bio istinski  alter Christus  na zemlji, neka 
nadahne naša srca da živimo u autentičnoj kr-
šćanskoj ljubavi prema bližnjemu i s iskrenim 
željama za skladom i mirom među narodima. 
Stopama Siromaška iz Asiza, pretvorimo nadu 
koja nas je učinila hodočasnicima tijekom Svete 
godine u žar i revnost djelotvorne ljubavi. Ova 
Godina svetog Franje neka bude za svakoga od 
nas providnosna prilika za posvećenje i evan-
đeosko svjedočanstvo u suvremenom svijetu, na 
slavu Božju i za dobro cijele Crkve.

Uvjeti za primanje oprosta
(za sebe ili za pokojnike)

•	 Sakramentalna  ispovijed  kako bi se bilo u 
stanju milosti (u osam dana prije ili poslije);

•	 Sudjelovanje na misi i primanje svete pričesti;
•	 Posjetiti u obliku hodočašća bilo koju fra-

njevačku samostansku crkvu ili bogoslužno 
mjesto posvećeno svetom Franji u bilo kojem 
dijelu svijeta, gdje se obnavlja ispovijest vje-
re molitvom Vjerovanja, kako bi se ponov-
no potvrdio vlastiti kršćanski identitet;

•	 Molitva Očenaša, kako bi se ponovno potvr-
dilo vlastito dostojanstvo djece Božje, pri-
mljeno u krštenju;

•	 Jedna molitva prema nakanama Pape, kako 
bi se ponovno potvrdila vlastita pripadnost 
Crkvi, čiji je temelj i vidljivo središte jedin-
stva Rimski prvosvećenik.

Izvor: ofm.org
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ODRŽANI SASTANCI PROVINCIJSKOG DEFINITORIJA

*******
Provincijski definitorij održan je u Samostanu 

Gospe od Zdravlja u Splitu 14. i 15. siječnja 
2026. godine. Na sastanku su sudjelovali fra 
Siniša Balajić, provincijal,  fra Ivan Udovičić, 
provincijski vikar i tajnik, te definitori: fra Ante 
Akrap, fra Ivan Čikara, fra Tomislav Dukić, fra 
Marko Đerek i fra Domagoj Volarević.

U prvom dijelu sastanka provincijal fra Siniša 
Balajić izvijestio je definitorij o aktivnostima od 
posljednjeg sastanka, o bolesnoj braći, kao i o odr-
žanim susretima. Razgovaralo se i o proslavi 800. 
obljetnice preminuća sv. Franje. Dogovoreno je 
da zajednička provincijska proslava bude na Dan 
Provincije 15. srpnja 2026. na Visovcu, kad se 
slavi i blagdan Presv. Otkupitelja.

Zatim se raspravljalo o prispjelim godišnjim 
izvještajima i ostalim dopisima nakon čega je 
uslijedio i godišnji izvještaj provincijskog eko-
noma. Potvrđeno je da će zajednički novici-
jat za tri provincije (Split, Sarajevo, Mostar), 
do uspostave zajedničkog novicijata za cijelu 
Konferenciju sv. Jeronima, biti na Humcu.

Donesene su dvije personalne promjene:
•	 fra Bone Bilić: razrješuje se službe pasto-

ralnog pomoćnika u Slivnu i Kozičkim 
Poljicima;

•	 fra Dinko Bošnjak – imenuje se za služ-
bu pastoralnog pomoćnika u Slivnu i 
Kozičkim Poljicima.

******
Provincijski definitorij održan je u Samostanu 

Gospe Karmelske u Omišu 17. ožujka 2026. go-
dine. Sjednica je započela u 9:30. Na sastanku 
su sudjelovali fra Siniša Balajić, provincijal,  
fra Ivan Udovičić, provincijski vikar i tajnik, 
te definitori: fra Ante Akrap, fra Ivan Čikara, 
fra Tomislav Dukić, fra Marko Đerek i fra 
Domagoj Volarević.

Na početku je provincijal detaljno izvijestio 
o proteklom razdoblju te o planovima za sljede-

će razdoblje. Uslijedio je i izvještaj fra Borisa 
Čarića, provincijskog ekonoma, o obnovi samo-
stana i crkve Gospe od Zdravlja.

Donesene su  i dvije personalne promjene:
•	 fra Petar Čirko – rekonvalescent u 

Samostanu Uznesenja BDM Makarska
•	 fra Josip Grgić – rekonvalescent u 

Samostanu o. Ante Antić – Split.
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IZ ŽIVOTA PROVINCIJE
IMOTSKI: PREDSTAVLJANJE KNJIGE O FRA IVANU GLIBOTIĆU

U četvrtak, 15. siječnja 2026. godine, u crkvi 
sv. Frane u Imotskom predstavljena je knjiga o 
dr. fra Ivanu Glibotiću, autora fra Stipice Grgata 
i dr. sc. Vite Balića. 

Na početku predstavljanja okupljenima se 
obratio gvardijan fra Zoran Kutleša, koji je za-
hvalio autorima i izrazio radost što su život i 

djelo jednoga vrijednog svećenika i glazbenika 
sačuvani od zaborava.

Budući da recenzent fra Marko Babić nije 
mogao nazočiti predstavljanju, njegovu je re-
cenziju pročitao fra Zoran. Maestro Blaženko 
Juračić potom je predstavio Glibotićev glazbeni 
opus, s posebnim naglaskom na njegove mise, 
koje je skladao vođen idejom da budu prilago-
đene mogućnostima kako crkvenih zborova, 
tako i kršćanskog puka općenito.

Jedan od autora, dr. sc. Vito Balić, govorio je 
o nastanku knjige te iznio brojne zanimljivosti 
iz života i glazbenog opusa fra Ivana Glibotića. 
Na kraju je riječ zahvale svima zaslužnima za 
tiskanje knjige uputio fra Stipica Grgat.

Kao glazbene točke između pojedinih dije-
lova programa izvedene su skladbe fra Ivana 
Glibotića – dvije u izvedbi velikog mješovitog 
zbora Župe sv. Frane te tri u izvedbi učenika 
Glazbene škole „Dr. fra Ivan Glibotić“ Imotski. 

Nakon predstavljanja knjige upriličeno je 
prigodno druženje u prostorijama samostana.

SPLIT: NA UOČNICU SVIJEĆNICE 
PROSLAVLJEN DAN POSVEĆENOG ŽIVOTA

Dan posvećenog života, ustanovljen od pape 
Ivana Pavla II. 1997., po trideseti je put proslav-
ljen u Splitu, a već drugu godinu u Splitsko-
makarskoj se nadbiskupiji slavi na uočnicu 
blagdana Prikazanja Gospodinova. Molitveni 
program započeo je u crkvi sv. Dominika bla-
goslovom svijeća nakon čega su se redovnici u 
svečanoj procesiji sa svijećama uputili od crkve 
sv. Dominika do splitske prvostolnice sv. Dujma 
gdje je najprije zajednički ispjevana Svečana 
večernja. Zatim je uslijedilo koncelebrirano mi-
sno slavlje koje je predvodio splitsko-makarski 
nadbiskup Zdenko Križić u zajedništvu s još 
dvanaest svećenika.

Nadbiskup je u propovijedi govorio o blag-
danu Svijećnice kao blagdanu svjetla, susreta 
i predanja, podsjetivši da je to dan kada Crkva 
ponovno sluša Šimunove riječi o Isusu kao 
„svjetlosti na prosvjetljenje naroda“. Istaknuo 
je da Marija i Josip u hram ne donose nešto što 

nije njihovo, nego „prikazuju Onoga koji je već 
Božji“, Sina Očeva i izvor života, čime se ot-
kriva smisao svakog kršćanskog prikazanja. 
Govoreći o posvećenom životu, nadbiskup je 
naglasio kako se Bogu ne daje nešto da bi se 
izgubilo, nego da bi se sve primilo preobraže-
no njegovim darom, poručivši da „darujući se 
Bogu, mi zapravo ne gubimo ništa, nego sve 
dobivamo“. U tom je svjetlu istaknuo kako je 
Isusovo potpuno predanje u euharistiji trajni 
poziv i vjernicima „da se i mi njemu predamo, 
da budemo njegov dar“. Osvrćući se na likove 
Šimuna i Ane, istaknuo je da oni utjelovljuju 
duhovnost čekanja i traženja Boga, naglasivši 
kako posvećeni život nije samo djelovanje, nego 
prije svega „boravljenje u Božjoj prisutnosti“ i 
strpljivo iščekivanje njegova dolaska. Dodao je 
da pravo traženje Boga nikada nije pasivno, jer 
ondje gdje je prava ljubav, ondje mora biti i kon-
kretno djelovanje.
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U središnjem dijelu propovijedi nadbiskup je 
govorio o svijeći kao snažnom znaku Krista, ali 
i života posvećenih osoba, istaknuvši da „svi-
jeća gori tako što daje sebe“ te da ne svijetli 
radi sebe, nego radi drugih. Naglasio je kako ni 
posvećeni život nije sebi svrha, nego svjetlo za 
ranjene, umorne, izgubljene i za sve koji traže 
smisao i put k Bogu. Pritom je upozorio da se 
Boga često susreće „u plamenu trpljenja“, jer 
„nema jačeg iskustva Boga bez križa, bez pat-
nje“. Govoreći o križu i nerazumijevanju, pod-
sjetio je na Šimunovo proročanstvo da će dijete 
biti „znak osporavan“, istaknuvši kako posve-
ćeni život često nosi teret neshvaćenosti, osa-
mljenosti i raznih križeva. Ipak, naglasio je da u 
svemu postoji „tihi trijumf vjernosti“, jer je Bog 
prisutan u svakodnevnom darivanju ljubavi, u 
skrivenom poslu i u molitvi koja se čini neznat-
nom, ali „otvara nebo“.

U završnom dijelu propovijedi nadbiskup je 
zahvalio Bogu za sve posvećene osobe u Crkvi, 
one u kontemplaciji i one u služenju, istaknuvši 
da su svi oni „hramovi susreta“, mjesta na ko-
jima drugi mogu osjetiti Božju blizinu i nadu. 
Zaključio je molitvom da Kristovo svjetlo, koje 
vjernici drže u rukama, najprije obasja njihova 

srca, a zatim preko njih zasja svima u njihovoj 
blizini i cijelome svijetu, kako bi se u svakod-
nevnom životu ostvarila Šimunova molitva gle-
danja Božjega spasenja.

Liturgijsko je pjevanje na misnom slavlju 
predvodio udruženi zbor časnih sestara i bo-
goslova kojim je ravnala s. Mirta Škopljanac-
Mačina, a za orguljama ih je pratila s. Lidija 
Bernardica Matijević. Bogoslovi Centralnog 
bogoslovnog sjemeništa u Splitu su posluživali 
kod oltara.

Danijela Musulin

NA BLAGDAN SVIJEĆNICE OTVORENA 
„GODINA SV. FRANJE U ŽUPI I SVETIŠTU GOSPE SINJSKE“

Na blagdan Prikazanja Gospodinova u po-
nedjeljak, 2. veljače, u Župi i Svetištu Gospe 
Sinjske obilježen je početak Godine sv. Franje 
Asiškog. Prije početka misnog slavlja molitve-
ni program započeo je molitvom Franjevačke 
krunice. Krunicu s razmatranjima iz Spisa sv. 
Franje predmolili su članovi OFS-a Gospe 
Sinjske. Obred blagoslova svijeća održan je u 
samostanskom dvorištu gdje su se okupili vjer-
nici sa svijećama.

Franjevački sjemeništarci ponijeli su u pro-
cesiji kip sv. Franje iz Gospine bazilike u pratnji 
svećenika. Misnim slavljem i obredom blago-
slova svijeća predsjedao je župnik fra Antonio 
Mravak. Nakon blagoslova vjernici su, no-
seći svijeće i slijedeći kip sv. Franje, krenuli 
Šetalištem bl. Alojzija Stepinca prema bazilici 
Čudotvorne Gospe Sinjske.

Na misnom slavlju koncelebrirali su gvar-
dijan i rektor fra Marinko Vukman, fra Gabriel 
Hrvatin Jurišić, fra Eugen Poljak, fra Ivan Norac-
Kljajo, fra Stjepan Matić, fra Pavao Vučković, 
fra Joško Kodžoman i fra Daniel Stipanović, a 
đakonirao je đakon fra Mate Šakić. Liturgijsko 
pjevanje predvodili su članovi Mješovitog zbora 
Gospe Sinjske pod vodstvom s. Anđele Crnjac.

Uz članove OFS-a, u misnom slavlju sudje-
lovali su članovi Frame Gospe Sinjske, župljani 
i štovatelji karizme sv. Franje.

U propovijedi predsjedatelj slavlja je kazao:
„Na današnji blagdan Prikazanja Gospodinova 

gledamo Mariju i Josipa kako u hram donose di-
jete Isusa i prikazuju ga Bogu. Danas počinjemo 
živjeti i milost Franjine godine u našem svetištu 
i župi. Obilježavajući 800. obljetnicu smrti sv. 
Franje Asiškog, pozvani smo ne samo sjetiti se 
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jednog sveca, nego obnoviti vlastiti kršćanski 
hod. Stoga ova obljetnica nije nostalgija, nego 
duhovno nasljeđe koje nas i danas obvezuje.“  
Uspoređujući starca Šimuna u Hramu i život sv. 
Franje, predsjedatelj je istakao da je njihov život 
potpuno predanje Bogu: „Starac Šimun u hra-
mu uzima Isusa u naručje i govori: Sad otpuštaš 
slugu svoga, Gospodaru, u miru. To nisu riječi 
straha, nego ispunjenja. Čovjek koji je dočekao 
Svjetlo, može otići u miru. Upravo takav bio je 
i sv. Franjo na kraju života. Siromašan, bole-
stan, gotovo slijep, ležeći na goloj zemlji, moli 

da ga polože na tlo — jer želi umrijeti kao onaj 
koji ništa ne zadržava za sebe. Njegova smrt 
nije bijeg od života, nego dovršenje života da-
rovanog Bogu.

Na kraju misnog slavlja župnik je pročitao 
molitvu pape Lava XIV. posvećenu sv. Franji te 
najavio sve važnije događaje u Godini sv. Franje 
u Svetištu i Župi Gospe Sinjske.

Za ovu prigodu tiskane su i sličice s likom sv. 
Franje i papinom molitvom, koje su vjernicima 
podijeljene na završetku slavlja.

HODOČAŠĆE IZ SINJA SV. VLAHI

U utorak, 3. veljače, na blagdan sv. Blaža, 
odnosno sv. Vlaha, u Godini sv. Franje Asiškog, 
iz Gospina i alkarskog grada Sinja prema 
Dubrovniku uputilo se 130 hodočasnika. Pod 
vodstvom fra Marinka Vukmana, gvardijana 
samostana i rektora bazilike Čudotvorne Gospe 
Sinjske, te fra Mate Šakića, đakona, hodočasni-
ci su krenuli na put prema gradu sv. Vlaha, kako 
bi sudjelovali na 1054. Festi sv. Vlaha.

Tijekom putovanja u autobusima je vladala 
vesela i molitvena atmosfera, ispunjena pje-
smom, molitvom, šalom i zadovoljstvom svih 
hodočasnika.

Svečano euharistijsko slavlje započelo je u 
10 sati ispred katedrale Velike Gospe. Predvodio 
ga je mons. Ranko Vidović, hvarski biskup, u 
zajedništvu s dvanaest nadbiskupa i biskupa te 
velikim brojem svećenika. U svojoj propovi-
jedi biskup Vidović posebno je naglasio riječi 
sv. Pavla iz Druge poslanice Timoteju, u kojoj 
apostol nabraja devetnaest zala koja će zadesiti 
ljude. Time je potaknuo okupljene na razmišlja-

nje o vlastitom životu i odnosima, rekavši: „Kao 
da sv. Pavao govori o nama, kao da lista stranice 
našeg života, naših odnosa i ‘ne-odnosa’“.

Osvrnuo se i na nastavak poslanice u kojem 
Pavao upozorava da će doći vrijeme kada ljudi 
neće podnositi zdrava nauka. „Ono što je do ju-
čer bila krepost, danas je slabost, znak zaostalo-
sti i primitivizma, nešto čega se treba odreći pod 
svaku cijenu. Ono što je do jučer bila slabost, 
grijeh, čak i teški grijeh, danas je krepost, znak 
napretka i budućnosti, nešto što svakako treba-
mo prihvatiti ako mislimo graditi budućnost s 
naprednim svijetom, pogotovo ako želimo biti 
dionici kolača koji nam se nudi na trpezi ovog 
svijeta“, pojasnio je biskup Vidović te dodao, 
„dobiješ nešto, a izgubiš sebe.“ Tu je misao po-
vezao s Isusovim pitanjem: „Što koristi čovjeku 
ako sav svijet stekne, a samog sebe izgubi?“

Lijepo je istaknuti da su u proslavi svetkovi-
ne sv. Vlaha, sveca koji je živio u prvim stoljeći-
ma kršćanstva, prije velikog raskola, sudjelovali 
i dubrovački pravoslavni svećenici, kao i pred-
stavnici drugih religijskih zajednica, što svjedo-
či o duhu zajedništva i međusobnog poštovanja.

Nakon misnog slavlja hodočasnici su su-
djelovali u tradicionalnoj procesiji ulicama 
Dubrovnika. Po završetku procesije imali su 
prigodu za osobnu pobožnost, ručak, razgleda-
vanje gradskih zidina i ostalih znamenitosti.

U kasnim poslijepodnevnim satima hodo-
časnici su s Pila krenuli natrag prema Sinju i 
Cetinskoj krajini, duhovno okrijepljeni, ispu-
njeni radošću i zahvalni dragom Bogu i sv. 
Vlahu na darovanom danu, zajedništvu i pri-
mljenim milostima.
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GODIŠNJI SUSRET PROVINCIJALA S BRAĆOM 
U NJEMAČKOJ

U ponedjeljak, 
9. veljače 2026., u 
Schmerlenbachu je za-
počeo tradicionalni go-
dišnji susret provincijala 
s braćom koja djeluju 
na službi u Njemačkoj. 
Susret je okupio većinu 
članova Provincije radi 
razmjene iskustava, du-
hovnog rasta i planiranja 
budućih aktivnosti.

Susret je započeo ve-
černjom svetom misom 
i homilijom oca provin-
cijala. Nakon svete mise 
otac provincijal izvijestio je o stanju u Provinciji.

U utorak je program nastavljen jutarnjom 
svetom misom koju je predvodio definitor fra 
Tomislav Dukić. U radnom dijelu programa 
ekonom Provincije fra Boris Čarić iznio je iz-
vješće o ekonomskom stanju te o aktualnim 
građevinskim pitanjima. Potom je prokurator 
fra Slaven Čeko predstavio financijsko izvješće. 
Tijekom dana braća su podnijela izvješća o pa-
storalnom djelovanju u različitim biskupijama, 
misijama, župama i zajednicama, razmijenivši 
iskustva i izazove s kojima se susreću službi i 

pastoralnom radu. Raspravljalo se i o aktualnim 
temama, statusu i problemima.

U srijedu je susret zaključen jutarnjom sve-
tom misom koju je predvodio fra Frano Čugura, 
predsjednik Udruge. Nakon euharistijskog slav-
lja uslijedila je završna rasprava o donesenim za-
ključcima. Otac provincijal i predsjednik Udruge 
uputili su završne riječi i zahvalu svoj braći.

Ovogodišnji susret ponovno je potvrdio važ-
nost zajedništva i zajedničkog promišljanja ži-
votnih i pastoralnih izazova unutar Provincije te 
specifičnih okolnosti našeg života u Njemačkoj.

SINJ: OBNOVA BRAČNIH ZAVJETA
U nedjelju, 8. veljače 2026., u bazili-

ci Čudotvorne Gospe Sinjske, proslavljen je 
Svjetski dan braka. Središnje misno slavlje, tije-
kom kojeg su bračni parovi obnovili svoje brač-
ne zavjete, održano je u 18 sati. Misi su pretho-
dile molitve trodnevnice bl. Alojziju Stepincu i 
pobožnost Čudotvornoj Gospi Sinjskoj.

Bračne zavjete obnovilo je 35 bračnih pa-
rova iz Župe Gospe Sinjske te bračni parovi iz 
Župe sv. Nikole biskupa iz Metkovića, koji su 
na Svjetski dan braka izabrali Svetište u Sinju 
kao hodočasničko mjesto. Hodočasnike iz 
Metkovića pratio je župni vikar vlč. Igor Goleš.

Misno slavlje predvodio je sinjski župnik fra 
Antonio Mravak uz koncelebraciju gvardijana 
fra Marinka Vukmana i vlč. Igora Goleša. Za 
vrijeme misnog slavlja pjevali su članovi VIS-a 
„Anima nova” pod ravnanjem Josipa Grčića.

U propovijedi je fra Antonio istaknuo kako 

je kršćanski brak sol zemlje, jer čuva ljubav od 
raspadanja, i svjetlost svijeta jer u svakodnevici 
pokazuje kako izgleda Božja vjernost u ljudskom 
obliku. Brak nije samo put osobne sreće, nego 
znak otkupiteljske ljubavi, kazao je fra Antonio.

Nakon propovijedi uslijedio je obred obnove 
bračnih zavjeta. Svaki bračni par dobio je svije-
ću koju su supružnici zajedno držali za vrijeme 
obnove zavjeta i ispovijesti vjere. Molitvu ob-
nove predvodio je predvoditelj slavlja, moleći 
posebno milost da svaki kršćanski brak bude sol 
zemlje koja čuva od raspadanja i svjetlo svije-
ta koje drugima pokazuje put do Boga. Obred 
obnove bračnih zavjeta završio je molitvom 
vjernika i ponavljanjem molitvenog zaziva 
„Gospodine, obnovi našu ljubav”.

Nakon svete mise bračni parovi okupili su 
se u Samostanu Gospe Sinjske na zajedničkom 
druženju i prigodnoj zdravici.
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*******

STEPINČEVO

*******

METKOVIĆ

U utorak, 10. veljače 2026., u crkvi sv. 
Franje na Kladi u Metkoviću proslavljen je 
blagdan bl. Alojzija Stepinca.

Euharistijsko slavlje započelo je u 18 sati, 
a predvodio ga je don Antun Mate Antunović, 
studentski kapelan u Splitu. U koncelebraciji je 
sudjelovao fra Denis Šimunović, župnik, dok 
je đakonsku službu vršio fra Josip Brandejs.

Slavlje svete mise uzveličali su ministranti, 
bogoslov fra Tomislav Kiridžija i s. Mila Deak 
koja je predvodila pjevanje.

U 16:45 započeo je kratki nagovor koji je 
održao don Antun Mate, nakon čega je uslijedi-
la ispovijed i molitva franjevačke krunice. Sve 
je završilo klanjanjem pred Presvetim Oltarskim 
Sakramentom.

Blagdan bl. Alojzija 
Stepinca osobito je drag 
članovima Franjevačkoga 
svjetovnog reda mjesnog 
bratstva, koji su ga uzeli 
za svoga nebeskog za-
štitnika. Vjernici su se za 
proslavu pripravljali trod-
nevnicom.

Prvog dana trod-
nevnice slavlje je 
predvodio fra Denis 
Šimunović. Tom pri-
godom devet članova 

OFS-a položilo je trajne zavjete, a njih tride-
set troje privremene zavjete na godinu dana, 
učvrstivši svoju odluku da žive evanđelje po 
primjeru sv. Franje Asiškog.

Posljednjeg dana trodnevnice dvadeset no-
vih članova ušlo je u novicijat Mjesnog bratstva 
„Bl. A. Stepinac“, što je snažan znak rasta i du-
hovne obnove ove franjevačke zajednice.

Ovogodišnje slavlje u cijelosti se odvijalo u cr-
kvi sv. Franje, ponajprije zbog obilježavanja jubi-
leja 800. obljetnice preminuća sv. Franje Asiškog.

Za ovu prigodu tiskana je i prigodna sličica s 
likom bl. Alojzija Stepinca, koja sadrži molitve u 
njegovu čast te tekst „Ispovijesti Hrvata katolika“. 
Vjernici su je ponijeli kao trajnu uspomenu i po-
ticaj na osobnu molitvu te vjernost Kristu i Crkvi.

SINJ
U bazilici Čudotvorne Gospe Sinjske u uto-

rak, 10. veljače, proslavljen je blagdan blaženog 
Alojzija Stepinca. Tijekom cijelog dana vjernici su 
se okupljali u zajedničkoj i osobnoj molitvi pred 
Stepinčevim oltarom i relikvijama, što svjedoči o 
snažnoj pobožnosti sinjske župe prema blaženiku.

Središnjim misnim slavljem u 18 sati pred-
sjedao je župnik Hrvaca fra Perica Maslać, a 

u koncelebraciji su sudjelovali gvardijan i rek-
tor bazilike fra Marinko Vukman, župnik fra 
Antonio Mravak te ostali franjevci: fra Gabriel 
Hrvatin Jurišić, fra Stjepan Matić, fra Pavao 
Vučković, fra Daniel Stipanović, fra Nediljko 
Tabak, fra Ivan Norac Kljajo i fra Eugen Poljak.

Misnom slavlju prethodila je molitva 
Večernje iz Božanskog časoslova, a potom 
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je uslijedila krunica 
Blažene Djevice Marije 
s razmatranjima na-
dahnutim životom bl. 
Alojzija Stepinca. Prije 
početka misnog slav-
lja župnik fra Antonio 
predvodio je pred ol-
tarom i relikvijama bl. 
Alojzija litanije i moli-
tve u čast Blaženika.

Na misi se okupi-
lo mnoštvo vjernika i 
štovatelja bl. Alojzija 
Stepinca, među kojima 
su bili i gradonačel-
nik Sinja Miro Bulj i načelnik Općine Dicmo 
Petar Maretić. Misno slavlje uveličali su člano-
vi Mješovitog zbora Svetišta Gospe Sinjske pod 
ravnanjem s. Anđele Crnjac.

U propovijedi predvoditelj misnog slavlja 
posebno je istaknuo svetački lik bl. Alojzija 
Stepinca, njegovu vjernost Kristu i Katoličkoj 
Crkvi te ljubav prema Domovini, nazvavši ga 
primjerom i uzorom domoljuba čiji život obve-
zuje na nasljedovanje:

„Budimo ljudi, u svemu slični onome koga 
častimo. Ne zaboravimo, najveća je poruka mu-
čeništva nasljedovanje. Mučenici su za svoje 
uvjerenje položili život, prolili svoju, a ne tuđu 
krv, mi trebamo iz njihove žrtve izrasti, procva-
sti i donijeti plod.”

Govoreći o aktualnome društvenom trenut-
ku, fra Perica ja kazao da hrvatsko društvo vapi 
za svjedocima vjere i života, odgovornosti i ne-
potkupljivosti:

„Mi danas trebamo svjedoke poput Stepinca. 
Danas bismo na najčasnijem mjestu u kući trebali 
staviti citat bl. Stepinca koji je rekao progonite-
ljima: Možete imati sve radijske programe, sve 
novine, ali ne možete ovladati našim srcem.”

Na završetku misnog slavlja vjernici su mo-
lili molitvu za proglašenje svetim bl. Alojzija 
Stepinca, a potom je održano predstavljanje ro-
mana o njegovu životu: „Viktor, Kardinalova 
pobjeda” autora Marlona Macanovića iz Splita.

Autor romansiranog životopisa, magistar 
prava, kazao je kako je dvadeset godina istra-
živao život kardinala Stepinca da bi roman na-
pisao povodom 120. obljetnice rođenja Alojzija 
Viktora Stepinca (8. svibnja 1898.) i 20. godiš-
njice proglašenja blaženim (3. listopada 1998.). 
Na predstavljanju je govorio o brojnim izvori-
ma, dokumentima, životu zagrebačkog nadbi-
skupa „askete, mistika, franjevačkog trećored-
ca”, koji je prorekao kraj komunizma. Nakon 
predstavljanja vjernici su imali mogućnost na-
baviti roman i susresti se s autorom.

Ususret blagdanu bl. Alojzija Stepinca, u 
Svetištu Čudotvorne Gospe Sinjske održana je 
trodnevna duhovna priprava od 7. do 9. veljače. 
Poseban doprinos dali su prvopričesnici iz sinj-
ske župe s katehisticom s. Jelenom Mijić koji 
su pripremili i izveli prigodni recital „Stepinčev 
smiješak” u blaženikovu čast.

Bazilika Čudotvorne Gospe Sinjske od 2025. 
godine ima oltar sa slikom bl. Alojzija Stepinca 
i trajno izloženim relikvijama prvog stupnja. 
Oltarna slika rad je akademske slikarice Iris 
Mihatov Miočić iz Zadra, a relikvije su dar 
Zagrebačke nadbiskupije Svetištu, Gospinim 
hodočasnicima i štovateljima bl. Alojzija 
Stepinca. Relikvijar je izradio akademski kipar 
Hrvoje Ljubić koji je ujedno i autor Stepinčeva 
sarkofaga u zagrebačkoj katedrali. Blagoslov 
Stepinčeva oltara i oltarne slike na blaženikov 
blagdan predvodio je šibenski biskup u miru 
mons. Ante Ivas.
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*******

GOSPA LURDSKA

*******

ZAGREB
U srijedu, 11. veljače 2026. godine, u Svetištu 

Majke Božje Lurdske u Zagrebu proslavljena je 
svetkovina nebeske zaštitnice svetišta.

Samostanska i župna zajednica za svetkovi-
nu se pripremala devetnicom koja je obuhvaćala 
pobožnost Gospine krunice, molitve devetnice 
u čast Majke Božje Lurdske te sveta euharistij-
ska slavlja.  Ovogodišnji predvoditelji bili su fra 
Siniša Balajić, fra Kristian Stipanović, fra Ivan 
Marija Tomić i fra Ivan Marija Đuzel. Cijela de-
vetnica bila je u znaku 800. obljetnice preminu-
ća našega svetog oca Franje Tijekom devet dana 
priprave, kroz prigodne homilije u misnim slav-
ljima, predvoditelji su približili Franjin susret sa 

sestricom smrti – susret koji otkriva puninu nje-
gova predanja Bogu i evanđeoske slobode.

Svećenici su tijekom cijele devetnice bili na 
raspolaganju za sakrament ispovijedi, a vjerni-
ci iz župe i mnogobrojni hodočasnici, pomireni 
s Bogom i ljudima, pripravili su svoje duše za 
samu svetkovinu.

Veliki broj vjernika pohodio je svetište i na 
samu svetkovinu, prikazujući Bogu svoje za-
hvalne molitve i prošnje po Gospinu zagovoru 

te svjedočeći snažnu i postojanu vjeru. Svete 
mise slavile su se tijekom cijelog dana, od ranog 
jutra. Blagdan Gospe Lurdske Crkva povezuje 
sa Svjetskim danom bolesnika pa su na popod-
nevnim misnim slavljima vjernici imali prigodu 
primiti sakrament bolesničkoga pomazanja.

Večernje svečano liturgijsko slavlje predvo-
dio je pomoćni biskup zagrebački mons. Marko 
Kovač, u zajedništvu s gvardijanom i župni-
kom svetišta fra Antom Bešlićem, dekanom 
Maksimirsko-trnjanskog dekanata vlč. Josipom 
Golubićem, još petoricom svećenika te đako-
nom. Kod oltara Gospodnjeg posluživali su fra-
tri i ministranti iz župe.

Mons. Kovač po-
zvao je okupljene vjer-
nike da duhovno uđu u 
špilju u Lourdesu, mje-
sto Gospina ukazanja 
Bernardici, kako bi on-
dje obnovili pouzdanje u 
Boga i Majčin zagovor. 
„U srcu Pirineja Gospa je 
pretvorila skromnu špilju 
u svetište molitve, pokore 
i obraćenja. Nije došla s 
veličanstvenim prizori-
ma, nego s jednostavnim 
pozivima: da se pije iz 
izvora koji je otkrila, da 

se sudjeluje u procesijama uz svjetlost svijeća, 
da se moli krunica pod njezinim budnim oči-
ma. Od četvrtog ukazanja Bernardica je zapalila 
zavjetnu svijeću, a ubrzo su je slijedile tisuće 
drugih čiji su plamenovi simbolizirali molitve 
vjernika koje se uzdižu poput gorućeg grma 
pred Bogorodicom. To je nit koja prožima ovaj 
blagdan, svjetlo usred tame”, naglasio je biskup.

 U nastavku je istaknuo kako se Gospa ne po-
kazuje kao daleka kraljica, nego kao Majka koja 
pokazuje na blatni izvor. „Idi, pij i operi se on-
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dje“, naveo je biskup, podsjetivši na Marijine ri-
ječi upućene Bernardici. „Od tog trenutka 1858. 
godine, Lourdes postaje svjetionik napaćenom 
svijetu. Danas, na njezin blagdan, uranjamo u 
potresne riječi proroka Izaije – proročanstvo o 
sluzi patniku: ‘Prezren bješe, odbačen od ljudi, 
čovjek boli, vičan patnjama. On je naše bolesti 
ponio, naše boli na se uzeo’. Taj sluga jest sam 
Isus, ranjen zbog naših prijestupa, a u Lourdesu 
nas Marija poziva da gledamo te rane nudeći 
svoj izvor kao znak ozdravljenja koji izvire je-
dino s Kalvarije. Poput Bernardice, pijmo danas 
duboko – ne zbog čudesnih lijekova nego radi 
milosti da svoje boli sjedinimo s Isusom, bo-

žanskim liječnikom.” Na kraju homilije mons. 
Kovač zazvao je blagoslov po zagovoru Gospe 
Lurdske na sve okupljene.

Treba istaknuti da je župni zbor glazbeno ani-
mirao misno slavlje svaku večer devetnice, kao i 
na samu svetkovinu. U posluživanju kod oltara 
Gospodnjeg sudjelovao je velik broj ministrana-
ta iz župe. Svojim angažmanom braća i sestre iz 
Franjevačkog svjetovnog reda i Frame, pomo-
gli su kod cjelokupne organizacije. Sve župne 
zajednice dale su svoj doprinos dostojanstvenoj 
proslavi svetkovine Majke Božje Lurdske.

fra Marko Plejić

ŠIBENIK (ŠUBIĆEVAC)
Blagdan Gospe Lurdske, suzaštitnice naše 

župe, proslavili smo u ozračju koje se ne pamti 
po izvanjskim dojmovima, nego po onome što 
tiho dotiče srce. Bila je to večer svjetla i pouz-
danja – večer u kojoj smo se kao djeca okupili 
oko svoje Majke.

Našu pripravu za blagdan obilježila je trod-
nevnica Gospi Lurdskoj, kao i devetnica bl. 
Alojziju Stepincu. Tijekom tih dana fra Mario 
Lemo, župnik i gvardijan, u svojim nam je pro-
povijedima približavao lik pastira koji je ostao 
uspravan u najtežim vremenima. Govorio je o 
njegovoj dubokoj ukorijenjenosti u Kristu, o 
vjernosti Crkvi bez kompromisa te o ljubavi 
prema vlastitom narodu, ali bez mržnje prema 
ikome. Blaženi Stepinac nije uzvraćao osudom, 
nego je strpljivo nosio križ, vjerujući da istina 
ima posljednju riječ. U vremenu tame bio je čo-
vjek nade – i zato ostaje putokaz i danas.

Svečano euharistijsko slavlje na sam blagdan 
predvodio je fra Marinko Vukman, gvardijan i 
upravitelj Svetišta Čudotvorne Gospe Sinjske, 
u koncelebraciji s fra Žarkom Maretićem i fra 
Božom Čurčijom. Njegov dolazak iz svetišta 
koje stoljećima čuva vjeru našeg naroda bio je 
snažan znak povezanosti: Lourdes, Sinj i naša 
župa – tri mjesta, a jedna Majka. U njegovim 
riječima osjećala se Gospina blizina koja u 
Lourdesu poziva na obraćenje i molitvu, ali i 
ona ista Majka koja u Sinju bdije nad svojim na-
rodom i podiže ga u vremenima kušnje.

Slušajući propovijed, pred očima su nam 
se pojavile nepregledne rijeke hodočasnika u 
Lourdesu. Posebno bolesnici koje ondje dovo-
ze u kolicima, na nosilima, uz brižne ruke onih 
koji ih prate. I premda nose križ, na njihovim se 
licima vidi mir i radost. Kao da susret s Majkom 
vraća dostojanstvo patnji i daje joj smisao. 
Lourdes nije samo mjesto čuda – on je prije sve-
ga mjesto nade.

U tom duhu ispričana je i dirljiva priča o 
malom dječaku oduzetih nogu kojeg su rodite-
lji, sa suzama i vjerom, doveli u Lourdes. Dok 
je svećenik prolazio noseći Presveti Oltarski 
Sakrament, zaustavio se kraj njega i molio za 
njegovo ozdravljenje. Dječak je gledao u Isusa 
– tiho, sabrano, dječjim pogledom punim po-
vjerenja. Ništa se nije dogodilo, nije čudesno 
ozdravio. Kad je svećenik krenuo dalje, iz toga 
malenog srca prolomio se iskren vapaj: „Isuse, 
nisi me ozdravio – reći ću te Tvojoj mami!“ U 
toj jednostavnoj rečenici bila je sva snaga vjere 
koja zna da ima Majku koja zagovara. Nekoliko 
dana poslije dječak je prohodao. Njegove noge 
su ozdravile, ali još je snažnije odjeknula nje-
gova vjera – mala po godinama, a golema po 
pouzdanju.

Poseban i dirljiv prizor bio je i taj što naš 
župnik i gvardijan nije bio za oltarom, nego je 
predvodio zbor svirajući orgulje. Njegove su 
ruke pretvarale molitvu u glazbu, a pjesma na-
roda uzdizala se poput kada prema nebu. Bila je 
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to slika zajedništva – pastira koji glazbom moli 
zajedno sa svojim narodom.

Nakon pričesti crkva je nakratko utihnula. Ta 
tišina govorila je više od riječi. A zatim se, po-
lako i dostojanstveno, pokrenula procesija. Dok 
je Gospin lik prolazio kroz crkvu, činilo se kao 
da Majka prolazi između svoje djece, zaustavlja 
se uz svaku bol i prima svaku neizrečenu moli-
tvu. Uz  plamen svijeća, koje su gorjele u našim 
rukama, predavali smo joj svoje bolesne, obite-
lji, strahove i skrivene rane. Molitva za zdravlje 
nije bila samo izgovorena – bilo je to predanje, 
otvaranje srca da ga ispuni Majčina ljubav. U 
tom hodu svjetla i pjesme osjećala se toplina za-
jedništva i blizina neba.

Na završetku slavlja gvardijani su izmijenili 
i prigodne znakove pažnje. Gvardijanu iz Sinja 
darovana je knjiga Thomasa Mertona, Znak 
Jonin – kao nadahnuće za njegove propovije-
di.  Gvardijan sa Šubićevca primio je knjigu o 
fra Petru Kneževiću (1701. – 1768.), franjevcu 
Provincije Presvetog Otkupitelja, skladatelju i 

autoru mnogih marijanskih pjesama. Fra Petar 
Knežević svojim djelom oblikovao je pobožnost 
puka, posebno djelom Muka Gospodina našega 
Isukrsta i Plač Matere njegove, koje se i danas 
pjeva u gotovo svim krajevima Lijepe Naše. 
Kroz glazbu i tekstove učio je kako izražavati 
vjeru i ljubav prema Mariji. Uz to, fra Mariju 
je uručena i zlatna Gospina krunica, izrađena 
povodom 300. obljetnice krunjenja Čudotvorne 
Gospe Sinjske.

Dok smo se razilazili, u srcu je ostao mir i 
povjerenje. Znamo da svaka molitva ne donosi 
čudo kakvo bismo željeli. Križevi i poteškoće 
nisu uvijek uklonjeni, ne nestane svaka bolest. 
Ali Majka ostaje. Ona stoji uz svoju djecu – i 
kad ozdravljenje dođe, i kad izostane. Uči nas 
vjerovati, prihvaćati, nositi. A ponekad je najve-
će čudo upravo to: da u svojim slabostima i boli 
osjetimo njezinu ruku koja nas drži i da u tom 
dodiru pronađemo snagu za svaki novi dan.

Mirjam Tomljanović

*******

SINJ: U BAZILICI ODRŽAN KORIZMENI KONCERT 
ČUVARICA IZ RAME

Na prvu korizmenu nedjelju, 22. veljače 
2026., u bazilici Čudotvorne Gospe Sinjske odr-
žan je korizmeni koncert Etno skupine Čuvarice 
iz Rame pod nazivom „Prosti moj Bože“. U 
ozračju molitve, sabranosti i duhovne tišine, ova 
glazbeno-molitvena večer okupila je velik broj 

vjernika koji su ispunili Gospino svetište tražeći 
duhovnu okrjepu na početku korizmenog hoda.

Članice skupine Čuvarice iz Rame predvodi-
le su liturgijsko pjevanje tijekom večernjega mi-
snog slavlja u 18 sati, koje je predvodio gvardijan 
i rektor bazilike fra Marinko Vukman. Njihovo 
skladno višeglasje i tradicijski nadahnuto pjeva-
nje dalo je posebnu dubinu euharistijskom slav-
lju, unoseći u liturgiju snažnu notu pobožnosti 
i sabranosti. Korizmeno vrijeme, kao razdoblje 
pokore, molitve i obraćenja, snažno je odjeknulo 
u izboru pjesama i načinu njihove izvedbe.

Nakon mise uslijedio je koncert „Prosti moj 
Bože“, prožet duhovnim pjesmama koje govo-
re o kajanju, traženju oprosta i potpunom po-
uzdanju u Božje milosrđe. Izvedene skladbe, 
nadahnute tradicijskom i pučkom pobožnošću 
ramskog kraja, dotaknule su srca okupljenih. 
Tišina koja je ispunjala baziliku između poje-
dinih pjesama svjedočila je dubokoj sabranosti 
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vjernika, a završni dugotrajni pljesak bio je znak 
zahvalnosti i iskrenog oduševljenja.

Na kraju koncerta riječ zahvale uputila je 
dirigentica i voditeljica skupine Biljana Glibo. 
Istaknula je kako je za Čuvarice poseban dar i 

milost pjevati upravo u Sinju, pred likom Majke 
od Milosti koja stoljećima povezuje narod Rame 
i Sinja. Podsjetila je na duboku povijesnu i du-
hovnu povezanost tih krajeva, naglasivši da pje-
sma postaje most koji nadilazi granice i vrijeme.

PLINA: ZAVJETNI PUT KRIŽA
Na prvu korizmenu nedjelju, 22. veljače 

2026., u Plini je moljena pobožnost Zavjetnog 
puta križa. U pobožnosti su sudjelovali vjerni-
ci svih uzrasta, a pojedini roditelji u naručju su 
nosili svoju djecu. Uz domaće vjernike, sudjelo-
vali su i vjernici susjednih župa i drugih mjesta. 
Sudjelovao je 181 hodočasnik.

Hodočasnici su iz Stabline krenuli oko 11 
sati. Hodajući šest kilometara brdskim putem, 
od postaje do postaje, uz molitvu i pjevanje ko-
rizmenih pjesama, do crkve sv. Ivana u Zavali 
stigli su oko 13:30. Nakon kraće stanke, u ša-
matorju crkve sv. Ivana slavljena je misa. Po 
završetku misnog slavlja svaki je hodočasnik 
pristupio križu i poklonio mu se. Oni koji nisu 
sudjelovali na misi na Čistu srijedu primili su, 
u znak početka korizme, blagoslovljeni pepeo. 
Hvala dragom Bogu na lijepom vremenu. Hvala 

svim sudionicima. Posebno hvala onima koji 
su očistili put od raslinja, čitačima, križonoša-
ma, časnoj sestri Angelini i pjevačima. Hvala 
nekadašnjem župniku fra Frani Laci i svima 
koji su ga podržali u izgradnji ovoga križnog 
puta. Osobita zahvalnost pripada svima koji 
su sudjelovali u izgradnji postaja križnog puta. 
Preminulima neka je vječni pokoj u Gospodinu.

Postaje su dovršene 1998. godine kada je 
održana i prva pobožnost Zavjetnog puta križa. 

Na kraju je upućena molitva da Gospodin 
usliši zavjete te čuva djecu, mlade i sve vjernike 
od zla ovisnosti i svakoga drugog zla.

Klanjamo se tebi, Kriste, i  blagoslivljamo Tebe! 
Jer si svojim svetim križem svijet otkupio!

fra Marko Karlo Bitanga

SINJ: DUHOVNA OBNOVA
U ozračju Jubilarne godine obilježavanja 

800. obljetnice preminuća sv. Franje Asiškog, u 
Svetištu i bazilici Čudotvorne Gospe Sinjske od 
27. veljače do 1. ožujka 2026. održana je koriz-
mena duhovna obnova koja je tijekom tri dana 
okupila velik broj vjernika iz Sinja i okolnih 
mjesta. Voditelj trodnevnoga duhovnog progra-
ma bio je fra Ivan Matić, voditelj Kuće susreta 
Tabor u Samoboru.

Duhovna obnova započela je u petak, 27. ve-
ljače, uvodnim razmatranjem i zazivom Duha 
Svetoga. Uslijedila je pobožnost Križnog puta 
s marijanskim tekstovima, a središnji dio večeri 
bilo je euharistijsko slavlje.

U propovijedi fra Ivan je istaknuo tri snaž-
ne korizmene teme: obraćenje, opraštanje i 
odgovornost za izgovorenu riječ. Naglasio je 
kako istinsko obraćenje započinje u srcu koje 
se otvara Kristu. „Bez Isusa nema novog srca“, 
poručio je, ističući da obraćeno srce ne ostaje 

zatvoreno u sebe, nego se otvara drugima i do-
nosi plod opraštanja.

Govoreći o riječima, upozorio je na opa-
snost površnog i nepromišljenog govora: riječi 
mogu liječiti, ali i duboko ranjavati. Posebno 
je povezao te naglaske sa životom sv. Franje 
Asiškog, čije je obraćenje bilo prekretnica koja 
je u potpunosti promijenila njegov životni put. 
Korizma je za sv. Franju bila vrijeme intenziv-
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ne molitve, posta i razmatranja Kristove muke 
– vrijeme milosti i nutarnjeg rasta.

Drugi dan duhovne obnove, u subotu 28. ve-
ljače, bio je podijeljen na jutarnji i poslijepod-
nevni program. Jutarnje misno slavlje na oltaru 
Čudotvorne Gospe Sinjske započelo je u 9 sati.

U homiliji je fra Ivan usporedio ljudski i 
Isusov pogled. Dok ljudski pogled često osu-
đuje i odbacuje, Isusov pogled obnavlja čo-
vjekovo dostojanstvo i vraća mu izgubljenu 
ljepotu života. Propovjednik se pritom poslu-
žio evanđeoskim prizorima Isusovih susreta s 
grešnicima, bolesnima i opsjednutima, ističu-
ći kako Krist nikada ne zatvara vrata onome 
tko mu dolazi. Nakon mise moljena je krunica 
Blažene Djevice Marije s posebnim nakanama 
za sve koji trpe – u duhu, duši i tijelu.

Popodnevni dio započeo je već u 16 sati mo-
gućnošću za sakrament pomirenja i osobni raz-
govor s voditeljem obnove. Vjernicima su podi-
jeljeni prigodni materijali s molitvom sv. Franji 
te uputama o uvjetima za dobivanje potpunog 
oprosta od vremenitih kazni u Jubilarnoj godini.

Večernji nagovor bio je u znaku 800. obljet-
nice smrti sv. Franje. Fra Ivan je približio njegov 
put obraćenja, duboku povezanost s Kristovim 
križem te radikalno nasljedovanje evanđelja. U 
večernjoj propovijedi ponovno je istaknuo važ-
nost srca kao središta čovjekova života i mjesta 
na kojem se donose odluke. „Obraćenje počinje 
iz srca koje se okreće Bogu“, naglasio je, osla-
njajući se na Spise iz Franjina života.

Nakon misnog slavlja uslijedilo je klanjanje 
pred Presvetim oltarskim sakramentom. Vrijeme 

tišine, pjesme i osobne molitve mnogima je bilo 
posebno snažno iskustvo susreta s Gospodinom.

Trodnevna duhovna obnova zaključena je 
u nedjelju 1. ožujka svetom misom zahvalni-
com u 11:30. U završnoj propovijedi fra Ivan je 
istaknuo nužnost trajnog preobraženja života 
svakog vjernika. Pozvao je okupljene da traže 
„svoju goru“ susreta s Bogom te da čeznu za 
licem Božjim.

Na završetku su župnik fra Antonio Mravak 
te gvardijan i rektor bazilike fra Marinko 
Vukman uime okupljenih vjernika zahvalili fra 
Ivanu na predvođenju korizmene i franjevačke 
duhovne obnove. Najavljen je i posjet župljana 
Kući susreta Tabor u Samoboru tijekom rujna, u 
okviru programa Jubilarne godine.

Duhovni program kroz sva tri dana bio je 
obilježen i snažnim zajedništvom u molitvi 
i pjesmi. Glazbeno su ga animirali članovi 
Mješovitog zbora Gospe Sinjske, Zbora mla-
dih sa s. Anđelom Crnjac, članovi Zajednice 
Dobri Pastir s Evom Ćatipović te na orguljama 
Nikola Radanović.

Tijekom sva tri dana bilo je organizirano cje-
lodnevno dežurstvo za sakrament ispovijedi, a 
u programu duhovne obnove sudjelovali su žu-
pnik fra Antonio, gvardijan i rektor fra Marinko 
i đakon fra Mate Šakić.

Korizmena duhovna obnova u Svetištu 
Čudotvorne Gospe Sinjske još je jednom potvr-
dila kako korizma, proživljena u zajedništvu i 
pod okriljem Gospe Sinjske, ostaje snažan poti-
caj na osobno obraćenje, pomirenje i dublji hod s 
Kristom, nadahnut primjerom sv. Franje Asiškog.

ASIZ: BOGOSLOVI NA IZVORU FRANJEVAŠTVA
Od 27. veljače do 1. ožujka bogoslovi 

Franjevačke provincije Presvetog Otkupitelja 
i njihov magistar fra Anđelko, zajedno s dru-
gim franjevačkim bogoslovima iz Hrvatske, 
BiH i Slovenije proveli su nekoliko dana „kod 
kuće“ – ondje gdje je započelo poslanje svetog 
Franje i gdje cijeli svijet uvijek iznova dolazi 
tražiti nadahnuće.

Asiz za nas, manju braću, nije samo još je-
dan hodočasnički grad, nego mjesto koje nas – 
zbog prisutnosti duha i karizme svetog Franje 

– uvijek iznova poziva i potiče da se vratimo 
na izvore, obnovimo svoje zavjete i zapitamo se 
o autentičnosti svoga redovničkog života. To je 
mjesto koje nam svaki put daje novi polet.

Ove godine cijela Crkva slavi Godinu svetog 
Franje, odnosno 800. obljetnicu smrti asiškog 
Siromaška. Tim povodom su i naši bogoslovi 
proveli ove dane u Asizu te obnovili svoje zajed-
ništvo sa svim drugim bogoslovima iste karizme. 

Posebnost ovog hodočašća bila je čašćenje 
relikvija sv. Franje koje su bile izložene na jav-
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no štovanje prvi put u povijesti. Ulicama Asiza 
protezali su se dugi redovi hodočasnika koji su 
željeli pohoditi Sveca i iznijeti mu svoje mo-
litve i vapaje kako bi ih zagovarao pred licem 
Božjim, baš kao što je to činio i za života. 

Nakon čašćenja relikvija bogoslovi su pro-
vodili vrijeme u molitvi i obilasku svetih mje-
sta Asiza, a dan su zaključili molitvom prve 
Večernje s fratrima u Porcijunkuli, crkvi koja je 
srce Reda manje braće.

U nedjelju nakon doručka bogoslovi su se 
uputili iz Asiza prema Padovi, gdje su slavili 

svetu misu i ostali nekoliko sati u molitvi na 
grobu sv. Ante i sv. Leopolda Bogdana Mandića. 

Na ovome hodočasničkom putu Zagreb je bio 
mjesto okupljanja i mjesto odmora nakon puta. 
Braća s Kaptola primila su bogoslove iz Splita na 
noćenje, a po povratku u Split bogoslovi su svra-
tili i u Samostan Majke Božje Lurdske. Pozdravili 
su fratre koji djeluju u Zagrebu i pomolili se na 
grobu sluge Božjega oca Ante Antića. 

Tako su braća u trodnevnici Antićeva poho-
dila onoga koji je slijedio sv. Franju, odgajao 
bogoslove i onoga po kome nosi ime samostan 
u kojem borave.

*******

ANTIĆEVO

*******

ZAGREB
U srijedu, 4. ožujka 2026. godine, proslavlje-

na je 61. obljetnica smrti časnog sluge Božjeg o. 
fra Ante Antića. Župna zajednica i mnogobroj-
ni hodočasnici imali su duhovnu pripravu kroz 
trodnevnicu u kojoj su imali prigodu moliti po-
božnost Gospine krunice uz misli o. Antića.

Sveto misno slavlje poslije pobožnosti kruni-
ce prvog dana predvodio je fra Ante Crnčević, 
vicepostulator kauze za proglašenje blaženim o. 
Antića. Drugog dana predslavitelj misnog slav-

lja bio je o. Vinko Mamić, provincijal Hrvatske 
karmelske provincije, dok je trećeg dana euha-
ristijsko slavlje predvodio Zvonko Vlah, član 
Družbe Isusove.

Svečano euharistijsko slavlje na obljetnicu 
smrti, 4. ožujka, predvodio je mons. Tomislav 
Rogić, šibenski biskup. Uz oca biskupa u kon-
celebraciji su bili fra Ante Crnčević, vicepostu-
lator, fra Ante Bešlić, gvardijan i župnik, te još 
trinaestorica svećenika. Uz oltar su posluživali 



Vjesnik Franjevačke provincije Presvetog Otkupitelja   1/2026.    18

iz života provincije

fratri, bogoslovi i ministranti iz župe. Svečanu 
liturgiju svojim glasovima uzveličali su članovi 
župnog zbora koji nosi ime o. Antića.

Otac biskup u homiliji ukratko je prikazao ži-
votni put i službe koje je obnašao o. Antić.

„U životu o. Ante obično se ističe kako je bio 
svet ispovjednik i duhovni vođa. Ali uz to, oso-
bito je bio osjetljiv za nevolje ljudi u potrebi. 
Pazio je da ne bude pogaženo ljudsko dostojan-
stvo nijednog čovjeka. Na srcu mu je bio cijeli 
čovjek. Bio je sav uronjen u Boga, ali istovre-
meno blizak svakom čovjeku, osobito onima 
koje je pritiskao grijeh.

Godine 1956. oslobođen je dužnosti magi-
stra, a ostatak života proveo je kao ispovjednik i 
duhovni vođa mnogih duša ovdje u ovom samo-
stanu i u kripti ove crkve koja je postala velikom 
ispovjedaonicom vjernika grada Zagreba.

Pobolijevao je na plućima i srcu. Pogrbljeni 
starčić, pognut na svoj štap, već je svojom vanj-
štinom svjedočio da život obdaren patnjom može 
biti sretan život. Prihvatio je patnju radosno, zna-
jući da će se tako još više suobličiti Kristu.

Fra Ante Antić bio je posve uronjen u Boga, 
odakle su proizlazile sve njegove vrline, među 
ostalim osjetljivost za čovjeka i njegovo dosto-
janstvo te poslušnost poglavarima. To su prepo-
znavali i vjernici koji su, čak i nakon njegove 

smrti, osjećali snagu njegovog zagovora.“
Biskup Tomislav istaknuo je da su vjernici 

željeli imati o. Antića bliže sebi, pa je njegovo 
tijelo iz samostanske grobnice preneseno u krip-
tu crkve Majke Božje Lurdske, u kojoj je godi-
nama predano služio.

„Doživio sam jednom, ispovijedajući na 
Veliku subotu. Nije bila velika gužva, više je 
svećenika ispovijedalo. U ispovjedaonici, s dru-
ge strane crkve, bio je jedan naš stari svećenik 
– još je živ, ima devedeset godina – u Šibeniku 
poznati ispovjednik.

Čovjek koji se kod njega upravo ispovjedio, 
izmolio je pokoru i krenuo prema izlazu. Na vra-
tima crkve sreo je svog prijatelja. Kako kod mene 
tada nije bilo nikoga, čuo sam njihov razgovor.

‘Jesi li se ispovjedio?’ pita prijatelj.
‘Jesam’, odgovori ovaj, ‘baš sam sada bio 

kod ovog svećenika’, i pokaže mu na njega.
‘Znaš kakav mir nosim u duši! Ma da mi je 

imati dušu onog svećenika kod kojeg sam se 
sada ispovjedio.’

Tako je čovjek svjedočio. I naravno da je pri-
jatelj odmah stao u red pred tom ispovjedaoni-
com. Mora da je tako bivalo i kod o. Ante Antića.

A nama ostaje izazov – nama svećenicima – 
izgrađivati se kao dobri ispovjednici. Uz isku-
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stvo tu neizostavno ide i molitva na tu nakanu: i 
samih svećenika, ali i vjernika. Biti dobar ispo-
vjednik po Božjem srcu – to valja izmoliti.“

Biskup je posebno ukazao na vrline fra 
Antinog života, na ljubav i razumijevanje koje 
je imao za brojne ljude u potrebi koji su mu 
dolazili. Sve prisutne potaknuo je da, po uzoru 
na o. Antića, dijele i šire ono što su primili od 
Boga, osobito usmjeravajući pogled prema oni-
ma koji su u velikim potrebama.

Zahvalni Trojedinom Bogu na daru kršćan-
skog svjedočanstva o. Antića, pozivamo sve na 

ustrajnu molitvu. Suvremenici o. Antića često 
su svjedočili, a svjedoče i danas, da je on uisti-
nu bio čovjek sveta života. Molimo se Bogu po 
zagovoru o. Antića da se ostvari ono što ljudi 
vjeruju i svjedoče.

Molitva za proglašenje blaženim o. Antića i 
širenje svjedočanstva o načinu na koji je slijedio 
Gospodina našeg Isusa Krista obveza je i zada-
tak ponajprije sve braće Franjevačke provincije 
Presvetog Otkupitelja, potom svih redova velike 
franjevačke obitelji, cijele Crkve u Hrvata, a i šire.

fra Marko Plejić

SPLIT
4. ožujka 2026. godine u samostanskoj crkvi  

na Trsteniku svečano je proslavljeno Antićevo, 
obilježavajući 61. obljetnicu smrti časnog slu-
ge Božjeg o. fra Ante Antića. Ovo tradicionalno 
okupljanje i ove je godine privuklo velik broj 
vjernika koji su ispunili crkvu, došavši odati po-
čast njegovu životu i djelu.

Svečano euharistijsko slavlje predvodio je 
kotorski biskup mons. Mladen Vukšić, uz kon-
celebraciju više svećenika. Liturgijsko slavlje 
bilo je prožeto molitvenim ozračjem i dubokim 
poštovanjem prema liku o. fra Ante Antića, ko-
jeg vjernici i danas štuju kao uzor svećeničke 
vjernosti i poniznosti.

Svečanu misu animirao je zbor Gospe od 
Zdravlja pod vodstvom maestra fra Stipice 
Grgata, uz orguljašku pratnju s. Zorislave Radić, 
čime je slavlje dodatno obogaćeno svečanim i 
dostojanstvenim ugođajem.

U svojoj propovijedi mons. Mladen Vukšić 
posebno se osvrnuo na život i duhovnu ostav-
štinu fra Ante Antića. Istaknuo je njegovu du-
boku predanost svećeničkom pozivu, naglasivši 
kako je cijeli svoj život posvetio služenju Bogu 
i ljudima. Posebno je istaknuta njegova karizma 
ispovjednika, po kojoj je bio nadaleko poznat, 
kao i njegova sposobnost da prepozna potrebe 
vjernika i pruži im duhovnu utjehu i vodstvo.

Kao ispovjednik neumorno je primao vjer-
nike, pružajući im savjete i ohrabrenje te ih 

usmjeravao prema dubljem duhovnom životu. 
Njegov glas svetosti i danas snažno odjekuje 
među vjernicima, što potvrđuje i veliki odaziv 
na ovo slavlje.

Obilježavanje Antićeva i ove je godine poka-
zalo koliko je snažna duhovna povezanost vjer-
nika s ovim poniznim franjevcem, čiji primjer i 
danas nadahnjuje mnoge na život u vjeri, služe-
nju i ljubavi prema bližnjemu.

*******
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MASNA LUKA: DUHOVNA OBNOVA ZA MLADE 
(ŽUPA MBL – ZAGREB)

Od 5. do 8. ožujka, pedesetak mladih iz naše 
župe sudjelovalo je u duhovnoj obnovi u Masnoj 
Luci. Duhovna obnova nosila je naslov „Slomi 
okove: sa svetim Franjom hodaj radosno“, a mla-
dima je ponudila četiri dana približavanja Bogu.

Mladi su u četvrtak krenuli iz Zagreba prema 
Masnoj Luci, gdje je program započeo slavljem 
euharistije po njihovu dolasku. Duhovna obno-
va zaključena je u nedjelju također euharistij-
skim slavljem.

Duhovnu obnovu, s dubokim i raznolikim 
programom, vodio je fra Ante Bešlić. Tijekom 
duhovne obnove mladi su imali priliku slušati 
nagovore, razmatrati, raditi osobno i u skupi-
nama te sudjelovati na svetoj misi, klanjanju 
i drugim aktivnostima. Kroz sve to mogli su 
dublje upoznati sebe i ojačati svoj odnos s 
Bogom. Promatrajući život svetog Franje, 
mogli su se poistovjetiti s borbama i životnim 
situacijama kroz koje je prolazio te, nadahnu-
ti njegovim primjerom, graditi svoj odnos s 
Bogom. Također su imali priliku međusobno 
se povezati kroz druženja u prirodi. Ispunjena 
srca i spremni nastaviti produbljivati odnos s 
Bogom u svakodnevnom životu, mladi su se 
vratili u Zagreb obogaćeni brojnim milosnim 
trenucima, sretni, blagoslovljeni i zahvalni za 
predivna četiri dana duhovne obnove.

Ana Putica

ZMIJAVCI: SV. JOSIP
U župi Svih svetih u Zmijavcima u crkvi sv. 

Josipa na Suvači u četvrtak 19. ožujka 2026. 
godine svečano je proslavljena svetkovina sv. 
Josipa. Svečano misno slavlje s procesijom u 10 
sati predvodio je fra Kristijan Perković, župnik 
Podbablja, uz koncelebraciju mjesnog župnika 
fra Frane Lace. Pjevanje na misi animirao je žu-
pni zbor pod ravnanjem s. Jasne Kasalo.

Na kraju svete mise župnik fra Frano zahva-
lio je fra Kristijanu i svima zaslužnima za lijepo 

i dostojanstveno slavlje te je svim vjernicima 
čestitao svetkovinu sv. Josipa, osobito onima 
koji toga dana slave imendan.

Vjernici su se za svetkovinu pripremali trod-
nevnicom tijekom koje je svakog dana bila po-
božnost sv. Josipu, prigoda za ispovijed te sveta 
misa. Mise u trodnevnici predvodili su i propovi-
jedali fra Radoslav Tolić, župni vikar u Imotskom, 
fra Ivica Omazić, župnik u Runovićima, i fra 
Josip Sušić, župnik u Vinjanima.

KORIZMENA DUHOVNA OBNOVA ZA REDOVNIKE I REDOVNICE 
ZAGREBAČKE NADBISKUPIJE

U crkvi Gospe Lurdske u Zagrebu održa-
na je korizmena duhovna obnova za redovni-
ce i redovnike i sve Bogu posvećene osobe u 
Zagrebačkoj nadbiskupiji u nedjelju 22. ožujka 

2026. Na samom početku duhovne obnove po-
vjerenik za posvećeni život i družbe apostol-
skog života fra Jure Šarčević, OFMCap. pozdra-
vio je domaćine franjevce splitske provincije 
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Presvetog Otkupitelja i sve prisutne te im za-
hvalio na dolasku. Zatim su izmolili Večernju 
molitvu, koju su animirale sestre dominikanke 
Kongregacije svetih Anđela čuvara iz samosta-
na bl. Ozane Kotorske u Zagrebu.

Uslijedilo je razmatranje koje je održao 
član provincije Bosna Srebrena i profesor na 
Katoličkom bogoslovnom fakultetu Sveučilišta 
u Zagrebu izv. prof. dr. sc. fra Stipo Kljajić. Ovaj 
se susret događa u ozračju Jubilarne Godine sv. 
Franje čija se 800. obljetnica smrti obilježava 
ove godine, stoga je fra Stipo  govorio o temi 
‹Sveti Franjo u susretu›.

Predavač je u uvodnom dijelu govorio o lje-
poti i teškoći susreta, napose o suvremenim bla-
godatima koji mogu biti blagoslov, ali i prepre-
ka stvarnim susretima te o važnosti susreta kao 
takvih. Susreti igraju, istaknuo je, važnu ulogu u 
životima svetaca, a život je svetog Franje upra-
vo protkan susretima.

U nastavku je panoramski predstavio dvi-
je vrste Franjinih susreta: s Bogom, odnosno 
sa samim sobom i s ljudima, napose s gubav-
cima i egipatskim sultanom. Naglasio je da su 

Franjini susreti s Bogom progresivni: isprva je 
tražio Boga i tamo gdje ga nema, tj. u ratovi-
ma, da bi ga poslije uspijevao otkrivati i tamo 
gdje ga malo tko pronalazi, odnosno u biljnom 
i životinjskom svijetu, štoviše u stvarnome. Od 
Franjinih susreta s ljudima predavač se osobi-
to posvetio njegovom susretu s gubavcem, tj. 
gubavcima (1206.), kojega je i Franjo smatrao 
presudnim događajem na svome putu obraće-
nja. Spomenuo je i susret između Franje i sul-
tana Malika al-Kamila (1219.), koji se nalazi u 
temeljima koncilskih poimanja međureligijskog 
dijaloga i koji bi trebao biti model “na kojem 
bi se i danas trebali nadahnjivati odnosi između 
kršćana i muslimana” (Benedikt XVI.).

Franjini susreti s Bogom, s ljudima i sa sa-
mim sobom, svima prisutnima na ovoj koriz-
menoj duhovnoj obnovi bili su dobra prilika 
za poniranje u same sebe, za ispit savjesti i za 
sakramentalno pomirenje s Bogom, koje je usli-
jedilo. Ovo je ujedno bila prilika za dobivanje 
potpunog oprosta u ovoj Franjinoj godini.

fra Jure Šarčević, OFMCap

Izvor: www.zg-nadbiskupija.hr

IMOTSKI (GLAVINA DONJA): PROSLAVA SV. JOSIPA
U Glavini Donjoj (Imotski) 19. ožujka 2026. 

svečano je proslavljena svetkovina sv. Josipa, 
naslovnika crkve. Središnje misno slavlje i pro-
cesiju s početkom u 10:30 predvodio je fra Ivan 
Landeka, meštar novaka na Humcu (BIH). U 
svojoj homiliji istaknuo je važnost sv. Josipa u 
životu svakog katolika, kao uzora vjere u Boga, 
poslušnosti i zaštitnika obitelji. Liturgijsko slav-
lje animirali su novaci s Humca koji su svojim 
pjevanjem pridonijeli svečanom ozračju.

Svečanoj proslavi sv. Josipa prethodila je i 
trodnevna priprava.

Na kraju misnog slavlja gvardijan i župnik 
fra Zoran Kutleša zahvalio je svim okupljeni-
ma i čestitao svetkovinu, osobito onima koji 

slave imendan. Nakon svete mise u crkvenoj 
dvorani organizirano je druženje i domjenak za 
sve prisutne.

SITNO DONJE (RADNIĆI): KRIŽNI PUT NA OTVORENOM
U Župi sv. Nikole Tavelića u Sitnom Donjem, 

u zaseoku Radnići, u petak 20. ožujka 2026. 
održan je tradicionalni Križni put na otvore-
nom, koji se ove godine upriličio petnaesti put. 

Pobožnost je predvodio župnik fra Mladen 
Kovačević, OFM.

Petnaest postaja križnog puta tvore izvorne 
rustikalne metalne skulpture učvršćene na ogro-
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mne prirodne kamene blokove neuobičajenih 
oblika koji i sami djeluju kao svojevrsna umjet-
nička djela. Put prema završnoj, petnaestoj po-
staji, koja simbolizira Isusovo uskrsnuće, vodi 
uzbrdo uskom cestom prema središtu zaseoka.

Odaziv vjernika i ove je godine bio vrlo dobar, 
što je važan preduvjet za nastavak ove pobožnosti 
i njezino prenošenje na buduće naraštaje u očuva-
nju kršćanske tradicije Dalmatinske zagore.

U ovom milosnom korizmenom vremenu, 
prolazeći od postaje do postaje, vjernici su se 
prisjećali svega što je Isus podnio za nas, za naš 
život i naše spasenje.

Isuse, hvala Ti za ovaj križni put jer po njemu 
prepoznajemo vlastite križeve koje smo pozvani 
neprestano uzimati, nositi i ići za Tobom prema 
radosti Tvoga uskrsnuća.

FRA PETAR KLARIĆ DOBIO NAGRADU GRADA OBROVCA
Fra Petar Klarić primio je Godišnju nagra-

du Grada Obrovca 19. ožujka 2026., povodom 
Dana grada Obrovca, za svoj duhovni i huma-
nitarni rad. Nagradu su potpisali gradonačelnik 
Ante Župan, dr. med., i predsjednik Gradskog 
vijeća Marin Klanac. Uime nagrađenih riječi za-
hvale na kraju je uputio fra Petar Klarić.

U obrazloženju prijedloga za dodjelu nagrade 
istaknuto je kako je fra Petar tijekom svoje boga-
te svećeničke službe djelovao u brojnim župama 
od Sinja, Dubravica, Rupa i Knina do Kruševa i 
Karina. Župnik je u Karinu od 2016. godine, a u 
Kruševu od 2023. godine.

Posebno je naglašen njegov doprinos izgradnji 
crkve Gospe Velikoga Hrvatskog Krsnog Zavjeta 
u Kninu, gdje je kao gvardijan i župnik vodio 
projekt od same ideje, preko izrade projekta i 
blagoslova kamena temeljca, do početka gradnje.

Fra Petar je autor više knjiga te znanstvenih 
studija i članaka, a pokrenuo je i tri festivala du-
hovne glazbe u Drnišu.

Dolaskom u Karin 2016. godine pokrenuo je 
obilježavanje 13. veljače kao Dana sjećanja na 
razaranje franjevačkog samostana, koje se od 
tada redovito održava svake godine. Također 
je inicirao i organizirao krunjenje zlatnim kru-
nama slike Isusa i Gospe od Anđela 2. kolo-
voza 2019., povodom 590. obljetnice dolaska 
franjevaca u Karin i 260. obljetnice nastanka 
Gospine slike.

Na provincijskom kapitulu u Splitu 2025. go-
dine predložio je obilježavanje 600. obljetnice 
dolaska franjevaca u Karin 2029. godine, uz or-
ganizaciju znanstvenog skupa, što je i prihvaćeno.

U župi Karin proveo je niz značajnih infra-
strukturnih zahvata: zaštitu franjevačkog samo-
stana i crkve od vlage uz potporu Ministarstva 
kulture i Grada Obrovca, izgradnju zaštitnog 
obalnog zida na rijeci Karišnici radi očuvanja 
samostana kao spomenika kulture nulte katego-
rije, kao i poticanje izgradnje novog mosta i ure-
đenja nogostupa. U svibnju 2017. blagoslovio je 
novo groblje i križ u župi.

U župi Kruševo, tijekom Jubilejske godine, 
dao je izraditi novi hrastov oltar i ambon za za-
vjetnu crkvu Gospe od Zečeva, a ove je godine 
aktivnosti usmjerio na zamjenu krova i izgrad-
nju novog zvonika iste crkve.

Za svoj duhovni, karitativni i kulturni dopri-
nos tijekom svećeničke službe primio je brojna 
priznanja, među kojima se ističe odlikovanje 
Redom hrvatskog pletera, kojim ga je 1999. go-
dine odlikovao predsjednik Republike Hrvatske 
dr. Franjo Tuđman.

„Zbog svega navedenog smatram da fra Petar 
treba dobiti nagradu Grada Obrovca kao prizna-
nje i znak trajne zahvalnosti svojih župljana za 
sve što je činio i čini u Kruševu i Karinu“, stoji 
u obrazloženju koje je 3. ožujka 2026. potpisao 
gradonačelnik Obrovca Ante Župan, dr. med.

SINJ: „SINE BOŽJI, BUDI FALJEN“
U ozračju korizmene sabranosti i duboke 

pobožnosti na 5. korizmenu nedjelju, 22. ožuj-
ka 2026., u bazilici Čudotvorne Gospe Sinjske 

održana je duhovno-glazbena manifestacija pod 
nazivom „Sine Božji, budi faljen“. Ovaj moli-
tveno-umjetnički susret okupio je brojne vjer-
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nike željne susreta 
s Gospodinom kroz 
bogatu pasionsku ba-
štinu Imotske krajine.

Prostor svetišta 
bio je ispunjen do 
posljednjeg mjesta, 
a sabrana tišina i po-
božnost okupljenih 
svjedočili su o snazi 
korizmenog vremena 
– pozivu na obraće-
nje, pokoru i dublje 
uranjanje u otajstvo 
Kristove muke.

U programu su 
sudjelovali brojni čuvari tradicijske pučke po-
božnosti: kantači iz Zagvozda, Župe Biokovske, 
Podbablja, Slivna, Imotskog, Zmijavaca, 
Runovića i Poljica Imotskih. Svoj su doprinos 
dali i Pučke pjevačice Gorica-Sovići, Pučki 
pjevači iz Studenaca, kao i klapa Bratovština 
Gorica-Sovići. Posebnu ljepotu slavlju unio je 
crkveni pjevački zbor iz Imotskog pod ravna-
njem maestra Anđelka Nikolića – Đele.

Vrhunac programa bila je snažna i dirljiva 
izvedba „Muke Gospodina našega Isusa Krista“ 
u interpretaciji glumaca iz Imotskog, koja je na 
osobit način približila otajstvo Kristove žrtve i 
ljubavi prema svakom čovjeku.

Nakon izvedbe pasionske baštine Imotskog 
kraja, koja je okupljene vjernike uvela u otajstvo 
Kristove muke, uslijedilo je euharistijsko slavlje 
– središte i vrhunac svakoga kršćanskog okup-
ljanja. Sveto misno slavlje predvodio je župnik 
sinjske župe fra Antonio Mravak, u koncelebra-
ciji s gvardijanom Samostana Gospe Sinjske i 
rektorom bazilike fra Marinkom Vukmanom, 
dok je đakonsku službu vršio fra Mate Šakić.

Liturgijsko pjevanje dodatno je uzdiglo slav-
lje i pomoglo okupljenima da dublje urone u 
otajstvo euharistije. Svojim skladnim i nadahnu-
tim izvođenjem misno slavlje uveličali su člano-
vi Mješovitog zbora crkve sv. Frane u Imotskom 
pod ravnanjem Anđelka Nikolića, uz orguljašku 
pratnju Maria Cikojevića.

Po završetku misnog slavlja gvardijan fra 
Marinko Vukman uputio je riječi zahvalnosti 
svima koji su sudjelovali u organizaciji i ostva-
renju ove korizmene manifestacije, istaknuvši 
važnost očuvanja duhovne i kulturne baštine 
koja povezuje narod u vjeri. Tom je prigo-
dom uručio i prigodne darove Svetišta Gospe 
Sinjske Učilištu u Imotskom, koje je nosi-
telj projekta duhovno-glazbene manifestacije 
„Sine Božji, budi faljen“.

Ova korizmena manifestacija još jednom 
je posvjedočila kako se vjera našeg naroda na 
poseban način izražava kroz pjesmu, riječ i za-
jedništvo, ostavljajući dubok trag u srcima svih 
sudionika te potičući na ustrajnost u hodu pre-
ma uskrsnoj radosti.

SINJ: HODOČAŠĆE 
U NACIONALNO SVETIŠTE SV. JOSIPA I KRAŠIĆ

U jutarnjim satima u subotu, 21. ožujka 2026. 
godine, 160 župljana Župe Čudotvorne Gospe 
Sinjske hodočastilo je svetom Josipu u Nacionalno 
svetište sv. Josipa u Karlovcu te u Krašić, mjesto 
čašćenja blaženog kardinala Alojzija Stepinca.

Hodočasnici su stigli u Karlovac predvođe-
ni gvardijanom Samostana Čudotvorne Gospe 
Sinjske i upraviteljem Svetišta fra Marinkom 
Vukmanom, don Antonijem Vučkovićem i đa-
konom fra Matom Šakićem.
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Sveto misno slavlje, uz koncelebraciju de-
setak svećenika, predvodio je fra Marinko 
Vukman, a propovijedao je vlč. Antun Sente, 
upravitelj Nacionalnog svetišta sv. Josipa i rek-
tor novoimenovane bazilike.

Nakon svetog misnog slavlja zajedništvo je 
nastavljeno objedom u velikoj dvorani svetišta. 
Poslije osobne molitve i obilaska svetišta hodo-
časnici su krenuli prema Krašiću.

Po dolasku u Krašić dočekao ih je vlč. Ivan 
Vučak, župnik Župe Krašić, koji je u prepunoj 
crkvi predstavio lik i djelo bl. Alojzija Stepinca 
te razvoj njegova štovanja.

Nakon nagovora i molitve hodočasnici su 
izmolili Put križa s razmatranjima o životu bl. 
Alojzija Stepinca. Pobožnost je predvodio fra 
Marinko Vukman.

Nakon posjeta Spomen-domu, u kojem je 
bl. Alojzije proveo posljednje godine živo-
ta, hodočasnici su, puni zahvalnosti svetom 
Josipu na očinskom zagovoru kod Boga te 
blaženom Alojziju na primjeru nasljedovanja 
Krista, krenuli natrag u Sinj, gdje su stigli u 
večernjim satima.

fra Mate Šakić

IMOTSKI: UPRIZORENJE MUKE KRISTOVE

Više tisuća vjernika pristiglih iz Imotske kra-
jine, kao i brojni hodočasnici pristigli iz gotovo 
cijele Dalmatinske zagore, Makarskog primorja i 
susjedne Hercegovine, i ove su godine na Cvjetnu 
nedjelju, 29. ožujka, ispunili ulice Imotskog, na-
zočeći jedinstvenom scenskom uprizorenju naj-
potresnijih trenutaka Kristovog života.

Scenski prikaz, koji su i ove godine organi-
zirali imotski franjevci na čelu s gvardijanom 
fra Zoranom Kutlešom, započeo je u 20 sati 
molitvom „Anđeo Gospodnji“ te gvardijano-
vim obraćanjem okupljenim vjernicima.

U prohladnoj večeri nakon uvodne molitve i 
zahvala započela se odigravati scena Kristove 

posljednje večere, 
Getsemanija i Judine 
izdaje. Potom su su-
dionici, predvođeni 
kostimiranim glumci-
ma amaterima – koji 
su utjelovili svjetinu, 
židovsku djecu, žene, 
bakljare, židovske i 
rimske vojnike s lime-
nim kacigama i koplji-
ma te velike svećenike 
– prolazili imotskim 
ulicama, kalama i ska-
linama, prateći Isusa 
sve do zgrade gradske 
uprave. Ondje je upri-
zoreno suđenje pred 

Pilatom i izrečena konačna presuda na zahtjev 
razjarene mase.

Suđenje je započelo zvucima truba koje su i 
ovu godinu svirali trubači Gradske glazbe Imotski. 
Zatim se nastavilo ići mračnim i kamenitim uli-
cama, obasjanima samo svjetlima baklji, sve do 
središnjeg imotskog trga na čijim skalinima su se 
odigrale scene Isusova susreta s majkom, židov-
skim ženama, Veronikom, kao i trenutak u kojem 
Šimun Cirenac pomaže Isusu nositi križ.

Završne scene Križnog puta odigrane su 
na imotskoj Golgoti – drevnoj tvrđavi Topani, 
iznad stare crkvice Gospe od Anđela, zaštitni-
ce Imotskog i cijele Krajine. Ondje su prikazani 
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prizori razapinjanja, smrti na križu, skidanja s 
križa i polaganja u grob, popraćeni dojmljivim 
zvučnim i svjetlosnim efektima.

Cjelokupna izvedba „Imotske muke“ mogla 
se i ove godine pratiti uživo na internetu.

SINJ: UREĐEN PROSTOR ZA KRSTIONICU
Ususret Svetom trodnevlju i proslavi Uskrsa 

uređen je prostor za krstionicu u bazilici 
Čudotvorne Gospe Sinjske.

Krstionica je umjetničko djelo poznatoga sinj-
skog umjetnika i akademskog kipara Ante Župića 
(1929. – 1974.). Prvotno se nalazila u hodniku 
pored ispovjedaonica, na središnjem mjestu. S 
vremenom se, međutim, pokazalo da taj prostor 
nije bio najprikladniji, zbog čega je krstionica 
premještena. Time je izgubila svoju vidljivost, ali 
i osnovnu liturgijsku funkcionalnost.

Dobivanjem statusa manje bazilike započe-
lo je rješavanje pitanja uređenja i obogaćiva-
nja prostora namijenjenog krstionici. Projekt je 
povjeren akademskim kiparima, supružnicima 
Tomislavu i Lindi Milić Kršnjavi iz Zagreba.

Nakon predstavljanja idejnog rješenja zapo-
čela je izrada simbola Duha Svetog, svijećnjaka 
za uskrsnu svijeću te poklopca krstionice s četiri 
biblijska motiva povezana s krštenjem.

Djelatnici tvrtke „Galić montaža“ iz Hrvaca 
izveli su potrebne radove za prijenos krstionice 
na novo mjesto, uključujući i tehnički vrlo za-
htjevan proces njezina premještanja.

O cijelom projektu dodatno pojašnjenje dala 
je akademska umjetnica Linda Kršnjavi Milić:

„Na prijedlog fratara iz drage nam sinjske 
bazilike da izradim svijećnjak za uskrsnu svije-
ću i poklopac krstionice, promišljala sam kako 
nije moguće krenuti u razradu motiva izvan 
same liturgije Vazmenog bdijenja. Ono u sebi 
uprisutnjuje biblijsko otajstvo uskrslog Krista, 
u svom jedinstvenom hodu kroz simboliku, ge-
stu, riječ i sakrament.

U  Paschalis Sollemnitatis, Okružnici o pri-
pravi i slavljenju vazmenih blagdana, stoji da se 
služba ima činiti s tolikim opsegom i ljepotom 
da vjernici zaista razumiju njeno značenje. (…) 
Kad svećenik ili đakon ponese uskrsnu svijeću i 
ona rasvijetli mrak crkve, kad povede za sobom 
ophod vjernika, kao što je nekoć Izraelce noću 
vodio stup od ognja, u zajedništvu jedni drugima 

donosimo svjetlo. Ono što bismo mogli misliti da 
je samo večer Velike subote, postaje slavlje noći 
Vazma, noći u kojoj je Krist raskinuo okove smrti.

(…) I dok crkvom odjekuje veličanstve-
ni  Exultet, na uskrsnom svijećnjaku, uokrug, 
kao na oblaku, stoje četiri uspravna anđela. 
Otvorenih usta i pogleda uprta ka visini, u gesti 
pjevanja, upućuju hvalospjev na sve četiri stra-
ne svijeta. Nad njima, iznad oblaka, zvijezda 
Danica. U ehu izgovorenih riječi Hvalospjeva, 
stoji postolje uskrsnoj svijeći. Na istom vrelu 
tražila sam i motive za poklopac postojeće ka-
mene krstionice. Plitku kupolu brončanog po-
klopca oblikovala sam ukrašenu četirima odvo-
jenim prizorima: Noina arka i izlazak iz Egipta 
kao starozavjetni motivi te prizor u kojem Isus 
ozdravlja slijepca od rođenja i razgovor Isusa s 
Nikodemom. Sve su to motivi koje Crkva teo-
loški povezuje s krštenjem. U središtu poklopca 
smjestila sam razlistanu formu cvijeta koja upu-
ćuje na život koji primamo krštenjem, a na nje-
govim rubovima, kao mali dar žiteljima Sinja i 
okolice, oblikovala sam plitki friz konja u trku i 
flore sinjskog kraja.

Za krstionicu i svijećnjak predložila sam 
izradu posebnog prostora na blago uzdignutom 
platou. Iznad krstionice, na zidu, načinila sam 
reljef s prikazom oblaka i goluba Duha Svetoga. 
Taj se prostor nalazi na stražnjoj strani zida ol-
tara Gospe Sinjske.“
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SPLIT-DOBRI: BLAGOSLOV KAPELE BOŽJEG MILOSRĐA

Na Uskrsni ponedjeljak 6. travnja 2026. godi-
ne s početkom u 19 sati u crkvi Gospe od Zdravlja 
u Splitu na Dobrom provincijal Franjevačke pro-
vincije Presvetog Otkupitelja fra Siniša Balajić 
slavio je svetu misu za zdravstvene djelatnike. 
U koncelebraciji su bila šestorica svećenika iz 

samostana. Pjevanje na 
slavlju animirao je veliki 
župni zbor pod ravna-
njem fra Stipice Grgata, 
a posluživali su bogoslo-
vi, ministranti i framaši. 

Na kraju euharistij-
skog slavlja slika Gospe 
od Zdravlja u procesiji 
prenesena je iz crkve u 
novoobnovljenu kapelu 
u prizemlju samostana. 
Po dolasku u kapelu o. 
provincijal blagoslovio 
je kapelu i pet novih is-
povjedaonica. 

Ovim svečanim či-
nom zatvorena je crkva Gospe od Zdravlja u 
kojoj će se intenzivno nastaviti cjelovita obnova 
unutrašnjosti. Svete mise i ostali sakramenti, kao 
i sve pobožnosti slavit će se do daljnjega u kapeli 
Božjeg milosrđa. 

IMOTSKI: ZLATNA HARFA
U subotu, 11. travnja 2026., u Župi sv. Frane 

u Imotskom održana je Zlatna harfa, u prigodi 
jubileja 800. obljetnice smrti sv. Franje Asiškog. 
Na ovoj već tradicionalnoj smotri dječjih crkve-
nih zborova sudjelovalo je oko 500 djece, čla-
nova deset župnih zborova. Na samom početku 
domaćini su dočekali sve dječje zborove pristi-
gle iz župa Brnaze, Drniš, Imotski, Kaštel Novi, 
Kaštel Kambelovac, Knin, Metković, Opuzen, 
Slatine i Šibenik (katedrala).

Prije početka svete mise izveden je kratki 
igrokaz o životu sv. Franje nakon čega je uslijedi-
lo misno slavlje koje je predvodio gvardijan i žu-
pnik fra Zoran Kutleša, u koncelebraciji više sve-
ćenika. Zborovima je ravnala Jelena Mikulandra 
uz pratnju Ante Lapića na orguljama. 

Djeca su, kao i prijašnjih godina, tijekom 
mise priložila novčani dar kao milostinju za po-
moć teško bolesnom djetetu iz župe Proložac. 
Nakon svete mise održana je smotra zborova, u 

kojoj je svaki zbor izveo po dvije pjesme: jednu 
marijansku po vlastitom izboru te drugu iz ko-
šarice pjesama koje su pjevane na svetoj misi. 
Po završetku programa zborovima su uručena 
priznanja. Uime svih sudionika riječi zahvale 
uputila je sestra Marinela Delonga, koja je pri-
tom gvardijanu i župniku uručila zahvalnicu za 
organizaciju ove veličanstvene manifestacije. 

Nakon duhovnog dijela uslijedilo je zajed-
ničko druženje uz okrjepu u samostanskom dvo-
rištu. Pokrovitelj Zlatne harfe, kao i prijašnjih 
godina, bilo je Vijeće franjevačkih zajednica. 

Na samom kraju domaćini su poveli djecu u 
razgledavanje Imotskog. Sudionici su uživali u 
Hasanaginičinom parku, Modrom jezeru, Topani, 
stadionu Gospin dolac, Skalinadi, glavnom grad-
skom trgu i mnogim drugim ljepotama ovoga ma-
log grada. Po povratku u samostan svi su sudio-
nici primili prigodne poklon-pakete te su, sretni i 
ispunjeni radošću, krenuli prema svojim župama.
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MÜNCHEN: GODIŠNJA SKUPŠTINA UDRUGE „RUKE DOBROTE“
U subotu 24. siječnja 2026. godine, Hrvatsku 

katoličku župu bl. Alojzija Stepinca u Münchenu 
posjetio je voditelj Hrvatske katoličke misije 
Köln fra Vuk Ante Buljan. Povod njegova do-
laska bila je godišnja skupština udruge „Ruke 
dobrote“, čiji je utemeljitelj.

Program posjeta započeo je večernjim mi-
snim slavljem u crkvi svetog Pavla apostola na 
Theresienwiese u 18:30. Uvodnu riječ okuplje-
nim vjernicima i članovima udruge „Ruke do-
brote“ uputio je upravitelj Hrvatske katoličke 
župe u Münchenu fra Frano Čugura. Misno slav-
lje predvodio je fra Vuk Buljan. Čitanje je bilo iz 
Druge knjige o Samuelu „Kako su izginuli div-
junaci“. Misa je prikazana za pokojne branitelje, 
dobročinitelje i članove udruge „Ruke dobrote“, 
kao i za sve njezine žive članove.

Nakon misnog slavlja, u kapeli bl. Alojzija 
Stepinca održana je godišnja skupština Udruge 
za 2025. godinu. Tom prigodom fra Vuk Buljan 
iznio je kako je prošle godine najveći dio po-
moći bio usmjeren stradalima u poplavama na 
području Gunje 2014. godine te stradalima u po-
tresu u Glini 2022. godine.

Drugi dio sredstava utrošen je za nabavu li-
jekova i pomoć oboljelima u Hrvatskoj i Bosni 
i Hercegovini. Na skupštini je bila prisutna obi-

telj iz Slavonije kojoj je Udruga 2005. godine 
pomogla pri operaciji, liječenju i rehabilitaciji 
petogodišnjeg djeteta.

 Fra Vuk Buljan zahvalio je svim dobrotvori-
ma Udruge te najavio da će se sljedeća godišnja 
skupština održati posljednjeg petka u siječnju 
iduće godine.

Udruga „Ruke dobrote“ osnovana je 1994. 
godine u Münchenu u vrijeme kada je fra Vuk 
Buljan bio imenovan za gvardijana Samostana 
st. Gabriel u Münchenu. Kako je tom prigodom 
istaknuo, u to se vrijeme u München doselio ve-
lik broj Hrvata kojima je bila potrebna pomoć u 
stranoj zemlji, kao i pomoć stradalim branitelji-
ma i njihovim obiteljima u Hrvatskoj.

Prvi članovi Udruge bili su pripadnici hr-
vatskih zavičajnih udruga na području grada 
Münchena, dok danas Udrugu čine aktivni vjer-
nici hrvatskih župa, članovi župnog pastoralnog 
vijeća, umirovljenici, hrvatski obrtnici i intelek-
tualci te pripadnici srednje radničke klase.

Na kraju susreta fra Vuk Buljan zahvalio je 
svim nazočnima na dolasku i dugogodišnjoj 
potpori te je na prisutne vjernike zazvao Božji 
blagoslov.

Ljiljana Tomić

*******

STEPINČEVO

*******

HKM KÖLN
U nedjelju, 8. veljače 2026., u Hrvatskoj ka-

toličkoj misiji Köln svečano je proslavljen blag-
dan nebeskog zaštitnika, bl. Alojzija Stepinca. 
Misnim slavljem u 12:30 u Minoritenkirche 
predsjedao je i propovijedao župni vikar dr. 
fra Ivan Režić, u koncelebraciji s fra Vukom 
Buljanom, voditeljem Misije u Kölnu. Na po-
četku misnog slavlja djeca i folkloraši donijeli 
su svijeće pred blaženikovu sliku uz prigodnu 
glazbenu pratnju.

U prigodnoj homiliji, oslanjajući se na ne-
djeljni evanđeoski ulomak o Isusovim učenici-
ma kao soli i svjetlu svijeta, fra Ivan je, poja-
snivši trostruku ulogu i simboliku soli te važnost 
jasnog i čistog svjetla, istaknuo:

„Pred Isusovim učenicima stoji jasan zahtjev 
da u svijet unose sol evanđelja – da, živeći kr-
šćanske vrijednosti, daju okus bljutavilu svijeta, 
da očuvaju vrijednosti za koje se isplati živjeti. 
Svijetu je potrebna sol nade, sol motivacije za 



Vjesnik Franjevačke provincije Presvetog Otkupitelja   1/2026.    28

inozemna pastva

život, za žrtvu i odricanje. Svijetu je potrebna i 
sol nade u vječni život – da smo u prolazu prema 
konačnom i da ovdje i s ovim nije sve ispunje-
no. Svijetu su potrebni ljudi koji će dizati glas 
protiv svakog oblika nepravde, zablude, iskva-
renosti i korupcije. Kršćanin je nevjeran svoje-
mu pozivu onda kada može prokazati i spriječiti 
zlo, a to ne čini.

Tko, osim kršćana, diže glas u obranu ljud-
skog dostojanstva od prirodnog začeća do pri-
rodne smrti? Tko, osim kršćana, govori o uzvi-
šenosti i svetosti Božjeg dara spolnosti? Tko, 
osim kršćana, govori o pobačaju kao najtežemu 
moralnom zločinu? Mnogo je izazova u nama 
samima i oko nas koji mogu iskriviti ili iskvariti 
ljudsku svijest i savjest. Pravo pitanje za svakog 
od nas glasi: u kojoj smo se mjeri spremni žrtvo-
vati kako bismo ukazali na neko zlo?

Svjedoci smo da kao zajednica, kao država, 
ali i kao širi europski prostor imamo mnogo 
toga učiniti radi zaštite i širenja kršćanskih vri-
jednosti. Rijetke su, nažalost, pojave savjesnih 
kršćana u politici i na odgovornim službama 
na svim razinama društva. Patnička povijest 
hrvatskog naroda naučila nas je i na neki nas 
način oblikovala da radije gledamo svoja posla 
i tražimo kako izbjeći bilo kakav sukob i ugro-
žavanje vlastite pozicije, pristajući pritom i na 

trule kompromise. Nedostaje nam još uvijek do-
voljno Stepinčeve spremnosti na preispitivanje 
kolektivne svijesti i osobne odgovornosti. Kao 
što sol nije svrha samoj sebi ako se ne stavi u 
hranu, tako se ni mi ne možemo ostvariti ako se 
ne darujemo drugima, ako ne iziđemo iz sebe 
ususret drugima – u obitelji, u društvu, u župi i 
na radnom mjestu.“

„Pozvani smo, po uzoru na bl. Alojzija 
Stepinca“, nastavio je propovjednik, „to 
Kristovo svjetlo učiniti vidljivim svojim lijepim 
djelima i svjedočanstvom života. Kardinal i mu-
čenik Alojzije nije ostao gluh na Božji glas u 
savjesti, nije dopustio da se Crkva u Hrvata od-
voji od Rima i Petrova nasljednika te nije ostao 
gluh na vapaje potrebitih, bez obzira na vjeru 
i narodnost. Upravo mu zato svijet i komuni-
stička svjetina i rulja, predvođena diktatorom i 
zločincem Titom, nikada nisu oprostili njegovo 
zauzimanje za istinu i dobro svojega hrvatskog 
naroda i drugih. Ono što je bio govorilo je više 
od onoga što je činio.“

Propovjednik je potaknuo više od 450 oku-
pljenih vjernika da u svom životu nastoje na-
sljedovati svijetli primjer blaženika, istaknuvši 
da bi Crkva u Hrvata, ali i hrvatski narod, bili 
posve drukčiji da im Božja providnost nije da-
rovala tako uzornog pastira, koji se ni u jednom 
trenutku, pa ni kao sužanj, nije odrekao svoje 
pastirske službe. Među ostalim je istaknuo da se 
Hrvatska katolička misija u Kölnu može podiči-
ti jednom od najstarijih brončanih bista Alojzija 
Stepinca, izrađenom zahvaljujući hrabrosti i 
uvjerenju u njegovu svetost fra Ante Anića i ne-
kolicine hrvatskih imigranata, a oblikovana ru-
kama domaćeg kipara još davne 1969. godine.

Pjevanje i sviranje predvodila je s. Renata 
Rapi uz VIS „Alojzije Stepinac“, pod ravna-
njem g. Slavka Bočeka. U procesiji i na misnom 
slavlju barjake su nosili mlađi i stariji folkloraši 
odjeveni u hrvatske narodne nošnje, dok su fol-
klorašice navijestile Božju riječ, predvodile mo-
litvu vjernika i prinijele darove na oltar: crvene 
ruže, kruh i hostije, grožđe i vino te kalež.

Na završetku središnjega euharistijskog slav-
lja fra Vuk Buljan zahvalio je svima koji su 
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pridonijeli dvodnevnoj pripravi te svečanom i 
skladnom odvijanju liturgijskog slavlja tijekom 
sva tri dana. Posebno je zahvalio predsjedatelju 
misnog slavlja, časnim sestrama Renati Rapi i 
Bori Marki, župnom zboru, ministrantima i mi-
nistranticama, folklorašima, čitačima, obitelji-
ma koje su tijekom duhovne priprave predmolile 
krunicu te VIS-u „Alojzije Stepinac“. U zahval-
nom govoru posebno je spomenut i pozdravljen 
generalni konzul Republike Hrvatske sa sjedi-
štem u Düsseldorfu doc. dr. sc. Ivan Bulić, koji 
redovito sudjeluje na ovakvim slavljima.

Uslijedila je završna molitva nebeskom za-
štitniku Misije ispred blaženikove slike te mo-
litva za njegovo proglašenje svetim. Nakon 
misnog slavlja održana je i izvanjska proslava 
naslovnika Misije u misijskim prostorijama.

Dvodnevna duhovna priprava za 
proslavu
Središnjoj proslavi Stepinčeva prethodila je 

dvodnevna duhovna priprava u Minoritenkirche, 
tijekom koje je misnim slavljima predsjedao i 
propovijedao fra Ivan Režić.

Prvog dana, 6. veljače, u 18 sati upriličena je 
pobožnost križnog puta po mislima bl. Alojzija 
Stepinca, tijekom koje su framašice čitale tek-
stove, a četrnaestorica muškaraca i mladića iz-
mjenjivala su se u nošenju križa.

Drugog dana, 7. veljače, prije misnog slavlja 
određene su obitelji predmolile krunicu po mi-
slima Alojzija Stepinca, a nakon mise uslijedi-
lo je klanjanje pred Presvetim, također uz misli 
blaženika.

TR

MÜNCHEN
U srijedu, 4. ve-

ljače, naši bogoslovi 
(fra Stjepan Raić, fra 
Teo Tadić, fra Daniel 
Živković, fra Mario 
Pavić i fra Tomislav 
Kiridžija), zajedno sa 
svojim magistrom fra 
Anđelkom Domazetom, 
uputili su se u Hrvatsku 
katoličku misiju u 
Münchenu.

U bratskom i moli-
tvenom ozračju stigli 
su u večernjim satima. 
Srdačno su ih dočekali 
župnik fra Frano Čugura, župni vikari fra Oliver 
Marčinković i fra Slaven Čeko te fra Frano 
Milanović-Litre i fra Jozo Župić. Bogoslovi su 
došli u München kako bi s magistrom predvodi-
li trodnevnu duhovnu obnovu uoči proslave bl. 
Alojzija Stepinca.

Duhovna obnova sastojala se od krunice, 
svete mise, klanjanja pred Presvetim i duhov-
nih razmatranja. Tema duhovne obnove bila je: 
„Mentalno i duhovno zdravlje te obnova iden-
titeta ljubljenog djeteta Božjega“. U nagovori-

ma i poticajima mnoštvu okupljenih Hrvata u 
crkvi sv. Pavla i kapeli bl. Alojzija Stepinca fra 
Anđelko je govorio o potrebi izgradnje unutar-
nje kuće, o dobrobiti svakodnevne molitve te o 
povjerenju u Boga kao lijeku za dušu koja plače.

U subotu, treći dan trodnevnice, nakon svete 
mise duhovna obnova zaključena je koncertom 
domaćeg kantautora duhovne glazbe i opernog 
pjevača Stijepe Gleđa Markosa.

Osim večernjega molitvenog programa, bo-
goslovi su u međuvremenu imali susrete s kriz-
manicima i framašima. Teme susreta bile su: 
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„Osobni poziv i identitet – Bog me poznaje i 
zove po imenu“, „Živjeti vjeru u svakodnevici“ 
te „Otkrivanje Božjeg poziva i života za druge“. 
Bogoslovi su krizmanicima isticali da čovjekova 
vrijednost ne proizlazi iz materijalnog, iz vrijed-
nosti ovoga svijeta ili mišljenja drugih, nego iz 
činjenice da ih Bog poznaje i ljubi kao svoja je-
dinstvena stvorenja. Ohrabrili su ih da se ne sra-
me svjedočiti svoju vjeru u javnosti i pokazati da 
pripadaju Kristu. Povezivali su vjeru s konkret-
nim životnim situacijama te posvjedočili kako 
Božji glas donosi mir, radost i osjećaj slobode.

U susretu s framašima promišljali su o važ-
nosti iskušenja u životu onih koji su se opredi-
jelili do kraja biti Isusovi sljedbenici. Framaši 
su bogoslovima postavljali pitanja te su na kraju 
susreta izrazili zahvalnost i radost zbog otvore-
nosti i bratske blizine koju su im iskazali. U slo-
bodno vrijeme braća su razgledala znamenitosti 
Münchena, Freisinga i okolice.

Na samu svetkovinu bl. Alojzija Stepinca 
svete mise u 9 i 17 sati u crkvi sv. Pavla slavio 
je voditelj duhovne obnove fra Anđelko, dok je 
središnje misno slavlje predvodio mnp. o. pro-
vincijal fra Siniša Balajić uz koncelebraciju 
desetak svećenika iz okolnih mjesta u kojima 
djeluju hrvatski svećenici iz Hrvatske i Bosne 
i Hercegovine. Posluživala su i dva đakona iz 
Bosne i Hercegovine koji služe u Nadbiskupiji 
München-Freising.

Provincijal je u propovijedi istaknuo kako je 
potrebno otvoriti srce Duhu Božjem kako bismo 
mogli biti slobodni. Ta intima srca s Bogom čini 
da čovjek postane svjetlo u ovom svijetu, pa i 
onda kada se čini da se tama nadvila nad svima 
nama. Tako je bilo i kod bl. Alojzija. On je, poput 
sv. Franje, radosno išao ususret smrti jer je imao 
čistu i mirnu savjest. I mi smo, poput Stepinca, 
pozvani dati prvenstvo Bogu u svom životu te 
tako donositi svjetlo ovom svijetu, zaključio je 
fra Siniša te pozvao sve nazočne da svoju vjeru 
provode u djela i svjedoče je u svakodnevici.

Za vrijeme svete mise pjevanje je animirao žu-
pni mješoviti zbor i orkestar pod ravnanjem časne 
sestre Nikoline-Marije Bilić i Antonije Barišić.

Po završetku svetih misa bogoslovi su po-
svjedočili o svome redovničkom pozivu i odazi-
vu na Božji glas. Nakon ovoga bogatog iskustva, 
ispunjeni zahvalnošću i dirnuti vjerom našeg na-
roda u Münchenu, pošli su natrag prema Splitu 
kako bi se vratili svojim redovitim studentskim 
obvezama na fakultetu i u samostanu.

Ovi susreti ostavili su dubok trag u srcima na-
ših bogoslova te se raduju novim sličnim isku-
stvima koja će im pomoći da još bolje upoznaju 
naš narod u dijaspori, ali i tamošnji pastoralni 
rad fratara koji često ostaje skriven i nepoznat 
braći u formaciji.

fra Tomislav Kiridžija

STUTTGART
U nedjelju, 15. ve-

ljače 2026., Hrvatska 
katolička zajednica 
„Bl. Alojzije Stepinac“ 
Stuttgart-Mitte sveča-
no je proslavila svoga 
nebeskog zaštitnika, bl. 
Alojzija Stepinca.

Vjernici su se za ovu 
proslavu pripravili trod-
nevnom duhovnom ob-
novom od 13. do 15. ve-
ljače, koju je predvodio 
dekan Jastrebarskog de-
kanata i župnik u Krašiću 
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preč. Ivan Vučak. Pod geslom „Upoznajmo bl. 
Alojzija Stepinca, preko njega sami sebe i učvr-
stimo svoj odnos s Bogom“, sudionici su kroz 
kateheze, pobožnost križnog puta, euharistijska 
slavlja i klanjanje pred Presvetim Oltarskim 
Sakramentom bili potaknuti na dublje promi-
šljanje o vjeri i osobnom duhovnom životu.

U svojim nagovorima preč. Vučak s poseb-
nom ljubavlju i zanosom približio je lik bla-
ženog kardinala Stepinca kao uzora vjernosti 
Kristu i Crkvi, svjedoka vjere koji je kroz slu-
ženje, žrtvu i postojanost ostao vjeran Bogu u 
svim životnim okolnostima. Kao krašićki žu-
pnik, okupljenima je prenio i vrijedna svjedo-
čanstva te zanimljive pojedinosti o Stepinčevu 
zatočeništvu u Krašiću.

Središnje euharistijsko slavlje održano je 15. 
veljače u konkatedrali sv. Eberharda u Stuttgartu, 
koja je tom prigodom bila ispunjena brojnim 
vjernicima. Uz predvoditelja slavlja preč. Ivana 
Vučka koncelebrirali su dušobrižnik fra Filip 
Mimica i voditelj zajednice fra Ivica Erceg. 
Posebnu svečanost slavlju dali su brojna djeca 
i mladi odjeveni u narodne nošnje, kao i zajed-
ničko pjevanje svih zborova Hrvatske katoličke 
zajednice pod ravnanjem Kristijana Madžara.

Proslava je bila obilježena i posebnim da-
rom: preč. Vučak donio je relikvije prvog stup-
nja bl. Alojzija Stepinca, dar zagrebačkog nad-
biskupa mons. Dražena Kutleše. Nakon izrade 
relikvijara, povjerene akademskom kiparu iz 
Hrvatske, relikvije će biti trajno smještene u ka-
peli Hrvatske katoličke zajednice u Stuttgartu. 
Kapela, u kojoj se tijekom tjedna svakodnevno 
slave mise, od 15. veljače 2026. nosi naziv ka-
pela bl. Alojzija Stepinca.

Voditelj zajednice fra Ivica Erceg zahvalio 
je mjesnom biskupu mons. Klausu Krämeru 
na podršci pri upućivanju molbe zagrebačkom 
nadbiskupu za dobivanje relikvija, nadbiskupu 
mons. Draženu Kutleši na ovome dragocjenom 
daru te preč. Ivanu Vučku koji je relikvije donio 
iz Zagreba u Stuttgart.

Nakon euharistijskog slavlja vjernici su na-
stavili zajedništvo u prostorijama misije, gdje je 
u radosnom ozračju nastavljeno druženje.

Proslava Stepinčeva i ove je godine potvrdi-
la živu vjeru, zajedništvo i snažnu povezanost 
hrvatskih vjernika u Stuttgartu s bl. Alojzijem 
Stepincem, čiji primjer ostaje trajni poticaj za 
vjerno i hrabro življenje kršćanskog života.

Zora Bilobrk

MÜNCHEN: O IZVORNIM I DANAS MALIM KRŠĆANSKIM CRKVAMA 
NA BLISKOM ISTOKU

Akademski krug pri HKŽ München ugostio 
je u utorak, 24. veljače, đakona kaldejske kato-
ličke zajednice u Münchenu Gemmura Imada. 
U svom izlaganju đakon je okupljenima pribli-
žio povijesni i suvremeni položaj kršćana na 
Bliskom istoku, s posebnim naglaskom na sta-
nje u Iraku i život Kaldejske katoličke Crkve.

Na početku je ukratko predstavio državu Irak, 
smještenu u jugozapadnoj Aziji, između Turske, 
Irana, Kuvajta, Saudijske Arabije, Jordana i Sirije, 
s izlazom na Perzijski zaljev. Podsjetio je kako su 
637. godine Arapi pod vodstvom kalifa Omara I. 
osvojili područje Mezopotamije i nazvali ga Irak, 
prema „otoku“ koji tvore rijeke Eufrat i Tigris. 
Uspostavom Abasidskog Kalifata 750. godine i 
izgradnjom Bagdada 762. kao nove prijestolnice, 
Irak postaje važno političko i kulturno središte 
islamskog svijeta, osobito u Bagdadu, Basri i Kufi.

Tijekom povijesti na tom su se području vo-
dili mnogi ratovi. Uspostava stvarne osmanske 
vlasti u Iraku započela je početkom XVIII. sto-
ljeća, kada je Porta upravu nad Irakom prepusti-
la dinastiji gruzijskih mameluka, koja je ubrzo 
učvrstila svoju vlast nad cijelom pokrajinom. 
Porta je potom smijenila tu dinastiju i ponovno 
uspostavila izravnu vlast nad Irakom, podijeliv-
ši ga na tri ejaleta: Mosul, Bagdad i Basru.

Đakon Gemmur Imad nije se dulje zadržavao 
na ratovima, već je želio prikazati stanje kršćana 
i kršćanstva na tim područjima. Posebno je ista-
knuo Kaldejsku katoličku Crkvu, čiji su vjerni-
ci stoljećima čuvali svoju vjeru, često okruženi 
neprijateljskim okruženjem. Kršćanske zajedni-
ce na Bliskom istoku i danas prolaze kroz teška 
iskušenja i progone, a islamističke terorističke 
skupine nad njima provode nasilje i progone.
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Kaldejska katolička Crkva najbrojnija je ka-
tolička zajednica na području današnjeg Iraka. 
Njezini vjernici sljednici su asirskih kršćana koji 
na tom prostoru žive od I. stoljeća. Prema njiho-
voj predaji, kršćanstvo su im donijeli apostoli 
Toma i Bartolomej te njihov suradnik Tadej. 
Krajem XIII. stoljeća na području Mezopotamije 
kao misionari djeluju dominikanski i franjevač-
ki redovnici. Ondje su zatekli kaldejske kršćane, 
potomke nekoć rasprostranjene zajednice koja je 
u to vrijeme bila svedena na malen broj vjernika 
i biskupa. Godine 1830. kaldejski kršćani defi-
nitivno su ušli u puno jedinstvo s Katoličkom 
Crkvom, kada je papa Pio VIII. (1829. – 1830.) 
posvetio Yohannana Hormizda za patrijarha kal-
dejskih kršćana sa sjedištem u Mosulu. Danas je 
sjedište patrijarha u Bagdadu..

Prema riječima đakona, kaldejska zajednica 
danas broji nešto više od 600 000 pripadnika. 
Najviše ih živi u Iraku, oko 240 000, a približno 
jednak broj i u Sjedinjenim Američkim Državama. 
U Iranu ih je ostalo oko 4 000. U Libanonu ih živi 
oko 20 000, dok je u Siriji njihov broj znatno opao 
te ih je ostalo oko 10 000. U Turskoj zajednica 
broji oko 14 000 vjernika, u Kanadi oko 30 000, u 
Australiji 35 000, a u Jordanu oko 7 000.

U Bavarskoj živi oko 20 000 kaldejskih vjer-
nika, od čega oko 6 000 u samom Münchenu.

Posebno je teško onim zajednicama koje su 
pale pod vlast tzv. Islamske države. Kao primjer 
naveo je pad broja vjernika pod Bagdadskim pa-
trijarhatom: 1990. godine bilo ih je oko 325 000, 
a 2000. godine 151 000 – gotovo upola manje.

Na čelu Kaldejske katoličke Crkve nalazi se 
patrijarh sa sjedištem u Bagdadu. U liturgiji ko-
riste istočnosirijski obred. Prema predaji koju 
čuvaju Crkve koje koriste taj obred (Kaldejska 
katolička Crkva, Apostolska asirska Crkva 
Istoka, Drevna asirska Crkva Istoka te Siro-
malabarska katolička Crkva), on im je predan 
od samih apostola, tj. sv. Tome apostola koji je 
zadužio Tadeja, jednog od sedamdesetorice uče-
nika, da uredi Crkvu na tom području..

2007. godine, na poticaj Svete Stolice, prove-
dena je reforma obreda, pri čemu je Rim pota-
knuo Kaldejce da liturgiju obnove tako da se što 
više vrate tradicijskim korijenima vlastite baštine.

U liturgiji se koristi dijalekt aramejskog jezi-
ka, koji pripadnici zajednice i danas rabe u sva-
kodnevnom govoru. Taj je dijalekt vrlo blizak 
jeziku kojim je govorio Krist pa su na poseban 
način povezani s najranijim izvorima kršćanstva.

Može se reći da je ova zajednica kroz cijelu 
povijest bila zajednica mučenika.

U Münchenu slave svetu misu i sakramen-
te u crkvi sv. Wolfganga (St.-Wolfgangs-Platz 
9, 81669 München). Jedan od većih problema 
zajednice jest nedostatak svećenika, budući da 
njihov svećenik trenutačno još studira u Rimu.

Nakon predavanja uslijedila su brojna pita-
nja koja su prisutni uputili đakonu Gemmuru 
Imadu. Uime svih okupljenih zahvalio mu je g. 
Ante Moro, predsjednik Akademskog kruga.

fra Jozo Župić

MÜNCHEN: U HKŽ PRIKAZAN DOKUMENTARNI FILM „TIHA MOĆ“
U subotu, 28. veljače, u 19:30, u kapeli bl. 

Alojzija Stepinca u Münchenu, pred brojnim 
okupljenim vjernicima prikazan je dokumen-
tarni film „Tiha moć“ redatelja Jakova Sedlara. 
Film donosi nadahnutu priču o životu i djelova-
nju nadbiskupa Nikole Eterovića, apostolskog 
nuncija u Njemačkoj i jednog od najistaknutijih 
hrvatskih crkvenih diplomata.

Uoči projekcije okupljeni su poslušali izjavu 
redatelja Sedlara koji je nadbiskupa Eterovića 
opisao kao „posebnog, tihog čovjeka koji o 
svom radu govori malo, ali iza kojega ostaju 
velika djela“. Prema njegovim riječima, mnogi 

ga smatraju jednim od najuspješnijih vatikan-
skih diplomata današnjice.

U filmu o nadbiskupu Eteroviću svjedoče 
kardinali, biskupi, diplomati, svećenici, novina-
ri i vjernici. Svi ističu njegovu stručnost, smire-
nost i predano služenje Crkvi, Bogu i domovi-
ni. Posebno je naglašena njegova važna uloga 
u procesu međunarodnog priznanja Republike 
Hrvatske te u izgradnji odnosa sa Svetom 
Stolicom. Surađivao je s četvoricom papa, po-
čevši od Ivana Pavla II. pa do danas.

Redatelj je naglasio kako je osobito sretan 
što je nadbiskup Eterović pristao sudjelovati u 
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filmu, jer se iz njegova života i rada može mno-
go naučiti. „Mi smo važan narod i kao takvi 
moramo predstaviti sve ono što vrijedi – a vri-
jedi mnogo toga – te to pokazati i prema vani“, 
istaknuo je Sedlar. Dodao je kako se prava moć 
često skriva u tihom, ali ustrajnom djelovanju.

Film donosi nadahnutu priču o životu i djelo-
vanju Nikole Eterovića, istaknutoga vatikanskog 
diplomata, koji je u tišini dao presudan doprinos 
međunarodnom priznavanju Hrvatske i oblikova-
nju odnosa sa Svetom Stolicom. Riječ je o veli-
kom i nenametljivom čovjeku čiji život i rad mogu 
biti nadahnuće svakom čovjeku. „Velike ljude ne 
smijemo zaboravljati“, poručio je redatelj.

U samom filmu odjeknula je i izjava Mate 
Granića: „Nikada ne smijemo zaboraviti što je 
nadbiskup Eterović učinio za Hrvatsku.“

Program je vodio Zoran Drežnjak, koji je 
zahvalio klapi „Croatia“ na izvedbi triju pje-

sama, župniku fra Frani Čuguri, predstavni-
cima Hrvatske kuće i Generalnog konzulata 
Republike Hrvatske u Münchenu, sponzorima 
te na poseban način redatelju Jakovu Sedlaru i 
nadbiskupu Nikoli Eteroviću. Nakon projekcije 
nadbiskup je odgovarao na pitanja okupljenih, 
a snažan i dugotrajan pljesak ispunjene kapele 
bio je najbolja potvrda koliko su film i razgovor 
oduševili prisutne.

Ujedno je najavljeno skoro prikazivanje još 
dvaju filmova u Münchenu: „Jedanaest veli-
čanstvenih“ 21. ožujka 2026. te „260 dana“ 
18. travnja.

Dokumentarni film o nadbiskupu Nikoli 
Eteroviću ponovno će biti prikazan u nedjelju, 
1. ožujka 2026., u 14:30 u kapeli bl. Alojzija 
Stepinca. Istog dana nadbiskup će predvoditi 
misno slavlje u crkvi sv. Mihaela u 12:30.

fra Jozo Župić

HKŽ MÜNCHEN POČAŠĆENA DVODNEVNIM BORAVKOM 
APOSTOLSKOG NUNCIJA MONS. DR. NIKOLE ETEROVIĆA

Njegova Ekscelencija mons. dr. Nikola 
Eterović, papinski nuncij u Njemačkoj i titu-
larni nadbiskup Cibalae (današnji Vinkovci), 
predvodio je misno slavlje u crkvi sv. Mihaela 
u Münchenu na drugu korizmenu nedjelju, 1. 

ožujka 2026., prigodom dvodnevnog boravka 
u HKŽ München. Koncelebrirali su fra Frano 
Čugura, župnik, Danijel Jurić, trajni đakon, i 
don Pio Buzov, C.R.V., regularni kanonik sv. 
Augustina. Svetoj misi nazočio je veliki broj 
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hrvatskih vjernika koji se svake nedjelje i blag-
dana okupljaju na hrvatskim misnim slavljima 
u ovoj crkvi.

Na samom početku slavlja nadbiskupa je po-
zdravio župnik fra Frano, izrazivši zahvalnost što 
s vjernicima Hrvatske katoličke župe München 
slavi svetu misu i što se odazvao pozivu da poho-
di župu prigodom prikazivanja filma „Tiha moć“ 
redatelja Jakova Sedlara. Prikazivanje su orga-
nizirali članovi hrvatske zajednice u Münchenu: 
Zoran Drežnjak, Veselko Krajinović, Ante Kelava 
i Ante Ćurčić, uz potporu brojnih hrvatskih podu-
zetnika iz Münchena i okolice.

Govoreći o evanđelju druge korizmene ne-
djelje (Mt 17, 1-9), mons. Nikola Eterović u 
propovijedi je rekao: „Da bi Isus pripravio 
apostole, na neki način, na veliki skandal kri-
ža, izabrao je tri apostola, kao što smo čuli u 
današnjem evanđelju, i pred njima se preobra-
zio na visokoj gori. Preobraženjem Isus je htio 
pokazati učenicima svoju božansku narav koja 
je bila skrivena u njegovoj ljudskoj naravi. Isus 
je Bog i čovjek: čovjek je poput drugih ljudi 
– jede, pije, raduje se, plače za svojim prijate-
ljem Lazarom – ali u tom ljudskom čovještvu 
krije se veličina Boga koji se otkriva izabranim 
učenicima na visokoj gori Tabor.

Jedna posebnost ovog ukazanja zavrjeđuje 
posebnu pozornost. Isusovo lice zasjalo je neo-
bičnim sjajem i to nas podsjeća na, mogli bismo 
reći, traženje svih vjernika u Starom zavjetu 
koje se izražava osobito u Psalmu 27.: ‘Tvoje 
lice, Gospodine, ja tražim!’ Traženje Boga, su-
sreta s Bogom, osobno iskustvo Boga nadahnji-
valo je proroke, patrijarhe, važne ljude Starog 
zavjeta, kao što nam to svjedoče knjige Staroga 
zavjeta, Biblija, židovska Biblija. I to nije uspje-
lo. To nije bio ni Mojsijev ni Ilijin doživljaj koji 
se pokazuju danas na visokoj gori. Mojsije vidi 
Gospodina samo s leđa, a Ilija je prepoznao pri-
sutnost Boga u tišini, u lahoru.

Ali, evo, u Isusu Kristu apostoli mogu vidjeti 
Boga onakvog kakav On jest, Njegovo preobra-
ženo lice u Isusu Kristu, jer Isus sam je rekao: 
‘Tko je vidio mene, vidio je Oca!’ A da je to isti-
na, posvjedočio je glas s neba, glas Boga Oca: 
‘Ovo je sin moj, Ljubljeni! U njemu mi sva mi-
lina! Slušajte ga!’

Draga braćo i sestre, ni nama nije lako pri-
hvatiti hodočašće kroz ovozemaljski život, jer je 
ono također ispunjeno poteškoćama i napastima. 
Isus je bio napastovan, ali je napasti pobijedio. 
Sjetimo se koje su to napasti koje i nas danas vre-
baju: materijalizam, egzibicionizam, vlast pod 
svaku cijenu. Isus je pobijedio te napasti i nama 
omogućio ako smo povezani s Njim da ih nad-
vladamo. Doista, kad gledamo i kad razmišljamo 
o ovome izvanrednom iskustvu Gospodinova 
preobraženja, onda moramo izbjeći dvije napasti 
koje se tiču svakog od nas. Prva je da ostanemo 
zatvoreni u ovozemaljskim okvirima, nazovimo 
to materijalizmom: da se brinemo samo za ma-
terijalne stvari, da ne tražimo lice Božje i da ne 
tražimo to izvanredno iskustvo osobnog susreta 
s Gospodinom u zajednici. To može imati kobne 
posljedice za nas vjernike.

Vjerujem da svatko od nas ima barem mi-
nimalno mistično iskustvo Božje prisutnosti u 
svom životu, u životu svoje obitelji, svoje za-
jednice. I sam se sjećam te prisutnosti kada sam 
primio prvu svetu pričest i druge sakramente. 
Osobito sam taj osjećaj Božje prisutnosti doži-
vio kada sam razmišljao o odlasku u svećeniš-
tvo: da ili ne, zove li me Bog ili ne.

Vrlo se dobro sjećam vremena i mjesta. Bilo je 
to u mome rodnom mjestu, Pučišćima, jedne ljet-
ne večeri. Bio sam sa sestrom. Nebo je bilo oba-
sjano mjesečinom, a osjećaj je bio izvanredan. 
Razgovarali smo upravo o tom osjećaju, o zva-
nju i o mom pozivu. U tom sam trenutku osjetio 
posebnu Božju prisutnost, Isusa koji me na neki 
način potaknuo da krenem putem svećeništva.

To iskustvo preobraženja obilježilo je moj ži-
vot, osobito kad su nastupile – a svaki život je 
takav – razne poteškoće, sumnje, napasti razne 
vrste. Jer i sveci prolaze kroz burna razdoblja. 
Sveta Majka Terezija iz Kalkute, velika sveti-
ca naših dana, opisala je također svoju duhov-
nu borbu i duhovnu žeđ, iskustvo pustinje kroz 
koju je morala proći, da bi onda još jača bila u 
susretu s Gospodinom.

Dakle, nama koji smo slabi i krhki hodo-
časnici na ovoj zemlji nužna su ta, nazovimo 
ih, mistična iskustva osobnog susreta s Isusom 
Kristom kako bismo imali snage nadvladati 
poteškoće: samoću, bolest, neslaganje u obite-
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lji, smrt drage osobe pa i pripravu na vlastitu 
smrt. To nam je potrebno.

S druge strane, Isus nas opominje da se naš 
život ne može samo zaustaviti na brdu preobra-
ženja. Sveti Petar je htio ostati stalno na tom 
visokom brdu, na tom mjestu velikoga mistič-
nog doživljaja. Evanđelist kaže: ‘Nije znao što 
govori’, kada je predložio Isusu da ostanu ondje 
i podignu tri sjenice – jednu za Mojsija, jednu 
za Isusa i jednu za Iliju. No učenici su slijedili 
Isusa s te gore preobraženja, ponovno su sišli na 
ravnu zemlju i nastavili put prema Jeruzalemu. 
Dakle, i tu drugu napast treba izbjeći. Mi smo 
hodočasnici na ovoj zemlji. Ne možemo se zau-
staviti na nekim izvanrednim iskustvima i tražiti 
samo nešto izvanredno kako ne bismo upali u 
napast koju je Isus pobijedio, a koja graniči s 
vjerskim egzibicionizmom.

Draga braćo i sestre, nalazimo se u korizme-
nom vremenu, u svijetu koji je veoma složen, 
pun nemira, ratova i nasilja, čemu smo svjedo-
ci ovih dana. Sjetimo se samo strašnog rata u 
Ukrajini koji traje već četiri godine i ima negati-
van utjecaj na cijeli svijet.

Molimo posebno Gospodina da svojom sve-
mogućom moći udjeli ljudima želju da doista 
vide Njegovo lice, da se susretnu s Njim koji 
je naš mir. Kad bi ljudi imali barem minimalno 
iskustvo Boga u Isusu Kristu, ne bi bilo toliko 
nasilja, toliko ratova i toliko zla u našem svi-
jetu. Ujedinimo se duhovno s Isusom Kristom, 
slijedimo Njegov put mira koji uključuje i bol, 
i križ, i smrt, ali koji nas vodi do uskrsnuća i do 
vječnog života. Amen.“

Na koncu euharistijskog slavlja nuncij je po-
ručio: „Stavljam vam svima na srce da molite za 
Svetog Oca, osobito za dvije nakane: mir u svi-
jetu i jedinstvo Crkve. Molimo za Svetog Oca 
da ga Duh Sveti prosvijetli i da donese najbo-
lje odluke za sadašnjost i budućnost Katoličke 
Crkve u Njemačkoj.“

Potom je uime svetog oca pape Lava XIV., 
kojeg predstavlja, svim prisutnim vjernicima 
udijelio pastirski blagoslov.

Mons. dr. Nikolu Eterovića papa Franjo ime-
novao je 21. rujna 2013. apostolskim nuncijem 
u Njemačkoj. Otad je nekoliko puta bio u služ-
benom posjetu HKŽ u Münchenu.

U Godini milosrđa, 18. lipnja 2016., podi-
jelio je u crkvi sv. Mihaela sakrament potvrde 
za 190 mladih krizmanika glavnoga bavarskog 
grada. Bilo je to veličanstveno slavlje i još jedan 
veliki događaj u životu ove velike iseljeničke 
zajednice u srcu Bavarske.

„Nemojte zaboraviti jezik svojih roditelja i 
djedova. Jezik vas određuje i povezauje s vri-
jednostima naroda iz kojeg potječete. Kroz je-
zik se identificiramo i povezujemo s drugima. 
Isto tako, u Godini milosrđa posebno ističem 
važnost milosrđa i osjećaja za druge. Nemojte 
okretati glavu od onih koji su potrebni vaše 
pažnje, ljubavi i pomoći. Budite otvoreni za 
patnje ljudi koji vas okružuju. Pokažite otvo-
reno srce koje će prepoznati potrebitog, bilo u 
duhovnom, bilo u materijalnom pogledu“, po-
ručio je tada apostolski nuncij mladim krizma-
nicima u svojoj propovijedi.

Nekoliko tisuća Hrvata okupilo se u mari-
janskom gradu Altöttingu 25. lipnja 2017.,  a 
osobito su u velikom broju došli hodočasnici 
iz HKŽ  München, koja je bila i suorganizator 
hodočašća. Svečano euharistijsko slavlje u ba-
zilici sv. Ane predvodio je apostolski nuncij u 
Njemačkoj mons. dr. Nikola Eterović.

Nadbiskup je, obraćajući se vjernicima, ista-
knuo poveznicu naše nebeske Majke i njenog 
pouzdanja u Božji plan spasenja s pouzdanjem 
naših majki u nebeskog Oca. Istaknuo je važnost 
kršćanske obitelji u današnjem svijetu: „Jedna 
katolička kršćanska obitelj putokaz je i svjetlo 
našem društvu. Kršćansko življenje povezano 
s Crkvom, s nedjeljnim svetim otajstvima i od-
gojem djece u kršćanskom duhu, i bez velikih 
riječi postaje proročka misija ovom svijetu.“ 
Potom je potaknuo sve prisutne da, po zagovo-
ru Blažene Djevice Marije, budu nositelji vje-
re, nade i ljubavi te da donose duh blagoslova u 
svojim obiteljima, župama i svim zajednicama u 
kojima žive i djeluju.

Vjernici Hrvatske katoličke župe München 
proslavili su u nedjelju, 13. veljače 2022., svet-
kovinu svoga nebeskog zaštitnika, bl. Alojzija 
Stepinca, biskupa i mučenika, središnjim euha-
ristijskim slavljem u crkvi sv. Mihaela, koje je 
predvodio apostolski nuncij u Saveznoj Republici 
Njemačkoj nadbiskup Nikola Eterović.
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Govoreći o kardinalu Alojziju Stepincu, nun-
cij je rekao:

„Zahvalimo Gospodinu što je naš blaženi kar-
dinal Alojzije Stepinac neustrašivo naviještao 
istinu o Bogu i o čovjeku te zato podnio mučenič-
ku smrt. Dičimo se njegovim svijetlim primjerom 
i, uz Božju milost, po zagovoru Blažene Djevice 
Marije, nastojmo ga slijediti u našemu osobnom, 
obiteljskom i zajedničkom životu.

Sami to ne bismo mogli ostvariti. Zato otvori-
mo svoja srca i duše Duhu Svetom kako bismo i mi 
mogli postati sveti, živeći po načelu blaženog kar-
dinala Alojzija: ‘U tebe se, Gospodine, uzdam!’“

Ovim svečanim euharistijskim slavljem u 
crkvi sv. Mihaela apostolski je nuncij otvorio 
godinu proslave 75. obljetnice osnutka (1948. – 
2023.) Hrvatske katoličke župe München.

s. Nikolina Bilić

MÜNCHEN: KONCERT „NARODE MOJ LJUBLJENI“

Vjernici koji se svake nedjelje okupljaju u crkvi 
sv. Gabrijela u Münchenu dugo će pamtiti treću ko-
rizmenu nedjelju, 8. ožujka 2026. godine. Naime, 
u 12 sati, kao i svake nedjelje, slavljena je sveta 
misa koju je predvodio župnik fra Frano Čugura.

U svojoj propovijedi fra Frano je govorio o 
susretu Isusa i žene Samarijanke, ističući kako 
se u tom susretu može prepoznati svaki čovjek. 
Isus prihvaća tu ženu grješnicu, ali jednako 
tako prihvaća i svakog od nas. I Samarijanka, 
kao i svaki čovjek, žeđa za životnim smislom i 
ljubavlju. Isus želi ispuniti naš život smislom i 
darovati nam svoga Duha Svetog. Svaka sveta 
misa, naglasio je fra Frano, dolazak je na živo 
vrelo s kojega odlazimo preobraženi – u svoje 
obitelji i na radna mjesta – svjedočeći da je Isus 
Bog i naš Spasitelj.

Nakon svete mise održan je duhovni koncert 
korizmenih pjesama koje govore o muci Kristovoj. 

Zbor je bio sastavljen 
od pjevača iz Švicarske, 
Austrije, Njemačke i 
Hrvatske, koji su pret-
hodna dva dana su-
djelovali na seminaru 
pjevanja pod vodstvom 
dr. sc. Joška Ćalete i 
njegova asistenta Ivana 
Buljana, mag. mus.

Nastup pjevača i 
pjevačica, od kojih 
su neki bili odjeve-
ni i u narodne noš-
nje različitih krajeva 
Hrvatske, najavio je 

Marko Matić, predsjednik Matice hrvatske u 
Münchenu.
Zbor je izveo sljedeće pjesme:
•	 Židovska su djeca – Prvić
•	 Evo, pod križ smo došli – Torjanci
•	 Gorko plače Gospa draga – Slivno Ravno
•	 Ja se kajem – Juračić
•	 Jezuš Kristuš Sinek Božji
•	 Križu Sveti, križu blagi – Bol, Brač
•	 Narode moj ljubljeni – Lađevac
•	 Marija, sinka sega – Turopolje
•	 Vinograde moj odabrani – Vrhovac
•	 Počivaj, o moj Neven – Baranja
•	 Promislimo braćo – Mirca – Donji Humac, 

Brač
•	 Ispovidite se – Drniš
•	 Puče moj – Brist
•	 Tiha noć se, evo spusti – Srijem
•	 Oj, preslatki moj Isuse – Jalžabet
•	 Potamnjele oči moje od plača moga – 

Korčula.
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Izvedba je bila uistinu veličanstvena i dir-
ljiva, a riječi pjesama duboko su doticale duše 
vjernika koji su na kraju dugotrajnim plje-
skom nagradili pjevače i njihove voditelje. 

Riječi zahvale uputio je i fra Frano Čugura, 
poželjevši da se ovakvi susreti svake godine 
održavaju u Münchenu.

fra Jozo Župić

MÜNCHEN: FRAMA IZVELA IGROKAZ „MUKA GOSPODNJA“
Na petu korizmenu 

nedjelju, Gluhu, 22. 
ožujka 2026., mladi 
framaši Hrvatske ka-
toličke župe München 
izveli su igrokaz „Muka 
Gospodnja“ u kapeli bl. 
Alojzija Stepinca.

Premda se ova 
nedjelja naziva glu-
hom, mladi framaši 
to zasigurno nisu bili. 
Naprotiv, u pojedinim 
trenucima njihova je 
izvedba bila snažna i 
glasna, što je i zahtije-
vao sam sadržaj igro-
kaza. Glasovi svjetine, 
velikih svećenika i na-
rodnih starješina, ispunjeni vikom i galamom, 
pratili su Isusa na Njegovu putu prema Kalvariji 
i Golgoti, gdje je bio razapet na križ.

Kroz četrnaest postaja vjernici, koji su ispunili 
kapelu – a bilo je i onih koji su cijelo vrijeme 
stajali zbog nedostatka mjesta – s velikom su pa-
žnjom pratili svaki pokret, svaku riječ i svaki pri-
zor Kristove muke: od udaraca biča do zabijanja 
čavala, sve do Njegove smrti i polaganja u grob.

Poseban ugođaj stvarala je izmjena svjetla i 
tame tijekom pojedinih postaja, dok su prosto-
rom odjekivale korizmene pjesme „Stala pla-
čuć“, „Zaštiti me, Majko“ i „Golgoto“.  U igroka-
zu su se izmjenjivali brojni likovi: Pilat, Baraba, 
Majka Marija, Šimun Cirenac, Veronika, jeru-
zalemske žene, farizeji, narod i vojnici, Marija 
Magdalena, Marija Kleofina, Ivan i Josip.

U svakoj postaji mogle su se čuti riječi kaja-
nja i molitve Bogu za dar hrabrosti da budemo 
glas onih koji su nepravedno osuđeni. Isticala 
se i molitva za vjeru da nijedan križ nije besmi-
slen ako ga nosimo zajedno s Njim te za snagu 

da ustajemo nakon svakog pada, svjesni da pad 
može postati novi početak.

Susret Marije i Isusa pokazuje da prava lju-
bav ne bježi od križa, nego stoji pod njim i onda 
kad ne razumije. Susret   Isusa i Šimuna potiče 
na molitvu za srce koje će biti spremno pomo-
ći, kako ne bismo ostali ravnodušni prema tuđoj 
boli, nego spremni podijeliti teret s onima koji-
ma je teško. Poput dobre žene Veronike, molimo 
Gospodina da nam pomogne prepoznati Njegovo 
lice u svakom čovjeku koji pati te biti spremni 
pružiti pomoć onima kojima je potrebna.

U trenucima pada naglašena je molitva za po-
uzdanje u Božju milost koja podiže čovjeka iz 
svakog pada. Promatrajući jeruzalemske žene i 
slušajući njihov plač, Isus ne želi da ljudi samo 
ostanu na promatranju i suosjećanju, već želi istin-
sku promjenu srca. Kod trećeg pada Isus nam po-
kazuje da je Njegova vjernost veća od naše nemo-
ći, dok na Golgoti postaje jasno da čovjek može 
izgubiti sve, a ipak ostati bogat ako ima ljubav.
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U prizoru razapinjanja odjeknula je i moli-
tva: „Gospodine, oprosti mi za sve trenutke kada 
moje srce nije bilo nalik Tvome. Daj mi milost 
da svoj život ne gradim na osveti i zamjeranju, 
nego na opraštanju i pomirenju.“

Promatrajući Isusovu smrt na križu, također 
se čuje vapaj: „Nauči me da svaki put kad po-
gledam križ ne vidim samo patnju, nego ponaj-
prije ljubav koja se daruje do posljednjeg daha.“

U trenutku kad Isusa skidaju s križa i polažu 
u krilo Majke Marije, ponovno se čuje moli-
tveni glas: „Pomozi mi da poput Marije držim 
u naručju sve ono što je ranjeno i da to položim 
u Očeve ruke.”

Na samome kraju, dok Isusa polažu u grob, 
odzvanja molitva: „Kada se moj život čini poput 
zatvorenog groba, podsjeti me da kamen nikada 
nije posljednja riječ. Ti si Bog koji iz tame izvo-
di svjetlo, iz smrti rađa život i iz groba donosi 
uskrsnuće. Daj mi vjeru da i u trenucima tame 
vjerujem u Tvoje obećanje života i nade.“

Izvedba se odvijala na podiju na kojemu je 

inače smješten oltar, koji simbolizira Kristovu 
žrtvu na Kalvariji. Sve je proteklo skladno, uz 
vidljivu predanost i duboko proživljavanje sva-
ke uloge, pa su vjernici na kraju dugotrajnim 
pljeskom nagradili mlade glumce za njihov trud. 
Ovom su izvedbom na poseban način približili 
otajstvo Muke Gospodnje te pomogli vjernicima 
u dubljoj pripravi za nadolazeće dane Kristove 
muke, ali i za slavlje Njegova uskrsnuća.

Svi glumci i glumice još jednom su stali pred 
publiku praćeni pljeskom. Posebne pohvale 
upućene su i svima koji su sudjelovali u pripre-
mi predstave – za kostime, šminku, izradu križa 
te scenografiju koja je dočarala Kalvariju.

Pohvaljeni su i njihov duhovni asistent fra 
Slaven Čeko te župnik fra Frano Čugura, koji 
im pružaju stalnu podršku.

Nakon predstave vjernici su se još dugo za-
držali pred kapelom bl. Alojzija Stepinca, vid-
no dirnuti i oduševljeni viđenim i doživljenim. 
Bravo, framaši!

fra Jozo Župić

KÖLN: DJEČJE UPRIZORENJE MUKE I MISNO SLAVLJE
U subotu, 21. ožujka 2026. godine, s početkom 

u 10 sati, u crkvi Minoritenkirche u Kölnu, umje-
sto redovite nastave vjeronauka, održano je Dječje 
uprizorenje Muke. U pobožnosti su sudjelovali vje-
roučenici nižih razreda.

Tekst je čitala Laura Rajić, predsjednica 
Frame, dok su djecu za ovaj poseban korizmeni 
susret pripremale vjeroučiteljice s. Renata Rapi 
i s. Bora Marki, uz osobitu pomoć župljanki 
Anite Bilić i Marije Đerek te župljana g. Slavka 

Bočeka i g. Damira 
Križića.  Zajedno s nji-
ma s. Renata i s. Bora 
osmislile su i izradile 
prigodne kostime te 
kreirale scenografiju.

U programu je su-
djelovalo pedesetak 
djece, odjevenih u pri-
godne kostime. Ulogu 
Isusa već treću godinu 
zaredom uprizorio je 
Mario Vrdoljak. Prizori 
Muke, ispunjeni dječ-
jom iskrenošću, jed-
nostavnošću i vjerom, 
nikoga nisu ostavili 
ravnodušnim. Osim 
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djece, u pobožnosti i misnom slavlju sudjelovali 
su njihovi roditelji, bake i djedovi.

Misnim slavljem predsjedao je župni vikar 
i vjeroučitelj krizmanika dr. fra Ivan Režić, 
u koncelebraciji sa župnikom fra Vukom 
Buljanom, koji je tom prigodom propovijedao. 
Naslanjajući se na evanđeoski tekst iz Ivanova 
evanđelja, propovjednik je pozvao djecu i sve 
prisutne na otvorenost srca pred Isusovim po-

zivom na vjerodostojno svjedočenje za istinu. 
Sabrane na ovaj jedinstveni događaj pozvao je 
da se zapitaju: „Smijemo li reći istinu i svjedoči-
ti za Istinu? Jesmo li spremni prihvatiti posljedi-
ce svjedočanstva za Isusa Krista, jedinu istinu?”

Tijekom misnog slavlja pjevao je dječji zbor 
pod ravnanjem s. Renate Rapi, uz orguljsku 
pratnju Mije Bilić Pavlinović.

Tarzicije T.

MÜNCHEN:  KORIZMA – ZNAČENJE I PRIPAVA ZA USKRS
Akademski krug HKŽ München organizirao 

je 24. ožujka 2026. predavanje o korizmi, njenom 
značenju i pripravi za Uskrs. Predavanje je u župnoj 
dvorani održao fra Oliver Marčinković, dušobrižnik.

Vidjevši ispunjenu dvoranu, fra Oliver je ista-
knuo kako ga raduje velik odaziv, što pokazuje 
da je korizma i danas zanimljiva i važna tema. 
Naglasio je da je korizma vrijeme priprave za 
Uskrs, koji se slavi između 21. ožujka i 25. trav-
nja, dok uskrsni ciklus liturgijske godine traje od 
Čiste srijede (Pepelnice) do svetkovine Duhova.

Govoreći o simbolici Pepelnice, pojasnio je 
kako se pepeo dobiva od blagoslovljenih masli-
novih grančica te da on označuje pokoru, ali i 
poziv na poniznost i žrtvu. Ujedno simbolizira i 
plodnost, odnosno duhovne plodove.

U korizmi se posebno ističu tri temeljna stu-
pa: post, molitva i milostinja, kao sredstva za 
postizanje oproštenja grijeha. Pokora obuhvaća 
odnos čovjeka prema sebi, prema Bogu i prema 
drugima, a korizma se može promatrati kao svo-
jevrsna duhovna obnova.

Trajanje posta bilo je različito. U početku je 
trajao 40 sati, od Velikog petka do Vazmenog 
bdijenja, a takav se post najprije prakticirao 
u Rimu. Od 4. stoljeća ustaljuje se post od 40 
dana. Pritom se pozivalo na biblijsku simboli-
ku: potop, Izraelov hod kroz pustinju i Mojsijev 
boravak na brdu Sinaju.

Teološko značenje posta i molitve istaknuli su 
i crkveni oci. Sv. Augustin kaže: „Da bi naše mo-
litve dobile zamah i lakše stigle do Boga, valja im 
pridružiti post.“ Sv. Ivan Zlatousti pak naglašava: 
„Post je raskošna hrana naše duše. Kao što obilna 
hrana ugoji tijelo, tako post jača dušu.“

Zanimljiv je razvoj korizme: najprije 40 sati, 
zatim tjedan priprave, potom tri tjedna, pa šest 
tjedana, i naposljetku četrdeset dana priprave.

U nastavku je govorio o trogodišnjem ciklu-
su biblijskih čitanja, istaknuvši da je ove godine 
na snazi godina A, s naglašenom krsnom tema-
tikom. Ta su čitanja u prvoj Crkvi služila kao 
priprava odraslih za krštenje, koje se primalo na 
Vazmenom bdijenju.

Korizmene nedjelje donose određeni du-
hovni hod: u prvoj se razmatra Isusova kuš-
nja, u drugoj preobraženje, u trećoj susret sa 
Samarijankom, u četvrtoj ozdravljenje slijepca 
od rođenja, u petoj Lazarovo uskrsnuće, a zatim 
slijedi nedjelja Muke Gospodnje – Cvjetnica.

Ova čitanja vjernike pozivaju na dublje pro-
mišljanje vlastitog krštenja, identiteta i poslanja. 
Govoreći o pobožnosti križnog puta, fra Oliver 
je istaknuo kako ona pomaže uroniti u otajstvo 
Kristova otkupiteljskog djela, a njezinu su po-
božnost osobito širili franjevci.

Posebno se osvrnuo na Veliki tjedan, koji za-
počinje Cvjetnicom – nedjeljom Muke Gospodnje 
i Isusova ulaska u Jeruzalem. Korizma završa-
va na Veliki četvrtak, kada se slave samo dvije 
mise: misa posvete ulja i misa Večere Gospodnje. 
Na Veliki petak vjernici poste i ne mrse, sluša se na-
vještaj Muke i klanja križu. Na Veliku subotu slavi 
se Vazmeno bdijenje, „majka svih bdijenja“, koje 
uključuje službu svjetla, službu riječi, krsnu i euha-
ristijsku službu. Vrhunac svega je proslava Uskrsa.

Na kraju predavanja sudionici su imali prili-
ku postavljati pitanja, a uime Akademskog kruga 
predavaču je zahvalio predsjednik Ante Moro.

fra Jozo Župić
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“TREĆI PETAK U IMOTSKOM

siječanj
I ove godine nastavljaju se susreti pod nazi-

vom „Treći petak u Imotskom“ u organizaciji 
Samostana sv. Frane Imotski. Tema siječanjskog 
susreta, održanog 16. siječnja 2026. godine,  bila 
je „Upoznajmo sakramente – bolesničko poma-
zanje”, a predavač je bio fra Ivo Rastočić.

Fra Ivo je govorio o podjeli sakramenata na 
sakramente kršćanske inicijacije, ozdravljenja i 
službu zajednice te naglasio da sakrament bo-
lesničkog pomazanja pripada sakramentima 
ozdravljenja.

Osvrnuvši se na samo značenje ovog sakra-
menta, predavač je naglasio kako se on danas 
često pogrešno shvaća kao sakrament namije-

njen isključivo umirućima. Istaknuo je da bole-
sničko pomazanje, kao sakrament ozdravljenja, 
ima mnogo dublji smisao jer je usmjeren na 
ozdravljenje duše i tijela.

Fra Ivo je također naglasio važnost opro-
štenja grijeha kao bitne sastavnice ovog sakra-
menta te je to povezao s nedavno proglašenom 
Godinom sv. Franje Asiškog, u kojoj se, uz mo-
gućnost potpunog oprosta, vjernicima nudi put 
duhovnog ozdravljenja.

Na kraju predavanja fra Ivo je zahvalio 
Bogu na tri godine održavanja ovih tribina te 
pozvao sve prisutne na sljedeći susret koji će 
se održati u veljači.

veljača

20. veljače 2026. godine održana je još jedna 
tribina pod nazivom „Treći petak u Imotskom“. 
Ovi susreti pokrenuti su kao otvoreni susret 
Frame Imotski te se održavaju već treću godinu 
zaredom. Tema ovog susreta bila je „Upoznajmo 
sakramente: Pokora – ispovijed“.

Predavač je bio ovogodišnji korizmeni pro-
povjednik fra Kristian Stipanović, župnik Župe 
Gospe od Zdravlja u Splitu. 

Susret je otvorio gvar-
dijan fra Zoran Kutleša, 
pozdravivši sve prisutne 
i izrazivši nadu da će se 
ovakvi susreti nastaviti 
i ubuduće. Uslijedio je 
uvodni pozdrav predsjed-
nice Frame Lucije Gudelj.

Fra Kristian je potom 
započeo svoje izlaganje 
u kojem je posebno ista-
knuo formulu odrješenja 
kao ključ za dublje razu-
mijevanje širine i dubine 

sakramenta ispovijedi. Govorio je o moralnoj i 
duhovnoj težini odrješenja u krilu Crkve te na-
glasio važnost promišljanja kod dobre priprave 
za ispovijed. Istaknuo je i važnost sakramenta 
ispovijedi u životu vjernika te potaknuo na re-
dovito pristupanje tom sakramentu.

Susret je završen zajedničkom molitvom koju 
je predvodio predavač.
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ožujak
U Imotskom je 20. ožujka 2026. održana 

još jedna tribina u sklopu ciklusa „Treći petak 
u Imotskom“. Tema susreta bila je „Oprosti u 
Katoličkoj Crkvi“.

Predavač je, drugi put zaredom, bio ovo-
godišnji korizmeni propovjednik fra Kristian 
Stipanović, župnik Župe Gospe od Zdravlja u 
Splitu.

Fra Kristian je započeo predavanje uvod-
nom molitvom, nakon koje je govorio o znače-
nju oprosta polazeći od definicije iz Katekizma 

Katoličke Crkve. O temi je progovorio sustavno, 
tumačeći što vjernik treba učiniti kako bi zado-
bio oprost od posljedica grijeha, čime je sudio-
nicima približio dubinu i širinu dara oprosta koji 
Crkva nudi kao jedno od sredstava spasenja.

Istaknuo je moralnu i duhovnu težinu opro-
sta, osobito potpunog oprosta u ovoj jubilarnoj 
godini sv. Franje Asiškog, koji se može zadobiti 
pohodeći crkvu sv. Frane u Imotskom ili neku 
drugu franjevačku crkvu. Susret je završen mo-
litvom koju je predvodio predavač.

*******

ZAGREB: DUHOVNA OBNOVA 
MJESNOG BRATSTVA FRAME MAJKE BOŽJE LURDSKE

Devetnaest framaša mjesnog bratstva Frame 
Majke Božje Lurdske sudjelovalo je na duhov-
noj obnovi od 16. do 18. siječnja 2026. godi-
ne u Župi Majke Božje Sljemenske, Kraljice 
Hrvata, uoči primanja i obećanja koja će se 
održati u četvrtak, 29. siječnja (primanja), i u 
subotu, 31. siječnja (obećanja).

Tijekom tri dana provedena na Sljemenu frama-
ši su se duhovno okrijepili, odmorili i međusobno 
zbližili te, što je najvažnije, imali priliku susresti 
sebe i Boga u brojnim trenucima. S njima je bio i 
duhovni asistent fra Marko Plejić, koji je vodio trod-
nevnu duhovnu obnovu. Program je bio raznolik, a 
sastojao se od predavanja, rada u samoći, grupnog 
rada, svete mise, klanjanja i još brojnih aktivnosti. 
Vikend je protekao u ozračju radosti, blagoslova i 
zahvalnosti. Framaši su se svojim domovima vra-
tili duhovno obnovljeni, ispunjeni Duhom Svetim i 
spremni za nadolazeća primanja i obećanja.

Bogu hvala za sve primljene milosti i blago-
slove u tim danima!

Ana Putica

DRNIŠ: IZBORNI KAPITUL OFS-A
Izborni kapitul OFS-a mjesnog bratstva 

Gospe od Ružarija Drniš održan je u subotu, 24. 
siječnja 2026. godine, u župnoj kući.

Kapitulu je predsjedala Ljilja Morić, OFS, 
područna ministra Zadarsko-šibenskoga po-
dručnog bratstva OFS-a „Sv. Nikola Tavelić“, 

uz nazočnost fra Josipa Ivanovića, OFM Conv, 
predsjednika Konferencije područnih duhov-
nih asistenata Zadarsko-šibenskoga područ-
nog bratstva.

Uz prisutne sestre mjesnog bratstva i župnika 
fra Lukicu Vojkovića, duhovnog asistenta mje-



Vjesnik Franjevačke provincije Presvetog Otkupitelja   1/2026.    42

ofs i frama

snog bratstva, kapitulu je prisustvovala i Zdenka 
Šupe, OFS, tajnica područnog  bratstva.

Nakon pozdravnih riječi Svemirke Matić, 
OFS, ministre, i fra Lukice Vojkovića, prisutne 
je pozdravila područna ministra Ljilja Morić, 
OFS, naglasivši kako je u svom bratskom po-
hodu zatekla izvrsno stanje u svim segmentima 
života bratstva. Čestitala je dosadašnjem Vijeću 
na predanom radu i djelovanju. Potom je prisut-
ne pozdravio fra Josip Ivanović, izrazivši želju 
da ovaj susret bude plodonosan te da se u ovoj 
godini sv. Franje još snažnije promiče franje-
vačko zajedništvo.

Izvješće o životu i radu mjesnog bratstva 
u proteklom mandatu podnijela je Svemirka 
Matić koje je jednoglasno usvojeno, kao i izvje-
šće o financijskom poslovanju bratstva koje je 
podnijela Kata Brakus, tajnica bratstva.

Izborni kapitul odvijao se prema smjernica-
ma Generalnih konstitucija OFS-a i Hrvatskoga 
nacionalnog statuta OFS-a prema predviđenom 
programu. Službu tajnice na kapitulu obavlja-
la je Kata Brakus, OFS, dok su glasove brojile 
Sara Čulina i Davorka Abramac.

U Vijeće mjesnog bratstva OFS-a Gospe 
od Ružarija u Drnišu, na mandat od tri godine 
(2026. – 2029.), izabrane su:
•	 Marija Vukušić, OFS, mjesna ministra
•	 Svemirka Matić, OFS, zamjenica mjesne mi-

nistre
•	 Antonija Ercegovac, OFS, mjesna tajnica
•	 Željka Matić, OFS, mjesna blagajnica
•	 Draženka Dujmović, OFS, mjesna povjereni-

ca za formaciju
•	 Irena Jukić, OFS, bratska povjerenica za 

Framu.
Za delegata na područni kapitul izabrana je 

Anđelka Galić, OFS, a za zamjenicu delegata 
Anđelka Parat, OFS.

Nakon izbora novoizabrani članovi Vijeća 
potvrdili su svoje franjevačko zvanje i spre-
mnost na služenje.

Pri kraju kapitula dosadašnja mjesna mini-
stra Svemirka Matić, OFS, zahvalila je područ-
noj ministri Ljilji Morić i fra Josipu Ivanoviću 
na predanom radu. Ujedno je poželjela obilje 
Božjeg blagoslova u budućem djelovanju no-
voizabranom Vijeću mjesnog bratstva. Nakon 
toga fra Josip Ivanović predvodio je svetu misu 
u kapelici Božjeg milosrđa. U svojoj nadahnutoj 
propovijedi, govoreći o Franjinom jubileju – 800. 
obljetnici preminuća –  približio je lik sv. Franje 
kao onoga koji je u potpunosti nastojao nasljedo-
vati Krista, živjeti evanđelje i biti  živa, hodajuća 
knjiga evanđelja. Istaknuo je i vjeru da će ovaj 
izborni kapitul pridonijeti daljnjem rastu i posve-
ćenju članova bratstva i cijele župne zajednice.

Na samom kraju obreda, novoizabrani su izmo-
lili Molitvu novoizabranog Vijeća, čime su uvedeni 
u službu nakon čega je fra Josip Ivanović podijelio 
blagoslov svetog oca Franje svim prisutnima.

SLAVLJE PRIMANJA I OBEĆANJA 
U FRAMI MAJKE BOŽJE LURDSKE

Za framaše Frame Majke Božje Lurdske prote-
kli tjedan bio je najradosniji u framaškoj godini, jer 
su se u tom razdoblju održala primanja i obećanja.

U četvrtak, 29. siječnja, tijekom redovitog 
susreta u crkvi Majke Božje Lurdske, održan 
je obred primanja novih članica u bratstvo. 
Šest framašica primljeno je u Framu te su time 

službeno započele svoj put priprave za dava-
nje obećanja. Obredu primanja prisustvovali su 
svi ostali framaši, duhovni asistent fra Marko 
Plejić, koji je predvodio obred primanja, te fra 
Ante Bešlić, župnik i gvardijan.

Slavlje i radost nastavili su se u subotu, 31. si-
ječnja, kad je tijekom večernjega euharistijskog 
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slavlja, održan obred 
obećanja za 21 frama-
ša pod geslom „Vrati 
mi radost svoga spase-
nja i učvrsti me duhom 
spremnim!” (Ps 51,14). 
Šestero framaša prvi 
put dalo je svoja obeća-
nja življenja evanđelja 
u bratstvu Franjevačke 
mladeži tijekom godine 
dana, a njih petnaest ob-
novilo je svoja obećanja.

Misno slavlje prevo-
dio je fra Marko Plejić, 
duhovni asistent, u kon-
celebraciji s fra Antom Bešlićem, fra Mislavom 
Lukačevićem i fra Petrom Milanovićem-
Trapom, a pjevanjem ga je uveličao zbor „Vrba”.

Ulaskom u crkvu framaši su pred oltar do-
nijeli 21 bijelu ružu koju su prije završnog bla-
goslova položili ispred Gospinog kipa kako bi 
zahvalili za sve blagoslove koje primaju. Nakon 
mise framaši su za prisutne pripremili kratki 

program u kojemu su otpjevali i odsvirali neko-
liko pjesama, a zatim su sve prisutne pozvali na 
druženje i zakusku u samostansku dvoranu.

Našim framašima želimo mir i ustrajnost. 
Neka ih tijekom godine u kojoj su obećali ži-
vjeti Evanđelje u bratstvu Franjevačke mladeži 
i odazvati se na svaki poziv dobra crpeći snagu 
iz euharistije, prati zagovor sv. Franje Asiškog!

Ana Putica

U FRAMI GOSPE SINJSKE 
ODRŽANO SLAVLJE PRIMANJA I OBEĆANJA

U mjesnom bratstvu Frame Gospe Sinjske 
u nedjelju, 1. veljače 2026., održano je slavlje 
primanja i obećanja. Misno slavlje predvodio je 
župnik fra Antonio Mravak u suslavlju gvardija-
na i rektora bazilike Gospe Sinjske fra Marinka 
Vukmana, duhovnog asistenta Frame i župnog 
vikara fra Marka Pudara, ravnatelja Franjevačkog 
sjemeništa u Sinju i provincijskog definitora fra 
Ivana Čikare, župnika Hrvaca i područnog du-
hovnog asistenta Frame Splitsko-dubrovačkog 
bratstva fra Perice Maslaća. Na misnom slavlju 
đakonirao je fra Mate Šakić, đakon na pastoral-
nom praktikumu u Župi Gospe Sinjske.

Potporu sinjskim framašima dali su članovi 
OFS-a Gospe Sinjske te članovi drugih brat-
stava Šibensko-dubrovačkog područja: Frama 
Imotski, Frama Vinjani, Frama Runović, 
Frama Podbablje, Frama Proložac, Frama 
Gospa od Zdravlja (Split), Frama Poljud 
(Split), Frama Pojišan (Split), Frama Drniš, 

Frama Šubićevac (Šibenik), Frama Meterize 
(Šibenik) i Frama Hrvace. Slavlje su uveli-
čali članovi VIS-a „Znak pobjede“ iz Župe 
Presvetog Srca Isusova u Košutama.

Mladi framaši ušli su u crkvu u procesiji, 
noseći u rukama 35 bijelih ruža kao znak za-
hvalnosti zaštitnici bratstva Čudotvornoj Gospi 
Sinjskoj. Prije početka svete mise predstavnik 
Frame Gospe Sinjske uime 21 framaša zamolio 
je da budu primljeni u Mjesno bratstvo Frame 
Gospe Sinjske. Obred primanja predvodio je 
duhovni asistent Frame u Sinju fra Marko Pudar.

Nakon obreda primanja započelo je euhari-
stijsko slavlje. U propovijedi predvoditelj mi-
snog slavlja fra Antonio istakao je da se slavlje 
primanja i obećanja u Mjesnom bratstvu Frame 
Gospe Sinjske održava u godini obilježava-
nja 800. obljetnice smrti sv. Franje Asiškoga. 
Naglasio je da ta obljetnica snažno svjedoči 
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o Franjinoj karizmi koja je i danas prisutna u 
Crkvi i svijetu po životu muškaraca i žena koji 
se trude slijediti stope Isusa Krista u duhu sv. 
Franje i njegove karizme.

Govoreći o blaženstvima koja je Isus izre-
kao na Gori, predsjedatelj se posebno osvrnuo 
na riječ „blago“, protumačivši je u duhu sreće 
i blagoslova, istaknuvši kako se čovjek svojim 
opredjeljenjem odlučuje za sreću i blagoslov. 
Mladima je rekao da su, izabravši slijediti Isusa 
Krista, izabrali put smisla, put koji će im pomoći 
u njihovoj duhovnoj i intelektualnoj formaciji. 
Framašima je poručio da u fratrima uvijek imaju 
stariju braću koja im žele biti podrška na zapo-

četom putu upoznavanja 
i razvijanja osjećaja pri-
padnosti franjevačkoj 
obitelji.

Nakon propovijedi 
uslijedio je Obred obeća-
nja. Predsjednica Frame 
Gospe Sinjske Nikolina 
Čarić prozvala je one koji 
su željeli prvi put dati 
svoja obećanja življe-
nja evanđelja u bratstvu 
Franjevačke mladeži te 
one koji su obnavljali 
svoja obećanja. Obredu 

prvih obećanja pristupilo je deset kandidata, a 
obredu obnove obećanja četvero članova.

Na kraju misnog slavlja župnik fra Antonio, 
uime gvardijana fra Marinka i fratara Samostana 
Gospe Sinjske, uputio je čestitke framašima na nji-
hovoj odluci da izbližeg slijede Isusa Krista te time 
obogaćuju Crkvu i Župu Gospe Sinjske. Pozdravio 
je goste iz drugih bratstava, a posebno zahvalio du-
hovnom asistentu Frame Gospe Sinjske.

Za slavljenike i njihove goste nakon mise u 
Samostanu Gospe Sinjske organizirano je brat-
sko druženje i zajednička okrjepa.

ZAGREB: NOVO MJESNO VIJEĆE FRAME
U četvrtak 5. veljače, vođeni Duhom Svetim, 

framaši Frame Majke Božje Lurdske imali su 
izbornu skupštinu na kojoj su odabrali novo 
mjesno vijeće. Izbore su predvodili područni 
vijećnici Kristijan i Rafael, a također su bili pri-
sutni Branka Brekalo, bratska animatorica, i fra 
Marko Plejić, duhovni asistent, koji je na počet-
ku skupštine održao kratki nagovor te na kraju 
blagoslovio novo vijeće i sve prisutne. Novo 
vijeće, koje će voditi bratstvo kroz narednih go-
dinu dana, čine: 

•	 predsjednica: Natalija Jozić
•	 potpredsjednik: Petar Pavić
•	 voditeljica formacije: Marija Bilić
•	 tajnica: Marija Čarić
•	 blagajnica: Mateja Ivanković.

Novom vijeću želimo mir i ustrajnost na nji-
hovim službama, a starom vijeću veliko hvala 
na svemu što su učinili za bratstvo u prethodnih 
godinu dana. Hvala im na radosti, ljubavi, sva-
kom bratskom zagrljaju, strpljenju i žrtvi kroz 
njihov mandat!
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METKOVIĆ: TRODNEVNICA I ZAVJETI 
U MJESNOM BRATSTVU OFS-A BL. ALOJZIJA STEPINCA

U subotu, 7. veljače 2026., u crkvi sv. Franje 
Asiškog započela je trodnevnica u čast bl. Alojziju 
Stepincu, nebeskom zaštitniku Mjesnog bratstva 
Franjevačkoga svjetovnog reda u Metkoviću.

Okupljanje sudionika započelo je u 16 sati 
u dvorani iza crkve, gdje se u bratskom i rado-
snom ozračju odvijalo druženje uz kavu i boga-
tu okrjepu: kolače, uštipke, fritule, kiflice, pitu, 
pršut i sir. Ovo neformalno zajedništvo omogu-
ćilo je međusobno upoznavanje i susret člano-
va mjesnog bratstva, kao i članova drugih brat-
stava koji su za ovu prigodu došli iz Cavtata, 
Dubrovnika, Rožata i Humca (Ljubuški). 
Događaju su prisustvovale i Ankica Jakić, po-
dručna ministra, te Suzana Fiorenini, područna 
povjerenica za formaciju Područnog bratstva 
dubrovačko-splitskog područja.

U 17:15 započela je franjevačka krunica, na-
kon koje su uslijedile molitve u čast bl. Alojziju 
Stepincu koje je predvodio fra Josip Brandejs, 
đakon. Za vrijeme krunice i gotovo cijeloga eu-
haristijskog slavlja sakrament pomirenja vjerni-
cima je dijelio fra Valentino Radaš, župni vikar.

Neposredno prije početka svete mise, koja je 
u 18 sati slavljena u crkvi sv. Franje Asiškog, 

župnik fra Denis Šimunović blagoslovio je novu 
sliku bl. Alojzija Stepinca. Tim je činom slika 
darovana vjernicima na štovanje te kao trajni 
spomen ovoga događaja.

Tijekom euharistijskog slavlja devet članova 
OFS-a položilo je doživotne zavjete, obvezujući 
se da će u Franjevačkom svjetovnom redu slu-
žiti dragom Bogu, živeći evanđelje Gospodina 
našega Isusa Krista po primjeru sv. Franje 
Asiškog. Uz njih, još 33 člana položila su pri-
vremene zavjete na godinu dana.

Zavjeti su položeni pred mjesnim ministrom 
Damirom Ajdukom te svjedokinjama Ankicom 
Jakić, područnom ministrom, i Jadrankom 
Jeramaz, blagajnicom bratstva. Uime Crkve za-
vjete je primio fra Denis Šimunović, duhovni 
asistent OFS-a.

U liturgijskom slavlju đakonsku službu vr-
šio je fra Josip Brandejs, dok je pjevanje pred-
vodila s. Mila Deak.

Nakon završetka svete mise druženje se na-
stavilo u dvorani iza crkve, uz međusobne če-
stitke novozavjetovanima te izraze bratske i se-
strinske podrške, radosti i ohrabrenja. Slavlje se 
tako nastavilo u duhu franjevačkog zajedništva, 
jednostavnosti i evanđeoske radosti.
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FRA TOMISLAV BREKALO – TOMIĆ: 
GOSPODIN MI JE SVJETLOST I SPASENJE

Fra Tomislav Brekalo – Tomić: Gospodin mi 
je svjetlost i spasenje, Poticajna razmatranja, 
Gračac, 2026.

Predgovor
U svakoj epohi ljudske povijesti, vjera je 

bila i ostala odgovor na duboku čežnju čovje-
kova srca za smislom, istinom i ljubavlju. No, 
u današnjem svijetu, obilježenom mnoštvom 
informacija, relativizmom i duhovnom raspr-
šenošću, taj odgovor često se gubi u sjenama 
svakodnevnice, u tamama i mračnim trenucima 
ljudskog života. Ipak, Božja riječ se širi. Ona i 
danas tiho kuca na vrata ljudskih srdaca, tražeći 
onoga tko će je čuti, primiti i po Riječi živjeti. 
Knjiga koju držiš u ruci plod je molitve, pro-
mišljanja i ustrajna pastoralnog služenja njezi-
na autora, svećenika, franjevca, koji već dugi 
niz godina korača uz ljude u njihovim teško-
ćama i radostima, u sumnjama i nadama. Iz 
tog iskustva nastale su ove stranice, prožete 
jednostavnošću, toplinom i dubokom vjerom. 
Autor knjige nudi „duhovni servis“ ljudskoga srca 
koje se događa u susretu s Božjom riječi. Nakana 

je ove knjige kucanje na vrata ljudskih srdaca. To 
kucanje obilježeno je blagošću, razboritošću i lju-
bavlju nastojeći prodrijeti u ljudska srca, ne silom 
i bukom, nego snagom Božje riječi koja ima sna-
gu i moć mijenjati ljudska srca. Da bi se to i ostva-
rilo potrebno ju je osluhnuti jedino u tišini srca. 
Ova knjiga nije teološki priručnik niti strogo du-
hovno štivo. Ona je prije svega suputnica. Autor 
se dotiče različitih životnih tema. U svakoj od 
njih nenametljivo, ali jasno pokazuje kako vjera 
nije tek dodatak našem životu, već njegov temelj: 
svjetlost koja rasvjetljuje put i daje hrabrost da 
na putu ustrajemo. Kroz svoje pastoralno iskustvo 
autor nas poziva da preispitamo svoj način življe-
nja i da u središtu svoga bića otkrijemo Svjetlo – 
koje prosvjetljuje svakog čovjeka – Krista Isusa. 
Poziv je to svima nama da zastanemo pred 
Božjom riječju, da obnovimo povjerenje u Boga 
koji ne napušta svoje stvorenje i da u svjetlu nje-
gove riječi prepoznamo vlastiti poziv na svetost. 
Samo srce koje vjeruje, koje se predaje i lju-
bi, može doista razumjeti dubinu autorovih ri-
ječi: „Bog koji je najbogatiji neka ti u sve-
mu bude mjerilo, snaga i putokaz u životu.“ 
Dao Bog da se to ostvari i u našem osobnom životu!

fra Nedjeljko Čarapić

Uvod
Došao si do ove knjige i uzeo je u ruke jer 

ti se svidio naslov koji glasi: Gospodin mi je 
svjetlost i spasenje. Godinama već osjećaš 
da ti je potrebno više svjetlosti ali i spasenje. 
Zagledao si se u sliku na naslovnoj stranici i 
primijetio si Isusovu ruku koja upravo tebe iz-
vlači iz tame – iz zla ovisnosti – na svjetlo i 
privlači te k sebi. To te je natjeralo da se od-
lučiš na čitanje ove knjige u kojoj je trideset 
poticajnih razmatranja. Možda je prošlo puno 
godina a da nisi pročitao ni jednu knjigu. Za či-
tanje ove knjige odlučio si ipak naći vremena. 
Već u predgovoru i u ovom uvodu mogao si sa-
znati o čemu se tu piše i da ćeš pronaći nešto o 
samome sebi barem na nekim stranicama. Još si 
saznao da ćeš se trebati prilično potruditi kako bi 
spoznao istinu o sebi, svome životu, svojim po-
stupcima, padovima, posrtajima… Kad si zaklju-
čio da je i tebi potrebno promijeniti smjer svoga 
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života i živjeti novi život s Kristom, možda si 
pomislio kako nemaš vremena za čitanje i kako 
bi trebalo sve to odgoditi u neko drugo vrijeme. 
Kažeš sam sebi da nisi sposoban za neki presu-
dan rez u svome životu. Opterećen si pitanjem: 
A što će tada moji ukućani, prijatelji i znanci 
reći o meni? Osjećaš da će ti biti teško odvojiti 
se od staroga čovjeka i obući u novoga. Možda 
pomišljaš kako bi ovu knjigu bilo dobro što prije 
darovati drugomu kako ne bi previše uznemi-
ravala tvoj sadašnji život i površnu ti savjest. 
Sve to govori ti da su upravo tebi upućene ri-
ječi ove knjige. Tvoj otpor i uznemirenost go-
vore ti da ni sam nisi na čistu sa sobom; i da 
imaš poteškoće koje jedino Isus liječi. A baš 
njega trebaš uhvatiti za ruku koju ti on već pru-
ža. Odavno pruža! Shvatiš li to bit ćeš spašen. 
Tvoj će se život početi mijenjati. Najprije po-
malo i polako, tvoji će pogledi biti vedriji, dru-
gačiji, svjetliji… Ne ćeš se više baviti drugima 
već sobom. Tada će nestati nemira, mrzovolje, 
ovisnosti, osuđivanja, nezadovoljstva ili ogor-
čenosti. Sve to liječi Gospodin koji je blaga i 
ponizna srca. Daje ti lijekove besplatno, bez re-
cepta jer te ljubi, jer si mu važan, dragocjen: ima 
dobar plan s tobom. U Gospodina nema nestaši-

ce lijekova, nikad ti ne daje zamjenski lijek. Za 
susret s Isusom ne treba ti nikakva veza – po-
želiš li takav susret –  ti si uvijek prvi na redu. 
Kad mu u dobroj i iskrenoj ispovijedi predaš 
svoj prošli život, On će ti sve to zaboraviti i po-
tom sve oprostiti. Zatražit će od tebe da zabo-
raviš svoj prošli grješni život i zamolit će te da 
započneš živjeti novim životom, koji te sigur-
no vodi u vječni život. Tvoja prošlost te više ne 
smije opterećivati, sjeti se i shvati da si nakon 
takve ispovijedi već u sadašnjosti koju ćeš živje-
ti iz dana u dan. U svakom se jutru sjeti da si s 
Isusom koji te grli  i prihvaća takvog kakav jesi. 
     Zato nastavi sa čitanjem koje će ti pomoći 
da se što prije susretneš sa sobom i s Isusom. 
On te razumije, On te je cijelo vrijeme pratio i 
nije te nikada otpisao. Tvoje je ime na njegovu 
dlanu. On je i tvoj Otac, i ima razumijevanja za 
tvoje padove. Konačno shvati da je On prava 
Ljubav, Dobrota, Praštanje i Milosrđe. To ti je 
najpotrebnije u ovom trenutku. Moli Isusa da te 
čvrsto prihvati za ruku i dovede na svjetlo gdje 
će se sve dobro vidjeti, uočiti, lako priznati i od-
mah promijeniti.

Gospodin neka ti bude svjetlo i spasenje!
fra Tomislav Brekalo – Tomić

FRA JOSIP SUŠIĆ: GLEDATI U OBLAKE
Fra Josip Sušić: Gledati u oblake, Imotski, 

2026.
*******

Misli u ovoj knjižici potiču te da zastaneš i 
otkriješ unutarnji mir. Ne dopusti da oblaci pre-
kriju tvoj život. Prepoznaj vlastitu vrijednost u 
Božjim očima i tvoje najveće blago – ljubav ko-
jom te Bog ljubi. Zaustavi se, kamo trčiš. Nebo 
je u tebi! Otkrij božansku dimenziju prisutnu u 
svom biću, dragocjen osjećaj istinskoga mira i 
pripadnosti. 

*******

Predgovor
Nakon poticaja  Zaroni u tišinu, svojom 

novom zbirkom misli fra Josip nas poziva 
da upravimo pogled prema gore:  Gledati u 
oblake. Naoko smjeli, neobičan i izazovan 
poticaj, koji ne znači „imati glavu u oblaci-
ma“, sanjariti, gubiti se u svojim fantazija-
ma. Uranjanje u ljepotu oblaka može ti po-
moći da se opustiš, umanjiš napetost koju ti 
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nameće užurbani tempo svakodnevnog živo-
ta te razviješ maštu i kreativnost.

Oblaci kriju čarobnost. Simboli su nestalno-
sti i prolaznosti, ali i Božje prisutnosti, njego-
va djelovanja i zaštite. Sunce ljubavi Božje sja 
iza oblaka tvojih želja. Gledaj u oblake tražeći 
Onoga koji će ih rastjerati, da zasja sunce koje 
donosi svjetlo i ljubav za kojom čezneš, veli au-
tor. Iznad oblaka sloboda je bezgranična. Sve 
brige i nevolje ostaju skrivene dolje i sve što ti 
se čini velikim i važnim odjednom postaje be-
značajno i malo.

Misli sljedećih stranica potiču te da zasta-
neš i otkriješ unutarnji mir. Ne zaustavljaj se na 
prolaznom i nestalnom, ne dopusti da ti oblaci 
prekriju život. Zastani i prepoznaj vlastitu vri-
jednost u Božjim očima, jer stvoren si na nje-
govu sliku i tvoje najveće bogatstvo je ljubav 
kojom te Bog ljubi. Otkrij božansku dimenziju 
prisutnu u tvom biću, probudi u sebi dragocjen 
osjećaj istinskoga mira i spokoja, osjećaj sigur-
nosti i pripadnosti.

Cijenjeni čitaoče, autor te poziva da siđeš s 
oblaka i pronađeš sebe, jer nebo je u tebi, a ne 

oblaci u tvojoj glavi. Otkrij snagu u sebi i kre-
ni ispočetka, iziđi iz polutame i ugledaj svjetlo 
koje će te voditi. I nakon neuspjeha i pada, usta-
ni, iziđi iz oblaka, počni iznova, pobijedi i pro-
nađi sebe, budi svoj, ne daj se smesti, zaroni u 
sebe, povrati se samome sebi. Pođi s Bogom, jer 
sam ne možeš nadvladali poteškoće života, već 
u susretu s Isusom i s Božjom pomoću.

Pogledom u oblake, gledaš i u nebo. Ali ne 
ono kozmičko, već duhovno, nebo koje je u tebi. 
Zaustavi se! Zar ne znaš da je nebo u tebi!? Ne 
traži božansko izvana, ono prebiva u tvom srcu. 
Nebo je u tebi. Nije daleko mjesto, već unutar-
nji prostor u tvom srcu u kojem Bog prebiva. 
Ne oblaci, već Božje nebo koje je u tebi, neka 
ispunja tvoj život. Božja prisutnost u tvom ži-
votu, znak je nade da će tvoja vremenita ljudska 
ljubav doživjeti „vječni život“ u beskonačnoj 
Božjoj ljubavi. Zaustavi se, kamo trčiš. Nebo je 
u tebi! „Ne znate li? Hram ste Božji i Duh Božji 
prebiva u vama“ (1 Kor 3, 16). A gdje Bog pre-
biva, tamo je i nebo.

Dinko Aračić

*******
NAŠI POKOJNICI

 
*******

† ANĐA ČUGURA – Dana 17. siječnja 2026. preminula je Anđa Čugura (1935.) majka 
fra Ivana Čugure. Sprovod je bio 19. siječnja 2026. u 15 sati na mjesnom groblju sv. 
Frane u Sinju.

Počivala u miru Božjem!



	NJEMAČKA

Iz Hrvatske pozivni broj 0049 ne birati 0 od 
gradskog predbroja

HRVATSKI DUŠOBRIŽNIČKI URED  
U NJEMAČKOJ

FRANKFURT 
An den Drei Steinen 42d 
60435 FRANKFURT/M  
Tel:	 069/ 95 40 480	 ured 
Fax:	 069/ 95 40 48 24 
Tel:	 069/ 95 404 811	 stan

HRVATSKE KATOLIČKE MISIJE

BERLIN 
Feldstrasse 4 
13355 BERLIN 
Tel:	 030/ 261 15 40; 
	 030/ 261 15 49 
Fax:	 030/ 262 83 97

BIETIGHEIM BISSINGEN 
Uhlandplatz 1;  
74321 Bietigheim – Bissingen 
Tel:	 07142/ 7739473 
Fax:	 07142/ 7739473

Sv. Ante Padovanski – Vahingen Enz 
Goethestr. 54; 71665 Vaihingen/Enz 
Tel:	 07042/ 816870 
Fax:	 07042/ 5562

Sv. Ilija prorok – Illingen 
Eichwaldstr. 
35; 75428 Illingen 
Tel:	 07042/ 827872

DARMSTADT 
Feldbergstr. 32 
64293 DARMSTADT 
Tel:	 06151/ 89 62 66	 ured 
Fax:	 06151/ 85 15 22 
Stan: Dieburgerstr. 75 
64287 DARMSTADT 
Tel:	

DÜSSELDORF 
Van Douven Str. 8 
40227 DÜSSELDORF 
Tel:	 0211/ 78 41 21	 ured 
Tel:	 0211/ 78 44 53	 stan 
Fax:	 0211/ 8892 742

ESSLINGEN 
Untere Beutau 8-10 
73728 ESSLINGEN 
Tel:	 0711/ 35 58 07 
Fax:	 0711/ 35 57 94 
Stan:	 Lindenstr. 93 
73760 OSTFILDERN 
Tel:	 0711/ 96894576

FRANKFURT 
Niedenau 27 
60325 FRANKFURT/M 
Tel:	 069/ 72 31 25 
Fax:	 069/ 72 33 63

FREISING 
Domberg 7 
85354 FREISING 
Tel:	 08161/ 73 59 
Fax:	 08161/ 417 57

KELKHEIM 
Am Kirchplatz 6 
65779 KELKHEIM 
Tel:	 06195/ 97 66 71 
Fax:	 06195/ 97 66 72

KÖLN 
Am Rinkenpfuhl 10 
50676 KÖLN 
Tel:	 0221/ 33778510 
Fax:	 0221/ 337 78 515

LUDWIGSBURG 
Schorndorfer Str. 31 
Marktplatz 5. 71634 LUDWIGSBURG	
Tel.: 07141/1411-609 i -/1411-602 
Stan:	 Mozart str. 10 
71640 Ludwigsburg 
Tel:	 07141/ 26 79 117

MAINZ 
Emmeransstr. 17 
55116 MAINZ 
Tel:	 06131/ 22 94 54 
Fax:	 06131/ 22 94 62

MÜNCHEN 
Schwanthalerstr. 96/98 
80336 MÜNCHEN 
Tel:	 089/ 17 95 810 
Fax:	 089/ 17 95 81 11

OFFENBACH 
Marienstraße 38 
63069 OFFENBACH/M 
Tel:	 069/ 845 749 
Fax:	 069/ 848 497 64 
Stan:	 Schäferstraße 20 
63069 OFFENBACH/M 
Tel:	 069/ 84 66 29

ROSENHEIM 
Heilig Geist Straße 46 
83022 ROSENHEIM 
Tel:	 08031/ 34 181 
Fax:	 08031/ 58 98 23 
Stan:	 Aventinstraße 16/II 
83022 ROSENHEIM 
Tel:	 08031/ 14 686 

RÜSSELSHEIM 
Im Kleinen Ramsee 21 
65428 RÜSSELSHEIM 
Tel:	 06142/ 1 22 70

SINDELFINGEN 
Bleichmühlestr. 11/2 
71065 SINDELFINGEN 
Tel:	 07031/ 87 31 33 
Fax:	 07031/ 87 90 75

HKZ - Herrenberg 
Schickhardtstr. 7 
71083 Herrenberg 
Tel:	 07032/ 201 37

HKZ - Leonberg 
Sveti Nikola Tavelić 
Marienstr. 3 
71229 Leonberg 
Tel:	 07031/ 873 133

HKZ - Sindelfingen 
Bleichmühlestr. 11/2 
71065 Sindelfingen 
Tel:	 07031/ 873 133 
Fax:	 07031/ 879 075 
Stan: 
Königsbergerstr. 14 
71065 Sindelfingen 
Tel:	 07031/ 877 366 
Mob:	 0176 1040 7639

STUTTGART - ZENTRUM 
Heusteigstr. 18 
70182 STUTTGART 
Tel:	 0711/ 6 40 30 40 
Tel:	 0711/ 6 40 30 49 
Fax:	 0711/ 6 49 32 78 
Stan:	 Stafflenbergstr. 46 
70184 STUTTGART 
Tel:	 0711/ 1 64 54 71

STUTT. - BAD CANNSTATT 
Waiblinger Str. 17 
70327 STUTTGART 
Tel:	 0711/ 9561919 
Fax:	 0711/ 9561918 
Stan: 
Tel:	 0711/ 39101993; 
Tel:	 0711/ 39121254 
Fax:	 0711/ 65227945

WAIBLINGEN 
Marienstr. 16 
71332 WAIBLINGEN 
Tel:	 07151/ 15 2 22 
Fax:	 07151/ 59 9 00 
Stan:	 Lenzhalde 18 
71332 WAIBLINGEN 
Tel:	 07151/ 98 16 104

WUPPERTAL 
Am Deckershäuschen 94 
42111 WUPPERTAL 
Tel:	 0202/ 30 10 89 
Fax:	 0202/ 30 61 45

	ITALIJA

Iz Hrvatske pozivni broj 0039 birati 0 od 
gradskog predbroja

RIM 
Collegio ”Antonianum“ 
Via Merulana 124 
00185 ROMA  
Tel:	 06/ 70 373 9  centrala 
Fax:	 06/ 70 373 614  
Fax:	 06/ 70 373 716 
	 06/ 70 373 726  Hrvatsko bratstvo

	ENGLESKA

Iz Hrvatske pozivni broj 0044

LONDON 
17 Boutflower Road 
London, SW11 1RE, UK 
Tel/Fax:	 0/ 207 2233 530

	KANADA

Iz Hrvatske pozivni broj 001

VANCOUVER 
3105 E. 1st Avenue 
VANCOUVER - B. C., V5M 1B6 
Tel:	 604/ 253 2089 
Fax:	 604/ 254 5198

	SAD

Iz Hrvatske pozivni broj 001

SAN JOSE 
901 Lincoln Avenue 
S. JOSÉ, California 95126 
Tel:	 408/ 279 0279 
Fax:	 408/ 292 5868

	PROVINCIJSKE  
USTANOVE

PROVINCIJALAT SPLIT 
21000 SPLIT 
Trg Gaje Bulata 3 
Tel:	 021/ 348 182; Tajnik 
	 098 920 4554 
Tel:	 021/ 362 649 Ekonom 
	 098 651 153 
E mail: provincijalat.franjevaca@
gmail.com

SJEMENIŠTE SINJ 
21230 SINJ 
Fratarski prolaz 4 
Tel:	 021/ 826 519  Ravnatelj

GIMNAZIJA SINJ 
21230 SINJ 
Franj. klasične gimnazije 22  
Tel/Fax:	021/ 821 809  tajništvo 
Tel:	 021/ 825 009  zbornica

POSTULATURA IMOTSKI 
Fra Stjepana Vrljića 21 
Tel:	 021/ 841 178 
Fax:	 021/ 671 070

KLERIKAT SPLIT 
21000 SPLIT 
Put iza Nove bolnice 10c 
Tel:	 021/ 541 700; 541 702

“PLANINA I MORE“ 
21300 MAKARSKA 
Franjevački put 1 
Tel:	 021/ 611 256

“PANIS VITAE” 
21000 SPLIT 
Put iza Nove bolnice 10c

“KAČIĆ” 
22324 DRINOVCI 
Visovac 
Tel:	 022/ 775 416

“MARIJA” 
21000 SPLIT 
Trg Gaje Bulata 3  
Tel/Fax:	 021/ 348 184 
list.marija@gmail.com

“DOBRI OTAC ANTIĆ” 
10000 ZAGREB, Vrbanićeva 35 
Tel:	 01/ 466 00 31 
Fax:	 01/ 464 97 93

	 sluga.bozjidoa@gmail.com
“SLUŽBA BOŽJA” 

21000 SPLIT 
Put iza Nove bolnice 10c 
Tel:	 021/ 541 722  
		  021/ 308 301 
	 sluzbabozja@st.htnet.hr 

	OSTALE  
USTANOVE

KATOLIČKI BOGOSLOVNI 
FAKULTET
	 Udružena ustanova Splitsko-ma-
karske metropolije i Franje-
vačke provincije Presvetog 
Otkupitelja 
21000 SPLIT 
Zrinsko Frankopanska 19 
Tel/Fax:	021/ 386 144

ADRESAR FRANJEVAČKE PROVINCIJE PRESVETOG OTKUPITELJA



 SAMOSTANI

21260 IMOTSKI 
Fra Stjepana Vrljića 21 
Tel:	 021/ 841 178 
Fax:	 021/ 671 070

KARIN 
Donji Karin 196, 23452 KARIN 
Tel:	 023/ 687 613

KNIN 
22300 KNIN 
Zvonimirova 46  
Tel:	 022/ 660 160 
Fax:	 022/ 660 046

MAKARSKA 
21300 MAKARSKA 
Franjevač ki put 1 
Tel::	 021/ 612 259 samostan 
Tel:	 021/ 616 681 gvardijanat 
Fax:	 021/ 616 681 
Tel/fax: 021/ 611 416

OMIŠ 
21310 OMIŠ 
Put Skalica 16 
Tel:	 021/861 083; 
	 862 355 
Fax:	 021/862 400

SINJ 
21230 SINJ 
Fratarski prolaz 4 
Tel:	 021/ 70 70 10 samostan 
Tel:	 021/ 70 70 17 gvardijanat 
Fax:	 021/ 70 70 20

SPLIT - DOBRI 
21000 SPLIT 
Trg Gaje Bulata 3  
Tel:	 021/ 340 190 
Fax:	 021/ 344 988

SPLIT - TRSTENIK 
21000 SPLIT 
Put iza Nove bolnice 10c 
Tel:	 021/ 541 700, 541 701 
Fax:	 021/ 380 315

SUMARTIN 
21426 SUMARTIN 
Fra Andrije Dorotića 1 
Tel:	 021/ 648 100

ŠIBENIK - SV. LOVRE 
22000 ŠIBENIK 
Kačićeva 11  
Tel: 022/ 332 763

ŠIBENIK - ŠUBIĆEVAC 
22000 ŠIBENIK 
Bana Ivana Mažuranića 9 
Tel:	 022/ 214 294; 311 470 	
	         312-661

VISOVAC 
22324 DRINOVCI 
Tel:	 022/ 775 416, 775 700 
Fax:	 022/ 775 732

ZAGREB 
10000 ZAGREB 
Vrbanićeva 35 
Tel:	 01/ 46 60 030; 
Fax:	 01/ 46 60 555

ZAOSTROG 
21334 ZAOSTROG 
Obala hrv. rodoljuba 36 
Tel:	 021/ 629 200 
Tel/fax: 021/ 678 059

ŽIVOGOŠĆE 
Porat 137, 21329 IGRANE

 ŽUPE
BAĆINA - Brist 
BAJAGIĆ 

Bajagić 52 B,21241 Obrovac Sinjski 
Tel:	 021/ 839 840

BANJEVCI 
Banjevci 167 
23 422 Stankovci 
Tel:	 023/ 632 025

BAST - BAŠKA VODA 
Obala sv. Nikole 73		
21320 Baška Voda 
Tel:	 021/ 620 353

BILICE 
22000 Šibenik 
Bana Ivana Mažuranića 9 
Tel:	 022/ 311 471 
Mob:	 098/187 4205

BLIZNA 
21228 Blizna Donja

BRIST 
21 330 Gradac

	 Tel:	 021/ 629 255
BRISTIVICA 

Domazeti 1, 21228 Blizna Donja
BRŠTANOVO  

21202 Lećevica
CRIVAC 

21229 Crivac 
Tel:	 021/ 810 077

ČISTA VELIKA 
Ulica I/27, 22213 Pirovac 
Tel:	 022/ 489 080

ČVRLJEVO 
Fratarski put 2, 22323 Unešić

DANILO 
Riderska 15, 22000 Šibenik 
Tel:	 022/ 779 581

DRAŠNICE - Igrane
DRNIŠ 

22320 Drniš 
Kardinala Utišinovića 14 
Tel/fax:	 022/ 886 137

DRVENIK - samostan Zaostrog
DUBRAVA 

22000 Šibenik 
Bana Ivana Mažuranića 9 
Mob:	 098/ 902 7717  		
Tel: 022/311 472;

DUBRAVICE 
Srida Dubravica 1, 22222 Skradin 
Tel:	 022/ 775 477

GALA 
21241 Obrovac/Sinjski 
Tel/fax:	 021/ 839 999

GRAB 
21242 Grab 
Tel:	 021/ 828 064

GRAČAC 
Kneza Branimira 1 
23440 Gračac 
Tel:	 023/ 773 090

GRADAC Drniški  
Put crkve 20, 22 320 Drniš 
Tel:	 022/ 872 781

GRADAC n/m 
Sv. Roka 1, 21330 Gradac 
Tel:	 021/ 697 588

HRVACE 
21233 Hrvace 
Tel:	 021/ 829 222

IGRANE 
Igrane 163, 21329 Igrane 
Tel:	 021/ 627 874

IMOTSKI - samostan

KADINA GLAVICA 
Dučići 1, Siverić, 22320 Drniš 
Kard. Utišinovića 14

KARIN - samostan 
KIJEVO 

Bajani 46, 22310 Kijevo 
Tel/Fax:	 022/ 681 015

KLJACI 
22322 Ružić 
Tel:	 022/ 874 111

KNIN - samostan
KONJEVRATE 

Uz cestu 51, 22000 Šibenik 
Tel:	 022/ 778 855 
Mob:	 091/ 530 79 66

KRUŠEVO   
23450 Obrovac 
Tel:	 023/ 636 411

LEĆEVICA 
Hrvatskih mučenika 31		
21202 Lećevica 
Tel:	 021/ 250 055

LIŠANE 
Lišane Ostr. 227, 23 420 Benkovac 
Tel:	 023/ 661 015

LOVINAC - Gračac
LOVREĆ-OPANCI 

F. Tuđmana 10, 21 257 Lovreć 
Tel:	 021/ 723 255 

METKOVIĆ 
20350 Metković 
Ante Gabrića 27 
Tel/Fax:	 020/ 681 818

MILJEVCI 
Dr. F. Tuđmana 20, Drinovci	
22 320 Drniš  
Tel/Fax:	 022/ 882 055

MIRLOVIĆ 
22323 Unešić 
Tel:	 022/ 869 800

NEVEST 
22323 Unešić 
Tel:	 022/ 860 829

OGORJE 
Ogorje 21, 21 203 Donji Muć 

OTOK 
Sv. Luke 10, 21238 Otok Dalm. 
Tel/Fax:	 021/ 834 144

PIRAMATOVCI  
22222 Skradin 
Tel:	 022/ 767 605

PLINA - STABLINA 
20340 Ploče, p.p. 59 
Tel:	 020/ 679 420

PODACA - samostan Zaostrog
PODBABLJE 

Trg dr. F. Tuđmana 2, Drum	
21262 Kamenmost 
Tel:	 021/ 848 475

POLJICA KOZIČKA- Slivno
POTRAVLJE 

21233 Hrvace 
Tel:	 021/ 818 555

PRGOMET 
Put M. Motike 18, 21201 Prgomet 
Tel:	 098 187 4205

PRIMORSKI DOLAC 
21227 Primorski Dolac 
Tel:	 021/ 899 390

PROLOŽAC 
Sv. Mihovila 15, 21264 Proložac 
Tel:	 021/ 846 025

PROMINA 
22303 Oklaj 
Tel:	 022/ 881 306

PRUGOVO 
21231 Klis 
Ivana Pavla II. 53

Mob:	 098/9242 274
RADOŠIĆ - Lećevica
RUNOVIĆI 

Runović 90, 21261 Runovići 
Tel:	 021/ 849 000

RUPE	  
22222 Skradin 
Tel:	 022/ 775 477

SINJ - samostan 
Tel:	 021/ 823 100; 
			    707 041

SITNO DONJE 
Nova II br. 3, Sitno Donje 
22000 Šibenik 
Tel:	 022/ 772 333

SIVERIĆ 
Dučići 1, 22320 Drniš 
Tel:	 022/ 885 416

SLIVNO 
Slivno 309, 21272 Slivno 
Tel/fax:	 021/ 855 100

SPLIT - samostan
STANKOVCI 

Stankovci 150, 23422 Stankovci 
Tel:	 023/ 380 071

STAŠEVICA 
Jezerska 2, 20345 Staševica 
Tel:	 020/ 695 200

STUDENCI 
Podgreda 5, 21265 Studenci 
Tel/fax:	 021/ 725 506

SUMARTIN - samostan
ŠIBENIK - METERIZE 

22000 Šibenik, Trg sv. Jeronima 1 
Tel:	 022/ 332 043 
Mob:	 097/ 6768 108

ŠIBENIK - ŠUBIĆEVAC 
v. samostan

ŠIBENIK - VAROŠ 
22000 Šibenik 
Fra Stjepana Zlatovića 14 
Tel:	 022/ 212 577 
Fax:	 022/ 212 305

TUČEPI 
Podgradac 2, 21325 Tučepi 
Tel:	 021/ 623 251

TURJACI 
21230 Sinj, p.p. 76 
Tel:	 021/ 836 100

UNEŠIĆ 
22323 Unešić 
Tel:	 022/ 860 800 
Mob:	 091/ 516 68 25

VELIKO BRDO 	  
21300 Makarska  
Trg sv. Jeronima 1  
Tel:	 021/ 612 259

VINJANI 
Donji Vinjani 175, 21260 Imotski 
Tel:	 021/ 841 791

VRGORAC 
Splitska 23, 21276 Vrgorac 
Tel:	 021/ 674 212

VRLIKA 
Petra Mišure 2, 21236 Vrlika 
Tel/Fax:	 021/ 827 200

VRPOLJE 
22300 KNIN 
Tomislavova 172  
Tel:	 022/ 662 270

ZAGREB - samostan
ZAOSTROG - samostan
ZLOPOLJE - Ogorje
ZMIJAVCI 

Ivana Pavla II. 56, 21266 Zmijavci 
Tel:	 021/ 840 148

ŽIVOGOŠĆE - Zaostrog

ADRESAR FRANJEVAČKE PROVINCIJE PRESVETOG OTKUPITELJA


